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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

08.01.2025 

Міністерство економіки України 

https://me.gov.ua/News/Detail/e5e153c0-f017-4179-9fd2-

40e11b7b02b3?lang=uk-UA&title=PratsevlashtuvanniaVpo 

Держава компенсувала підприємцям 320 млн грн за 

працевлаштування понад 15000 ВПО у 2024 році 

320 млн грн виплатила держава роботодавцям у межах компенсаційної 

програми за працевлаштування понад 15 000 внутрішньо переміщених осіб у 

2024 році. Про це повідомила заступниця Міністра економіки України Тетяна 

Бережна. 

«Понад 10 тисяч роботодавців отримали від Уряду компенсацію у 2024 

році за працевлаштування 15 200 українців, які змушені були переїхати з 

небезпечних регіонів країни. Майже 600 з них — люди з інвалідністю. За 

програмою компенсації підприємцям перераховано загалом 320 млн грн. 

Завдяки цій програмі ми фінансово підтримуємо роботодавців, які 

працевлаштовують внутрішніх переселенців, і таким чином допомагаємо 

людям швидше знайти роботу та адаптуватись на новому місці. Цього року 

програма продовжує діяти й роботодавці можуть нею скористатись», — 

зазначила Тетяна Бережна. 

Найбільше внутрішньо переміщених осіб працевлаштували роботодавці 

за цією програмою у Дніпропетровській, Харківській, Полтавській областях та 

місті Києві.  

Розмір компенсації, яка виплачується роботодавцю за 

працевлаштування людини, що отримала статус ВПО після 24 лютого 2022 

року, становить 8 тисяч гривень. Щоб отримати кошти, роботодавець має 

укласти трудовий договір (зокрема за сумісництвом), гіг-контракт з 

внутрішньо переміщеною особою та подати заяву на отримання компенсації 

через Портал Дія або в паперовій формі у центрі зайнятості за місцем ведення 

господарської діяльності разом з пакетом необхідних документів. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Міністерство фінансів України 

https://mof.gov.ua/uk/news/minfin_u_2024_rotsi_v_povnomu_obsiazi_pro

finansovano_sotsviplati_na_4479_mlrd_griven-4981 

Мінфін: У 2024 році в повному обсязі профінансовано соцвиплати на 

447,9 млрд гривень 
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Міністерство фінансів вчасно та у повному обсязі профінансувало 

соцвиплати за 2024 рік. Так, минулого року із держбюджету на соцвиплати, 

які забезпечують Мінсоцполітики, було спрямовано 447,9 млрд гривень. 

Зокрема: 

- 274,7 млрд грн – на фінансове забезпечення виплати пенсій, надбавок 

та підвищень до пенсій, призначених за пенсійними програмами, та дефіциту 

коштів Пенсійного фонду; 

- 88,0 млрд грн – на соціальний захист громадян, які потрапили у складні 

життєві обставини, зокрема на виплату: 

 майже 462 тис. отримувачам допомоги особам з інвалідністю з 

дитинства та дітям з інвалідністю; 

 майже 1,1 млн сімей отримувачам допомоги на проживання 

внутрішньо переміщеним особам; 

- 17,0 млрд грн – на підтримку малозабезпечених сімей, зокрема на 

виплату: 

 майже 190 тис. отримувачам допомоги малозабезпеченим сім’ям; 

- 39,6 млрд грн – надання пільг і житлових субсидій громадянам, зокрема 

на виплату: 

 понад 3,2 млн домогосподарств отримувачів пільг і житлових 

субсидій; 

- 23,4 млрд грн – на соціальний захист дітей та сім’ї, зокрема на виплату: 

 майже 8 тис. отримувачам допомоги у зв’язку з вагітністю та 

пологами; 

 понад 560 тис. отримувачам допомоги при народженні дитини; 

 майже 2 тис. отримувачам допомоги при усиновленні дитини; 

 майже 46 тис. отримувачам допомоги на дітей одиноким матерям; 

- 5,2 млрд гривень – на соціальний захист осіб з інвалідністю. 

«Завдяки співпраці з міжнародними партнерами Уряд зміг забезпечити 

фінансування ключових соціальних видатків у 2024 році. За соціальними 

виплатами та пенсіями заборгованості немає. Цього року забезпечення 

соціального захисту громадян також є одним з головних пріоритетів Уряду. 

Продовжуємо виплати пенсій, пільг і субсидій, допомог ВПО, а також надалі 

забезпечувати соціальний захист осіб з інвалідністю та загалом підтримувати 

людей у складних життєвих обставинах», – прокоментував заступник Міністра 

фінансів Роман Єрмоличев. 

 

*** 

 

06.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/oksana-zholnovych-pro-priorytety-

minsotspolityky-u-2025-mu-rotsi-rozvytok-sotsialnykh-posluh-zaprovadzhennia-

bazovoi-sotsdopomohy-reforma-iepotentsial-spravedlyvi-pensii 
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Оксана Жолнович про пріоритети Мінсоцполітики у 2025-му році: 

розвиток соціальних послуг, запровадження базової соцдопомоги, реформа 

єПотенціал, справедливі пенсії 

Рухатися вперед по всім важливим напрямкам роботи Мінсоцполітики, 

зокрема і далі розвивати соціальні послуги, запровадити базову соціальну 

допомогу, яка допоможе у боротьбі з бідністю та буде зрозумілою, 

автоматизованою. Такі пріоритети на 2025-й рік у соціальній сфері окреслила 

Міністр соціальної політики України Оксана Жолнович в одному з інтерв’ю. 

"Також у 2025-му хотіли б забезпечити справедливі пенсії для українців 

та завершити реформу єПотенціал, яка допомогла б людям відновлюватися 

повноцінно та активно включатися у суспільне життя. Будемо працювати над 

подальшою підтримкою громадян, які постраждали від війни, також тих, що 

повертаються з полону", - зазначила очільниця Мінсоцполітики. 

За словами Оксани Жолнович, впровадження нових та масштабування 

ще більш ефективних соціальних послуг для родин з дітьми, ветеранів, людей 

старшого віку, людей з інвалідністю, внутрішньо переміщених осіб – головний 

пріоритет в роботі Мінсоцполітики. 

"У 2024-му році ми вперше запровадили субсидію на оренду житла для 

ВПО, виділили допомогу у розмірі 15 мільярдів гривень на компенсацію 

купівлі житла тим, хто через війну втратив єдину домівку. Також для 

підтримки наших ветеранів вперше внесли в перелік допоміжних засобів 

реабілітації найкращі комплектуючі, найдорожчі з тих, що є на ринку, суттєво 

переглянули ціни на всі допоміжні засоби реабілітації", – додала Міністр. 

Окремо Оксана Жолнович зазначила про досягнення у сфері підтримки 

родин з дітьми - виплату "Дитина не одна", підтримку патронатних родин, 

зокрема, збільшення грошового забезпечення для вихователів. 

 

*** 

 

07.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/ponad-8-mln-ukraintsiv-uzhe-otrymaly-

koshty-za-prohramoiu-zymova-iepidtrymka-denys-shmyhal 

Понад 8 млн українців уже отримали кошти за програмою Зимова 

єПідтримка, — Денис Шмигаль 

Уже понад 11 млн заявок надійшло на отримання 1000 грн за програмою 

Зимова єПідтримка. Понад 8 млн українців уже отримали кошти, повідомив 

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль під час засідання Уряду 7 січня. 

Він запевнив, що цього року держава продовжить реалізацію ініціативи 

«Зимова підтримка». Зокрема, в січні розпочинається виплата «Вчительської 

доплати». 

«Кожен учитель щомісячно буде додатково отримувати 1000 грн «на 

руки» до своєї зарплати, а з вересня ця сума складе вже 2000 грн», — зазначив 

Денис Шмигаль. 
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У межах Зимової підтримки Уряд також реалізує ініціативу єКнига. За 

словами Прем’єр-міністра, вже отримано більше 56 тисяч заявок від тих, кому 

у 2024 році виповнилося 18 років.  

Так само цього місяця почне працювати ще одна програма Зимової 

підтримки — прийом заявок на субсидію для оренди житла для внутрішньо 

переміщених осіб. Як підкреслив Глава Уряду, це допоможе тисячам громадян 

у цей непростий час. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/denys-shmyhal-derzhava-sformuvala-

iedynyi-portfel-publichnykh-investytsii-iakyi-obiednuie-787-proektiv 

Денис Шмигаль: Держава сформувала Єдиний портфель публічних 

інвестицій, який об’єднує 787 проектів 

У 2024 році Президент Володимир Зеленський ініціював комплексну 

політику “Зроблено в Україні” на підтримку вітчизняних товаровиробників. 

Як розповів Прем’єр-міністр Денис Шмигаль під час «Години запитань до 

Уряду», за рік її реалізація дала свої позитивні результати. 

Зокрема, держава інвестувала в розвиток малого й середнього бізнесу 11 

млрд грн за грантовою програмою єРобота. 

«Це згенерувало 60 тисяч нових робочих місць. Цьогоріч на 

фінансування грантів у бюджеті передбачено 1,4 млрд грн», — зазначив Денис 

Шмигаль. 

Програма «Доступні кредити 5-7-9» також пролонгована на 2025 рік, у 

держбюджеті на неї закладено 18 млрд грн. 

Як повідомив Прем’єр-міністр, до програми Національний кешбек 

доєдналося 1,6 тисяч українських виробників, 8 млн громадян, з яких 4,5 млн 

є активними користувачами. 

«Формуємо культуру підтримки українського виробника, звичку 

купувати українське та цінувати українську якість», — підкреслив Глава 

Уряду. 

За словами Дениса Шмигаля, торік програмою єОселя скористалося 8,5 

тис. українських родин, зокрема військовослужбовці. На реалізацію програми 

у 2025 році виділено додаткові 20 млрд грн. 

«Зареєстровано вже сто індустріальних парків. Держава виділила 1,1 

млрд гривень на розбудову їх комунікацій, що дозволить швидше залучити 

інвестиції. За розрахунками профільного міністерства, кожна вкладена гривня 

згенерує до 6 грн приватних інвестицій», — зауважив Прем’єр-міністр. 

Також Уряд активно розвиває механізми компенсації за купівлю 

української техніки, зокрема сільськогосподарської та енергообладнання. 

Продовжується програма “Шкільний автобус”. Як зазначив Прем’єр-міністр, 
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у 2025 році на купівлю шкільних автобусів українського виробництва буде 

спрямовано 1,6 млрд грн. 

«Підтримуємо аграріїв грантами, доступними кредитами та субсидіями. 

У пріоритеті на 2025 рік для аграрної сфери: розмінування 

сільськогосподарських земель та повернення їх в обробку, подальший 

розвиток аграрної переробки, підтримка малого та середнього фермерства, 

акцент на прифронтових територіях, де аграрії потребують додаткової 

допомоги», — підкреслив Денис Шмигаль. 

Крім того, у 2024 році Уряд зосередився на ключових пріоритетах 

відбудови: енергетика, школи, лікарні, житло, гуманітарне розмінування. 

Як повідомив Прем’єр-міністр, вдалося відновити 155 шкіл, 124 

медичних заклади, реалізовано 640 інфраструктурних проектів, зменшено 

площу потенційно замінованих земель із 174 тисяч до близько 139 тисяч 

квадратних кілометрів. 

«У межах програми єВідновлення за 2024 рік понад 46 тисяч родин 

отримали 4,7 млрд грн на відшкодування за пошкоджене та зруйноване житло. 

Видали житлових сертифікатів на 4,4 млрд грн ще для 2,8 тисячі родин. Уряд 

додатково перерозподілив 15 млрд грн на компенсації за пошкоджене та 

знищене житло для ВПО», — зазначив очільник Уряду. 

Прем’єр-міністр відзначив, що у 2025 році на програму єВідновлення 

передбачено 4 млрд грн. Її фінансування буде збільшуватися за рахунок 

коштів від використання російських заморожених активів. 

Крім того, держава сформувала Єдиний портфель публічних інвестицій, 

який об’єднує 787 проектів. За словами Прем’єр-міністра, на 2025 рік 

передбачено фінансування програми з різних джерел у розмірі понад 224 млрд 

грн. 

«Фінансування буде здійснюватися в межах нової системи Public 

Investment Management (PIM). Її мета — ефективно використовувати не лише 

бюджетні кошти, а спрямувати ресурс наших партнерів на пріоритетні 

проекти, що відповідають стратегічним цілям країни в умовах 

повномасштабної війни», — відзначив Денис Шмигаль. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/08/u-varshavi-oleksij-chernyshov-zustrivsya-

z-kerivnykom-politychnogo-kabinetu-golovy-rady-ministriv-respubliky-polshha/ 

У Варшаві Олексій Чернишов зустрівся з керівником політичного 

кабінету голови Ради міністрів Республіки Польща 

Сьогодні, 8 січня 2025 року, Віцепрем’єр-міністр України — Міністр 

національної єдності України Олексій Чернишов провів зустріч із керівником 

політичного кабінету голови Ради міністрів Республіки Польща Павлом 

Грасєм. 
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Сторони зосередили увагу на поглибленні двосторонньої співпраці. 

Олексій Чернишов зауважив, що наші пріоритети залишаються незмінними: 

підтримка українців, їхня соціальна й економічна інтеграція, а також сприяння 

розвитку підприємництва. 

«Український Уряд налаштований на конструктивний діалог і прагне 

реалізувати спільні ініціативи, які принесуть користь обом народам і зміцнять 

наші довготривалі зв’язки», — наголосив Олексій Чернишов. 

Також Віцепрем’єр-міністр України подякував Польщі й полякам за 

допомогу, яку вони надають із перших днів повномасштабного вторгнення. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/08/u-mezhah-robochogo-vizytu-do-polshhi-

oleksij-chernyshov-proviv-zustrichi-z-ministrom-vnutrishnih-sprav-i-

administracziyi-ta-zastupnykom-ministra-naczionalnoyi-oborony-krayiny/ 

У межах робочого візиту до Польщі Олексій Чернишов провів 

зустрічі з міністром внутрішніх справ і адміністрації та заступником 

міністра національної оборони країни 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустрічі з міністром внутрішніх справ і адміністрації 

Польщі Томашем Сємоняком, а також із заступником міністра національної 

оборони Польщі Цезарієм Томчиком. 

Під час зустрічі з Томашем Сємоняком йшлося про механізми 

продовження статусу PESEL UKR і довгострокового врегулювання правового 

статусу українців у Польщі. 

«Наголосив на готовності долучитися до розв’язання проблемних 

питань наших громадян, забезпечуючи ефективну комунікацію, оперативну 

підтримку та пошук конструктивних рішень для кожної конкретної ситуації», 

— зазначив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр висловив вдячність міністру внутрішніх справ і 

адміністрації Польщі Томашу Сємоняку за закон про допомогу громадянам 

України, який дозволив сотням тисяч людей отримати прихисток і можливості 

для влаштування у чужій країні. 

Серед іншого, під час зустрічі із заступником міністра національної 

оборони Польщі Цезарієм Томчиком сторони домовилися про взаємодію у 

межах роботи новоствореного Міністерства національної єдності України. 

«Попереду ще низка зустрічей, які дозволять зміцнити співпрацю між 

нашими країнами й окреслити нові спільні ініціативи. Ми крокуємо разом, 

щоб забезпечити мир, безпеку і стабільність у регіоні», — підкреслив Олексій 

Чернишов. 
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*** 

08.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/08/oleksij-chernyshov-obgovoryv-aktualni-

vyklyky-ta-problemy-z-ukrayinczyamy-yaki-perebuvayut-u-polshhi/ 

Олексій Чернишов обговорив актуальні виклики та проблеми з 

українцями, які перебувають у Польщі 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов зустрівся з українцями та лідерами українських 

громадських організацій сьогодні, 8 січня 2025 року, у Варшаві. 

Під час зустрічі йшлося про допомогу громадянам України, які 

тимчасово перебувають за кордоном через війну, і роль громадських 

організацій у консолідації національної єдності. 

Крім того, Олексій Чернишов презентував ініціативи МінНацЄдності, 

зокрема хаби єдності — простори, які стануть центрами підтримки, взаємодії 

та співпраці українців за кордоном. 

«Україна не має на меті примусово повертати людей або створювати для 

цього штучні обмеження. Наша мета — створити такі умови, щоб повернення 

стало бажаним вибором, а не тягарем», — наголосив Віцепрем’єр-міністр 

України. 

Він також подякував учасникам за активний діалог і запевнив, що всі 

проблемні питання і пропозиції, які були озвучені під час зустрічі, будуть 

опрацьовані. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/09/u-varshavi-oleksij-chernyshov-proviv-

zustrich-iz-ministerkoyu-naczionalnoyi-osvity-respubliky-polshha/ 

У Варшаві Олексій Чернишов провів зустріч із міністеркою 

національної освіти Республіки Польща 

У межах робочого візиту Віцепрем’єр-міністр України — Міністр 

національної єдності України Олексій Чернишов зустрівся із Барбарою 

Новацькою, міністеркою національної освіти Республіки Польща. 

Особливу увагу посадовці приділили включенню у польську шкільну 

програму українського компонента, а також питанню виділення часу і 

приміщень для вивчення українських предметів. 

«Ми налаштовані спільно працювати над створенням умов для 

українських дітей, щоб забезпечити їм можливість здобувати освіту рідною 

мовою, навіть за кордоном. Наші діти не мають бути відірвані від своєї мови, 

культури та історії», — зазначив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр України наголосив на потребі спрощення процесу 

залучення українських дипломованих вчителів. 
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Олексій Чернишов висловив вдячність міністерці національної освіти 

Республіки Польща за відкритість до співпраці та розуміння потреб українців. 

«Освіта — це інвестиція в майбутнє, і наші спільні зусилля спрямовані 

на те, щоб кожна дитина мала всі можливості для розвитку та досягнення своїх 

мрій», — підкреслив посадовець. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/09/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

golovoyu-komitetu-u-zakordonnyh-spravah-sejmu-polshhi/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із головою Комітету у закордонних 

справах Сейму Польщі 

У межах робочого візиту до Варшави Віцепрем’єр-міністр України — 

Міністр національної єдності України Олексій Чернишов зустрівся із головою 

Комітету у закордонних справах Сейму Польщі Павлом Ковалем. 

Однією із ключових тем зустрічі стала підтримка українців, які 

перебувають у Польщі. Адже на території цієї країни майже мільйон наших 

громадян отримали тимчасовий прихисток. Посадовці обговорили механізми 

їхньої інтеграції без втрати національної ідентичності. 

Також домовилися про активізацію спільних проєктів, які сприятимуть 

підтримці національної єдності українців. 

Віцепрем’єр-міністр України подякував польській стороні за незмінну 

солідарність і підтримку у складні часи. 

«Польща продовжує бути одним із найбільших наших партнерів у 

забезпеченні гуманітарною допомогою українців як за кордоном, так і вдома. 

Вдячний голові Комітету у закордонних справах Сейму Польщі Павлу Ковалю 

за відкритість до діалогу. Впевнений, що спільними зусиллями ми посилимо 

партнерство між нашими країнами», — зазначив Олексій Чернишов. 
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Місцеве самоврядування 

09.01.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129911 

Олег Синєгубов в ефірі «Єдиних новин» розповів про оперативну 

ситуацію в області 

На сьогодні майже 6700 людей підлягають евакуації з Куп’янського 

напрямку, з них 2 100 — жителі Куп’янської громади. Пріоритет — лівий 

берег, де залишаються 133 людини. Понад 1550 жителів 29 населених пунктів 

Борівської громади також підлягають евакуації. 

«Харківська ОВА у координації з поліцією, ДСНС, волонтерськими 

організаціями продовжує вивозити цивільних з тих населених пунктів, де 

найскладніша безпекова ситуація, а також відсутнє тепло-, газо-, електро- та 

водопостачання для нормального проживання. Завчасно створили резервні 

місця для тимчасового перебування евакуйованих і розгорнули мережу хабів, 

де наші люди отримують допомогу», - розповів начальник Харківської 

обласної військової адміністрації Олег Синєгубов. 

ХОВА також плідно комунікує з міжнародними організаціями та залучає 

для переселенців гуманітарну, матеріальну та юридичну підтримку.  

 

*** 

 

08.01.2025 

Київська міська рада 

https://kyivcity.gov.ua/news/iz_29_sichnya_vpo_yaki_orenduyut_zhitlo_v_

kiyevi_zmozhut_otrimuvati_subsidiyu/ 

Із 29 січня ВПО, які орендують житло в Києві, зможуть 

отримувати субсидію 

Із 29 січня внутрішньо переміщені особи, які знімають житло в Києві, 

зможуть отримувати субсидію на оренду помешкань. Про це інформує 

Департамент соціальної та ветеранської політики КМДА, посилаючись на 

Міністерство соціальної політики України. 

Субсидією на оренду житла можуть скористатися ВПО, які виїхали з 

окупованих російською федерацією регіонів або із зон бойових дій і не мають 

власного житла в умовно безпечних регіонах України, а їхнє житло знищене 

або непридатне для проживання. Перелік окупованих територій та зон бойових 

або можливих бойових дій – за посиланням: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1668-22#Text. 

Субсидія на оренду житла для ВПО, які перемістились до будь-якого 

підконтрольного Уряду України регіону, зокрема й столиці, призначатиметься 

за аналогією з житловою субсидією. 

Право на отримання субсидії мають родини ВПО, які витрачають на 

оренду житла понад 20% сукупних доходів. Якщо доходи родини менші, ніж 
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2 прожиткові мінімуми на одну особу (5 840 грн), то субсидія покриватиме 

вищий відсоток вартості оренди. 

Розмір субсидії на оренду розраховуватиметься індивідуально для 

кожної сім’ї внутрішньо переміщених осіб. На розмір впливатимуть рівень 

доходу родини, кількість членів сім’ї та вартість оренди житла. 

Як наголошують у Міністерстві, для отримання субсидії між власником 

і орендарем має бути укладений Типовий договір оренди. Держава 

компенсуватиме для орендодавця податки, що мають бути сплачені з доходу, 

отриманого з оренди. А саме: власникам житла держава компенсуватиме 

ПДФО та військовий збір, ФОПам – ставку єдиного податку, виходячи з 

розміру соціальної вартості оренди. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=0c

a9063531a75521c2017362b4edb47692ce9347d40085f1eb9f5175afe972b1 

«єВідновлення»: в області за державні сертифікати придбано понад 

200 житлових об’єктів 

Про результати виконання на Чернігівщині у 2023-2024 роках державної 

програми «єВідновлення» з надання компенсацій за пошкоджене та 

зруйноване житло говорили сьогодні на брифінгу в медіацентрі ОВА. 

Як зазначив  в. о. начальника Управління містобудування та архітектури 

ОДА Сергій Куреня, за період реалізації в області програми на отримання 

компенсації для ремонту пошкодженого житла подано майже 5,4 тисячі заяв, 

з них майже за 4 тисячами власникам нараховані компенсації на суму близько 

350 мільйонів гривень. 

Щодо отримання житлових сертифікатів — надійшло 1188 заяв, наразі 

сформовано 722 сертифікати на суму понад 1 мільярд гривень. За них на 

території області вже придбано 217 об’єктів житла — сукупно на 344 мільйони 

гривень. 

Стосовно компенсації на самостійну відбудову за знищене житло — 

подано 250 заяв, майже за 170 – ухвалене позитивне рішення і сформовано 

відповідні суми для грошових компенсацій. Загальна сума нарахувань – понад 

340 мільйонів. 

«В цілому процедура подачі заяв і отримання компенсацій щодо різних 

видів не змінилася. Спочатку необхідно подати інформаційне повідомлення в 

Дії, сформувати заяву на отримання компенсації (в Дії або через ЦНАПи). 

Після цього комісія розглядає її, здійснює огляд самого об’єкту, формує чек-

лист і далі в залежності від виду компенсації відбуваються нарахування 

певних сум та їх отримання», – зауважив Сергій Куреня та нагадав, що після 

використання коштів, отриманих для проведення капітальних та поточних 

ремонтів, необхідно подати повідомлення про завершення робіт. 
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Про те, як триває реалізація програми у Чернігівському районі, розповів 

начальник відділу містобудування, архітектури та житлово-комунального 

господарства Чернігівської РВА Олександр Дмитрюк. 

«Процес відновлення триває. За пошкоджене майно в Чернігівському 

районі подано близько 5 тисяч заяв, з них опрацьовано понад 3,5 тисячі на суму 

320 мільйонів гривень. По сертифікатах нараховано близько 800 мільйонів 

гривень. Щодо зруйнованого житла опрацьовано 224 заяви. Сума нарахувань 

319 мільйонів гривень. В деяких випадках є відмови через відсутність певних 

документів», – зазначив спікер. Також він додав, що на території району є 

кілька модульних містечок (наприклад в Новоселівці, Старому Білоусі, 

Красному, Рівнопіллі), де розміщують людей на період відновлення або 

будівництва житла. 

Підтримку громадянам в процесі отримання компенсації надає ГО 

«Український голос громад». Про основні проблемні питання, з якими 

стикаються громадяни, розповів її очільник Руслан Марченко. 

Одне з них – відмова в отриманні компенсації або житлового 

сертифіката у разі помилкового відправлення заяви не на той вид компенсації. 

У такому випадку переписати заяву на отримання іншого виду компенсації 

можна лише в процесі розгляду заяви (до прийняття рішення комісією). Після 

цього оскаржити рішення можна, звернувшись до виконавчого комітету 

органу місцевого самоврядування протягом 5 днів. 

У разі невикористання отриманої компенсації протягом 5 років, кошти 

будуть повернуті державі. При цьому буде вважатись, що людина 

скористалась своїм правом на її отримання. 

Іншим важливим питанням є спадкування компенсації або житлового 

сертифіката. 

«Законом передбачено можливість успадкування житлового сертифіката 

або компенсації. Але таке право виникає лише у випадку, якщо за життя 

спадкодавець отримав або подав заявку на отримання певного виду 

компенсації або житлового сертифіката. При чому звертатись слід лише до 

нотаріусів, які приєднані до Державного реєстру пошкодженого та знищеного 

майна. Наразі таких в області 35», – каже Руслан Марченко. 

У зв’язку з кібератаками певні державні реєстри не працюють з грудня 

2024 року. Тому наразі реалізувати свої права на укладення договору або 

придбання майна за житловим сертифікатом населення немає. Проте 

хвилюватися не варто. Як повідомляє Міністерство розвитку громад і 

територій України, термін бронювання коштів власникам сертифікатів 

автоматично продовжується на період обмеженої роботи реєстрів. 

Наприкінці 2024 року у програмі «єВідновлення» з’явилось кілька 

нововведень. Так, запрацювала можливість подання громадянами заяв через 

законного представника або за дорученням. 

Реалізувати право на отримання грошової компенсації чи сертифіката 

тепер можуть ВПО за умови, що знищений або пошкоджений житловий 

об’єкт, який залишився на окупованій території, був їхнім єдиним майном. 
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Також з’явилась можливість подавати заяви до Міжнародного реєстру 

збитків за 17  новими напрямками. Всього ж він передбачає 45 видів 

отримання грошової компенсації. 

У разі виникнення будь-яких питань щодо участі у програмі необхідну 

інформацію можна отримати на офіційному сайті «єВідновлення» або 

звернувшись до Управління містобудування та архітектури ОДА, комісій 

органів місцевого самоврядування та громадських організацій, які надають 

відповідну допомогу. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Запорізька Обласна Державна Адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/72458/pidtrimka-vpo-ta-spivpratsya-z-

gromadami-regionu-predstavniki-oblasnoji-vladi-ta-koordinatsiynogo-

gumanitarnogo-tsentru-obgovorili-spilni-plani-na-tsey-rik.html 

Підтримка ВПО та співпраця з громадами регіону: представники 

обласної влади та Координаційного гуманітарного центру обговорили 

спільні плани на цей рік 

Інформування населення про доступні можливості для розвитку, 

підтримка внутрішньо переміщених осіб та евакуація населення з наближених 

до лінії фронту населених пунктів. Ці та інші напрямки співпраці обговорив 

заступник голови Запорізької ОДА Михайло Семікін із делегацією благодійної 

організації «Координаційний гуманітарний центр». 

Українська благодійна організація «Координаційний гуманітарний 

центр» координує діяльність різних гуманітарних місій, фондів тощо. Щодня 

Центр відстежує потреби, які має населення прифронтових територій 

Запорізької області, внутрішньо переміщені особи в місцях тимчасового 

проживання та гуманітарних ХАБах.  

– Ми вдячні команді Координаційного гуманітарного центру за те, що 

вона продовжує підтримувати населення Запорізької області. Разом зможемо 

подолати певні виклики, що існують. Зокрема, інформувати людей про 

доступне навчання, ініціативи, допомогу, яку надають благодійні організації, 

держава, громада, – зазначив заступник голови Запорізької ОДА Михайло 

Семікін. 

Основними напрямками діяльності Координаційного гуманітарного 

центру в Запорізькій області є розвиток груп швидкого реагування, 

гуманітарна допомога й навчання.  

– У цьому році плануємо отримати достатній ресурс для розширення та 

подальшого функціонування груп швидкого реагування, зокрема й в 

Запорізькій області. Вони вже оперативно допомагають жителям після 

ворожих обстрілів, а цьогоріч групи стануть ще ефективніші, – повідомив 

голова Правління БО «Координаційний гуманітарний центр» Євген Коляда. 
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Координаційний гуманітарний центр створює сервіси для благодійних 

організацій та громадян. Завдяки таким інструментам вдається ефективно 

організовувати роботу волонтерів й надавати необхідну допомогу людям, які 

цього потребують. Завдяки спільним зусиллям численних благодійних та 

громадських організацій здійснюється повний комплекс евакуації жителів з 

прифронтових територій: надається транспорт, харчування, місце тимчасового 

проживання, інформаційний супровід щодо відкриття власної справи, 

перекваліфікації або працевлаштування. 

– У минулому році ми зробили Центр розвитку громад у 

Новомиколаївці. Це простір для людей, де вони можуть пройти тренінги, 

отримати актуальну інформацію. Цьогоріч хочемо зробити ще два таких 

центри в громадах Запорізької області, – зазначив Євген Коляда.  

Наприкінці 2024 року голова Запорізької обласної державної 

адміністрації Іван Федоров підписав Меморандум про співпрацю з 

Координаційним гуманітарним центром. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/208191 

За грудень 2024 року на допомогу внутрішньо переміщеним особам 

області було спрямовано 154 млн грн 

Йдеться про щомісячну державну допомогу на проживання для 

внутрішньо переміщених осіб, що становить 3 тисячі гривень особам з 

інвалідністю та дітям і 2 тисячі гривень іншим особам. 

За грудень 2024 року державну допомогу на проживання отримали 46,7 

тис. внутрішньо переміщених осіб на суму 154 млн грн. 

Допомога на проживання ВПО – це один із видів державних соціальних 

виплат, які регулюються постановою уряду. Допомога надається щомісячно на 

кожну внутрішньо переміщену особу. 

Загалом 2024 року в області проведено виплату допомоги на проживання 

внутрішньо переміщеним особам на загальну суму 2,19 млрд грн. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/126027 

Україна має підтримувати та розвивати україномовну освіту за 

кордоном: підсумки робочого візиту освітян Львівщини у Португалію 

Упродовж 3-5 січня у Лісабоні перебувала делегація освітян зі 

Львівщини. Вони взяли участь у конференції щодо розвитку українського 

шкільництва в Португалії. 
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Упродовж 3-5 січня у Лісабоні перебувала делегація освітян зі 

Львівщини. Вони взяли участь у конференції щодо розвитку українського 

шкільництва в Португалії, яка відбулась у лісабонському культурно-

освітньому центрі «Дивосвіт», що функціонує при Спілці українців 

Португалії.⠀ ⠀⠀ 

Очолив делегацію директор департаменту освіти і науки ЛОДА Олег 

Паска. До її складу, зокрема, ввійшли: начальник відділу дошкільної, загальної 

середньої та позашкільної освіти Ірина Сислюк, головний спеціаліст відділу 

дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти Марія Васюник-

Кулієва, декан факультету педагогічної освіти ЛНУ ім. І. Франка Дмитро 

Герцюк, заступник директора Львівського наукового ліцею № 1 ім. Б.-І. 

Антонича  Світлана Стасюк.⠀⠀⠀ 

Гостей з України тепло і сердечно прийняв  колектив лісабонського 

«Дивосвіту», який очолює Ірина Шнайдер.⠀ ⠀⠀ 

Розпочалася конференція з круглого столу на тему «Організація 

навчання та психологічного супроводу дітей-мігрантів з України в 

Португалії», у якому взяли участь посол України в Португалії Марина 

Михайленко, президент Спілки українців в Португалії Павло Садоха, керівник 

експерименту регіонального рівня «Впровадження структурно-

функціональної моделі забезпечення комплексної підтримки україномовної 

освіти за кордоном  2021–2025 рр.», д-р психологічних наук, професор ЛНУ 

ім. І.Франка Катерина Островська, а також депутати португальського 

парламенту. ⠀ ⠀⠀ 

Учасники обмінялися думками щодо шляхів покращення україномовної 

освіти українських дітей в Португалії та в інших країнах Європи, яка 

прихистила мільйони українських біженців.⠀ ⠀⠀ 

«Якщо ми втратимо українську школу за кордоном, то ми втратимо 

українців й Україну за кордоном». Саме ці слова директорки школи у Лісабоні, 

п. Ірини Шнайдер є ключовими для пояснення того, чому Україна має 

терміново створити систему для підтримки та розвитку україномовної освіти 

за кордоном. Чому саме україномовної - бо не лише українці за походженням, 

а й окремі представники інших країн хочуть вивчати українську мову, історію, 

культуру», – зазначає Олег Паска. ⠀⠀ 

Також він додає: «Чому це треба підтримувати Українській державі 

думаю не треба пояснювати, бо усі розуміють, що це можливість підтримувати 

і просувати інтереси України зараз у сфері безпеки, політики, а згодом, 

налагодження і розвитку економіки, інновацій. Кожен, хто знає українську 

мову за кордоном, є амбасадором України, частиною українського світу». ⠀⠀ 

Натомість депутат від португальської парламентської партії 

«Ліберальна ініціатива» Родріго Сараіва підкреслює: «Щосуботи у Лісабоні 

проходить «Українська школа». Проєкт, якому кілька років, набув 

актуальності з моменту теракту, що привів до нас багатьох українців, особливо 

жінок та дітей… Але якщо ми часто говоримо про освіту, як про соціальний 
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ліфт, то українська громада вважає її фундаментом… Мета – дати дітям та 

сім'ям варіанти, щоб в майбутньому, в потрібний момент, вони мали змогу 

зробити вибір. Повернутися або залишитися». 

Також Родріго Сараіва додає: «Завжди честь бути, ділитися, навчатися 

та надихатися разом з українською спільнотою. Дякуємо Асоціації українців 

Португалії, а саме Павлу Садосі, за запрошення і за пророблену роботу».  ⠀⠀ 

За результатами обговорення учасники конференції напрацювали 

чималий перелік пропозицій та ініціатив щодо розвитку та підтримки 

української освіти у країнах Європи.   ⠀⠀ 

Зокрема, Ірина Сислюк виділила пункт про те, щоб МОН звернуло увагу 

на можливість подальшої  підтримки осередків україномовної освіти за 

кордоном в країнах Європи регіональними департаментами освіти та 

опорними школами, що відповідають за україномовну освіту дітей за 

кордоном - за прикладом співпраці португальського «Дивосвіту» з 

департаментом освіти і науки Львівської ОДА, Львівським науковим ліцеєм 

№1 ім. Б.-І. Антонича та фахівцями ЛНУ ім. І. Франка. ⠀⠀ 

На думку Марії Васюник-Кулієвої важливою є пропозиція напрацювати 

законодавчі підстави створення осередків психологічної служби та 

інклюзивно-ресурсних центрів України в країнах еміграції українців, щоб ці 

центри могли функціонувати на базі українських суботніх шкіл чи українських 

громадських організацій, залучаючи до співпраці потенціал біженців з 

відповідною кваліфікацією. ⠀ ⠀⠀ 

Також серед запланованих заходів є такі: спільно з українськими 

церквами внести до розробленого реєстру осередків україномовної освіти за 

кордоном ті освітні центри, що діють при українських церквах. Це дозволило 

б комплексно розбудовувати  українську освіту за кордоном, як інструмент 

збереження і розвитку українських громад.  ⠀⠀ 

Додамо, що згаданий реєстр – це спільний проєкт МІОК «Львівської 

політехніки» та департаменту освіти і науки Львівської ОДА, який має назву 

«Український освітній всесвіт». Також є пропозиція, щоб осередки 

україномовної освіти  та майбутні представництва психологічної служби 

працювали над мотивацією до повернення української молоді на Батьківщину.  
Учасники конференції подякували голові Львівській ОВА Максиму 

Козицькому та в.о. голові Львівської обласної ради Юрію Холоду за підтримку 

української освіти за кордоном і наголосили, що слід поширити досвід 

Львівщини та українців Португалії щодо фінансування з обласного бюджету 

екстернатної форми освіти українських дітей, які перебувають за кордоном в 

Португалії. 
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*** 

 

09.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/126143 

За рік з прифронтових областей на Львівщину евакуювали 6700 людей 

Усіх вимушених переселенців зустрічають волонтери «Медико-

психологічної допомоги». 

У Львівській області усіх вимушених переселенців зустрічають 

волонтери «Медико-психологічної допомоги», які з ініціативи Львівської ОВА 

цілодобово чергують на Головному залізничному вокзалі Львова від початку 

повномасштабної війни. Для тих, хто потребує волонтери надають супровід, 

інформаційну та психологічну підтримку. 

За 2024 рік на Львівщину з прифронтових областей евакуювали 6700 

людей. 

«Щиро дякуємо кожному волонтеру, партнерам та усім, хто активно 

долучився до цієї важливої ініціативи у 2024 році. Ваша відданість, підтримка 

та професіоналізм стали невід'ємною частиною нашого спільного успіху. 

Спільними зусиллями ми змогли надати допомогу тим, хто цього потребує, 

адже серед тих, хто прибуває, чимало маломобільних людей, людей старшого 

віку та осіб з інвалідністю», - наголошують волонтери. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/majzhe-220-robotodavtsiv-zhytomyrshhyny-

otrymaly-kompensatsiyu-vid-derzhavy-za-pratsevlashtuvannya-vpo/ 

Майже 220 роботодавців Житомирщини отримали компенсацію від 

держави за працевлаштування ВПО 

Як інформує Житомирський обласний центр зайнятості, у 2024 році 217 

роботодавців Житомирщини отримали компенсаційні виплати за 

працевлаштування 316 ВПО (13 – люди з інвалідністю) на загальну суму 

майже 6 млн 955 тис. грн. 

Загалом держава виплатила 320 млн грн роботодавцям у межах 

компенсаційної програми за працевлаштування понад 15 000 внутрішньо 

переміщених осіб у 2024 році. 

Програма надання компенсації роботодавцям за працевлаштування ВПО 

є складовою флагманського проєкту Міністерства економіки України «Робота 

без бар’єрів», який реалізується на виконання Національної стратегії зі 

створення безбар’єрного простору в Україні. 

 

  



19 

 

*** 

 

 

 

09.01.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskyj-veteranska-polityka-

pidtrymka-vpo-bezbar-yerne-seredovyshhe/ 

Віктор Градівський: Ветеранська політика. Підтримка ВПО. 

Безбар’єрне середовище 

Сьогодні, 09 січня, під головуванням заступника начальника 

Житомирської обласної військової адміністрації Віктора Градівського 

відбулася робоча онлайн-нарада з начальниками районних військових 

адміністрацій. Участь у заході також взяли директор Департаменту 

соціального захисту населення Олена Грищук та начальник відділу з питань 

ветеранської політики Денис Соколовський. 

Основні питання порядку денного: 

Реконструкція будівель для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) 

Одним із ключових пріоритетів Житомирської обласної військової 

адміністрації є створення комфортних умов для проживання внутрішньо 

переміщених осіб. У рамках реалізації цієї мети активно триває робота над 

реконструкцією будівель, які увійшли до реєстру майна, придатного для 

тимчасового проживання ВПО. 

Наразі вже розроблено та затверджено проєктно-кошторисну 

документацію (ПКД) для чотирьох об’єктів, які стануть сучасними осередками 

підтримки для переселенців. Серед них — два важливих проєкти у 

Брусилівській громаді, гуртожиток у Городницькій громаді та адміністративна 

будівля в Овруцькій громаді. Ці об’єкти є прикладами ефективної співпраці 

між громадами, районними адміністраціями та обласною владою. 

Створення безбар’єрних маршрутів 

У територіальних громадах області триває робота зі створення 

безбар’єрних маршрутів, які сприятимуть забезпеченню мобільності для всіх 

верств населення. На нараді обговорили прогрес у впровадженні цих 

маршрутів і визначили пріоритетні напрямки роботи на 2025 рік. 

Стан реалізації ветеранської політики 

Звітували про надання соціальних послуг ветеранам, учасникам бойових 

дій та їхнім родинам. В ОВА створено спеціалізований відділ з питань 

ветеранської політики, який працює над адаптацією ветеранів до цивільного 

життя. Також було наголошено на необхідності розширення послуг у 

громадах, зокрема психологічної та професійної підтримки. 

За підсумками наради було наголошено на необхідності прискорення 

розроблення проєктно-кошторисної документації для реконструкції будівель, 

придатних для проживання внутрішньо переміщених осіб, та активізації 
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роботи із залучення донорських коштів. Особливу увагу приділено 

координації зусиль районних військових адміністрацій та громад у 

впровадженні безбар’єрних маршрутів, які є важливими для комфортного 

пересування всіх категорій населення. Також акцент зроблено на посиленні 

інформаційної підтримки ветеранів, зокрема шляхом розширення доступу до 

програм і послуг, які сприяють їхній адаптації та розвитку. 

Ця нарада стала важливим кроком до вирішення актуальних питань, що 

стосуються соціального захисту, підтримки ВПО та ветеранів, а також 

забезпечення безбар’єрного середовища в Житомирській області. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/osvitnij-hab-donechchina-pidsumovuye-robotu-v-

2024-roci 

Освітній хаб «Донеччина» підсумовує роботу в 2024 році 

Протягом 2024 року освітній хаб «Донеччина» продовжив роботу за 

різними напрямами діяльності з метою організації освіти дітей і дорослих в 

умовах воєнного стану, створення умов для соціальної згуртованості 

учасників освітнього процесу Донецької області. 

На заходах у дистанційному й очному форматах діти дошкільного віку, 

здобувачі освіти, їхні батьки, педагогічні працівники мали можливість 

підвищити рівень володіння державною й англійською мовами, отримати 

психологічну підтримку для збереження та відновлення ментального здоров’я, 

ознайомитися зі STEM-технологіями, узяти участь у культурно-розважальних 

програмах. 

Проведені 102 заходи, учасниками яких стали понад 1000 переселенців 

з Донеччини. 

Колектив Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної 

освіти дякує усім педагогам, які долучилися до проведення занять в 

Освітньому хабі «Донеччина», за активну участь та популяризацію 

оригінальних педагогічних знахідок, інноваційних технологій і методів 

навчання. 

 

*** 

 

07.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/centri-pidtrimki-vpo-bahmutskij-rajon-yednaye-

pracyuyut-dlya-tih-komu-potribna-dopomoga 

Центри підтримки ВПО «Бахмутський район єднає» працюють для 

тих, кому потрібна допомога 
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Консультативно-координаційні центри підтримки мешканців 

Бахмутського району «Бахмутський район єднає» - це місце, де кожен може 

знайти допомогу, тепло та увагу, де дбають про тих, кому найскладніше, хто 

через війну опинився в тяжких життєвих обставинах. 

Центри підтримки ВПО «Бахмутський район єднає» працюють у 4 

містах України: Київ, Дніпро, Вінниця, Кривий Ріг, та обслуговують близько 

32,8 тис. мешканців Донеччини, які через війну вимушені інтегруватися в нове 

середовище. 

На різдвяні та новорічні свята прикрашені локації дарують мешканцям 

Донеччини позитивні емоції, гарний настрій та щасливі спогади. Дітлахи 

отримують солодкі подарунки, іграшки рюкзаки зі шкільним приладдям, 

розважальні програми, а дорослі – гуманітарну допомогу: продуктові набори, 

одяг, ваучери на придбання продуктів харчування та ліків. 

Творчі майстерні – це острівки радості, натхнення, творчості, де 

створюються новорічні листівки, прикраси для ялинок, чудові поробки. 

У рамках проєкту «Добрий паличник», який направлений на 

психологічне розвантаження, покращення ментального здоров’я, емоційне 

задоволення, мешканці Донеччини відвідують Київський зоопарк. 

Різноманітні концерти, вистави допомагають переселенцям зануритися 

у світ музики, новорічну атмосферу, змушують радіти та співпереживати, 

відкривати двері в прекрасний світ звуків і коливань струн душі. 

Також відбуваються зустрічі з представниками управління соціального 

захисту населення, Пенсійного фонду, центру зайнятості, проводяться 

консультації юристів, надається правова та медична допомога. 

Для підтримки мешканців Донецької області, які через бойові дії 

опинилися в різних областях країни, громадами Бахмутського району 

(Торецькою, Бахмутською, Світлодарською, Соледарською, Часовоярською) 

створені 25 гуманітарних хабів / центрів підтримки ВПО (у містах Київ, 

Дніпро, Хмельницький, Одеса, Львів, Черкаси, Чернігів, Кривій Ріг, Полтава, 

Кременчук, Харків, Жовті Води, Ірпінь). 

У хабах понад 46,7 тис. мешканців Донеччини отримують широкий 

спектр послуг: інформаційно-консультаційну, гуманітарну, медичну, 

психологічну, юридичну, соціальну допомоги, працевлаштування, 

проводяться культурно-розважальні та освітньо - просвітницькі заходи. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/protyagom-roku-gumanitarni-centri-v-19-

regionah-pidtrimuvali-meshkanciv-donechchini 

Протягом року гуманітарні центри в 19 регіонах підтримували 

мешканців Донеччини 
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Протягом 2024 року, завдяки підтримці міжнародних, громадських 

організацій та об’єднань, гуманітарними хабами, центрами підтримки ВПО, 

розташованими в більш безпечних регіонах України, надано різноманітну 

гуманітарну допомогу переселенцям. 

На сьогодні за межами області працює 91 гуманітарний хаб / центр у 19 

областях України. В таких локаціях обслуговується близько 231 тис. 

мешканців Донецької області, які отримали протягом року: 

 451 тисячу наборів продовольчих товарів; 

 92 тисячі одиниць непродовольчих товарів: гігієнічні набори, 

побутова хімія, комплекти одягу та взуття, набори посуду, постільної 

білизни, ковдри, матраци, обігрівачі, повербанки, соляні лампи, 

канцелярські набори, шкільні рюкзаки тощо; 

 225,6 тисячі одиниць медичних та інших виробів : набори особистої 

гігієни, памперси дитячі та дорослі, ліки, вітаміни, пелюшки для 

дорослих, урологічні прокладки, милиці, ходунки, інвалідні візки, 

дитячі візочки, столи для годування, манежі, іграшки тощо. 

Окрім гуманітарної допомоги евакуйовані мешканці Донецької області 

протягом року отримали широкий спектр послуг: 

 3,5 тисячі консультацій із соціальних питань, питань пенсійного 

забезпечення та працевлаштування; 

 22 тисячі консультацій з юридичних питань, надання правової 

допомоги; 

 31,2 тисячі консультацій щодо медичної допомоги, лікування, 

обстеження; 

 1,4 тисячі консультацій з ментального здоров’я; 

 22,1 тисячі консультацій (зустрічі, заходи, тренінги, вебінари) з 

психологічної допомоги, адаптації для дітей та молоді; 

 2,4 тисячі освітніх, навчальних та мотиваційних заходів; 

 13 тисячі культурно-розважальних заходів; 

 600 спортивних заходів. 

Робота гуманітарних хабів / центрів є порятунком для багатьох людей, 

які через війну опинилися в складних життєвих обставинах і вимушені 

інтегруватися в нове середовище. 

Гуманітарна допомога мешканцям Донеччини надавалась за підтримки 

міжнародних, благодійних, громадських організацій та об’єднань: МОМ, 

Global Empowerment Mission (GEM), УВКБ ООН, Міжнародного комітету 

порятунку (IRC), Міжнародний комітет Червоного Хреста (МКЧХ), «САRE 

Ukraine», «Рокада», АСТЕD, ЮНІСЕФ, USAID, «HEALTHRIGHT», «Карітас 

України», «Допомогти Україні», «Допоможемо Разом» «Фонд Ріната 

Ахметова», «Фонд Бориса Колесника», «Проліска», «Бджола», «Помагаємо», 

«Ukrainian Wings», «Осередок», «Хвиля допомоги», «Україна – це ти», «Фонд 

добрі справи», «Від людини до людини» та інші. 
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*** 

 

10.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/razom-mozhemo-bilshe-gumanitarna-dopomoga-

dlya-prijomnih-rodin-ta-dityachih-budinkiv-simejnogo-tipu 

Разом можемо більше: гуманітарна допомога для прийомних родин 

та дитячих будинків сімейного типу 

Завдяки спільним зусиллям Донецької обласної державної адміністрації, 

благодійного фонду Caritas та Покровської міської військової адміністрації, 

дитячий будинок сімейного типу та дві прийомні родини, які виховують 14 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, отримали 

гуманітарну допомогу. 

Про це повідомляє Покровська міська військова адміністрація. 

Допомога надійшла у вигляді продуктових та гігієнічних наборів, що 

допоможе забезпечити базові потреби дітей. Вона стала втіленням рішень, 

прийнятих на нараді під головуванням заступника голови Донецької ОДА 

Олександра Шевченка. 

Головною темою обговорень стало забезпечення гуманітарною 

допомогою дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей ВПО з 

Донецької області, які перебувають у безпечних регіонах. Було узгоджено 

механізм надання допомоги, яку планується надавати родинам щомісяця. 

Така підтримка є важливим кроком для забезпечення стабільності та 

турботи про дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

«Завдяки спільній роботі з нашими партнерами ми маємо можливість 

підтримувати дітей, які найбільше потребують уваги та турботи. Такі 

ініціативи — це приклад злагодженої співпраці, яка допомагає забезпечувати 

гідне життя маленьким мешканцям громади. Дякуємо!», — зазначила 

заступниця начальника Покровської МВА Наталія Іваньо. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/ponad-chotyry-z-polovynoiu-tysiachi-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-ta-mistsevykh-meshkantsiv-otrymaly-

sotsialnu-psykholohichnu-ta-iurydychnu-dopomohu-za-dva-roky-diialnosti-

tsentru-dopomohy-vriatovanym-u-chernivtsiakh 

Понад чотири з половиною тисячі внутрішньо переміщених осіб та 

місцевих мешканців отримали соціальну, психологічну та юридичну 

допомогу за два роки діяльності Центру допомоги врятованим у Чернівцях 

Вже другий рік, як у Чернівцях працює Центр допомоги врятованим у 

Чернівцях. 

Тут надають допомогу тим, хто постраждав від війни: 
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 внутрішньо переміщеним особам та місцевому населенню; 

 постраждалим від гендерно зумовленого насильства (ГЗН); 

 постраждалим від сексуального насильства пов'язаного з конфліктом 

(СНПК); 

 родинам зниклих безвісти за особливих 

обставин/військовополонених; 

 оборонцям та цивільним, які перебували в полоні. 

Зазначимо, що за два роки роботи Центру соціальну, психологічну та 

юридичну допомогу отримали 4 739 внутрішньо переміщених осіб та місцевих 

мешканців. 

Фахівці, зокрема, надають інформаційну підтримку щодо отримання 

медичної та гуманітарної допомоги, державних виплат, тимчасового 

прихистку. Також психологічну ( індивідуальні консультації, проведення груп 

взаємопідтримки та тематичних груп) та правничу допомогу. 

З грудня 2023 року спеціалісти Центру допомоги врятованим працюють 

з родинами зниклих безвісти за особливих обставин/військовополонених. 

У планах Центру на 2025 рік - підвищити обізнаність та підтримку 

фахівців у територіальних громадах регіону, ідентифікація та надання 

допомоги, постраждалим від СНПК, супровід Оборонців, які повернулися з 

полону, співпраця з освітніми та медичними закладами. 

Загалом в Україні працює 14 Центрів допомоги врятованим, з них 2 - 

пересувні. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/pavlo-zhurba-vziav-uchast-u-zustrichi-iz-

predstavnykamy-monitorynhovoi-misii-oon-z-prav-liudyny-v-ukraini 

Павло Журба взяв участь у зустрічі із представниками 

Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні 

Заступник начальника Тернопільської ОВА Павло Журба взяв участь у 

зустрічі із представниками Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні 

та координаторкою Тернопільського осередку БО «Рокада». Сторонами 

обговорено актуальні питання, пов’язані із викликами, які постали перед 

регіоном в умовах воєнного часу.  

Моніторингова місія ООН з прав людини в Україні (ММПЛУ) розпочала 

роботу в березні 2014 року. Місія документує порушення прав людини й 

гуманітарного права, аналізує законодавство, надає рекомендації уряду, а 

також співпрацює з національними партнерами.  

Павло Журба наголосив на необхідності ефективної взаємодії між 

представниками ООН та місцевими органами влади для оперативного 

реагування на непередбачувані події. Наразі першочерговим завданням для 

Тернопільської ОВА є допомога внутрішньо переміщеним особам (ВПО). На 
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обліку в територіальних громадах області перебуває 66793 ВПО, з яких 17986 

- діти. Область активно впроваджує програму "єОселя" та розробляє додаткові 

механізми забезпечення постійним житлом. Крім того, учасники зустрічі 

приділили окрему увагу питанням стану критичної інфраструктури та 

просвітницькій діяльності.  

За результатами зустрічі Тернопільська ОВА та Моніторингова місія 

ООН домовилися про продовження співпраці. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vidbulasia-zustrich-kristiny-torhan-iz-

predstavnykamy-bf-posmishka-iua 

Відбулася зустріч Крістіни Торган із представниками БФ «Посмішка 

ЮА» 

Заступниця голови обласної державної адміністрації Крістіна Торган, 

працівники департаменту соціальної політики облдержадміністрації 

зустрілися з представниками благодійного фонду «Посмішка ЮА». 

Йшлося про імплементацію в області нового проєкту, який реалізується 

Міністерством соціальної політики України. Він передбачає облаштування 5 

нових місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених людей, 

евакуйованих в період із січня 2024 року. 

Проєкт, який реалізовуватиме БО «Посмішка ЮА», спрямований на 

підтримку МТП для ВПО, відповідно до вимог постанови КМУ від 01.09.2023 

№ 930. 

Він передбачає: 

 дооблаштування меблями, технікою та іншими необхідними 

засобами МТП; 

 забезпечення соціальним супроводом новоприбулих родин (дитяче 

та доросле населення); 

 забезпечення психосоціальної підтримки дюдям, які 

прибули/прибувають із зони бойових дій або ж з окупованих 

територій; 

 забезпечення безбар'єрності для людей з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення. 

Зазначимо, що фонд «Посмішка ЮА» заснований 2013 року в 

Запоріжжі. На сьогодні працює в 19 областях України та має міцну мережу 

партнерств з численними міжнародними організаціями. 
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*** 

 

10.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-pidtrymka-liudei-

vrazlyvykh-katehorii-naselennia-odne-z-priorytetnykh-zavdan-na-sohodni 

Світлана Онищук: Підтримка людей вразливих категорій населення 

– одне з пріоритетних завдань на сьогодні 

Протягом 2024 року: 

– надавалась допомога внутрішньо переміщеним людям: 

 на сьогодні на обліку перебувають близько 112 тисяч ВПО; 

 функціонують 58 місць тимчасового проживання, у яких мешкають 

понад 2000 внутрішньо переміщених людей; 

 створено 38 Рад з питань ВПО як дорадчі органи; 

 розроблено комплексну програму підтримки внутрішньо 

переміщених людей Івано-Франківської області на 2025-2027 роки; 

– здійснювались виплати державних допомог. За 2024-ий – на загальну 

суму понад 3,4 млрд грн: 

 соціальні допомоги в області отримують понад 90 тис. людей; 

 соціальні стипендії з державного бюджету – для 1896 студентів, 

загальна їхня сума – 30,6 млн гривень; 

– підтримка родин: 

 1406 сімей отримали пакунки малюка, вартість одного становить 

7689 гривень; 

 ще для понад 6600 родин – виплачено грошову компенсацію його 

вартості на загальну суму більше ніж 51 млн гривень; 

 в області призначено тимчасову допомогу «Дитина не одна». Таких 

виплат здійснено загалом на понад 562 тисячі гривень; 

 у межах програми «Зимова підтримка», ініційованої Президентом 

України Володимиром Зеленським, запроваджено виплату «Тепла 

зима». У її межах родини отримують одноразову грошову допомогу 

для придбання дитячого зимового одягу та взуття в розмірі 6 500 грн 

на кожну дитину. 

Допомога передбачена, зокрема, для дітей з малозабезпечених сімей, з 

родин внутрішньо переміщених. Загалом передбачено понад 148 млн грн для 

12741 отримувача; 

– виплати одноразових допомог з обласного бюджету: 

 з нагоди 100-річчя – 50 мешканцям краю виплачено загалом 500 тис. 

грн; 

 для сімей, де народилась трійня, – 2 родинам – 150 тис. грн; 

 допомога на лікування – понад 1600 людям виплачено загалом 5,9 

млн грн; 
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 на ліквідацію наслідків стихійних явищ – 62 заявникам виплачено 

719 тис.грн; 

 на ліквідацію наслідків збройної агресії – 34 людини отримали 

допомоги на загальну суму 491 тис. грн. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/maizhe-300-robotodavtsiv-prykarpattia-

otrymaly-kompensatsiiu-vytrat-za-pratsevlashtuvannia-vnutrishno-

peremishchenykh-osib-v-2024-rotsi 

Майже 300 роботодавців Прикарпаття отримали компенсацію 

витрат за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб в 2024 році 

Вминулому році на Івано-Франківщині 299 роботодавців отримали 

компенсації витрат за працевлаштування 403 внутрішньо переміщених осіб. 

Загалом, від початку дії програми отримання роботодавцями 

компенсації витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в 

Україні відповідно до Постанови КМУ від 20.03.2022 № 331 (зі змінами) 

https://is.gd/GFI0vj 852 роботодавці з Івано-Франківщини вже скористалися 

такою можливістю та отримали компенсацію за працевлаштування 1348 

внутрішньо переміщених осіб. 

Нагадуємо, що загальна тривалість надання компенсації витрат 

роботодавцю за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб становить 

три місяці та 6 місяців у разі працевлаштування внутрішньо переміщених осіб 

з числа осіб з інвалідністю. Розмір компенсації залежить від розміру 

мінімальної зарплати. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

11.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-moldova-pratsevlashtuvala-1598-ukrainskikh-

bizhentsiv 

Молдова працевлаштувала 1598 українських біженців 

Після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну у лютому 

2022 року Молдова спростила працевлаштування біженців. Офіційно роботу 

знайшли 1598 українців 

Про це повідомляє TV8.md. 

За інформацією видання, наразі у Молдові офіційно знайшли роботу 

1598 українських біженців. Серед них переважна більшість — жінки (1060, 

тоді як чоловіків — 538). 

Більшість українців, які змогли працевлаштуватися, працюють у 

Кишиневі — 1225 людей. Ще 94 біженці знайшли роботу в Бєльцях, а 60 — у 

Гагаузії. 

Громадяни України обіймають різноманітні посади, включаючи 

програмістів, інженерів, швачок, продавців, кухарів, лікарів та медсестер. 

Також українці працюють у сферах обслуговування та виробництва. 

Станом на кінець 2024 року 105 роботодавців повідомили про наявність 

1267 вакантних місць для українців. Протягом минулого року 539 біженців 

звернулися до територіальних підрозділів за підтримкою в працевлаштуванні. 

Таким чином, як зазначили у виданні, Республіка Молдова продовжує 

підтримувати українців, надаючи їм можливості для отримання роботи в 

умовах війни в їхній країні. 

 

*** 

 

07.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lex-ukrajina-7-odne-z-zavdan-zapobigty-

zlovzhyvannyu-tymchasovym-zahystom-8839319 

Lex Ukrajina 7: одне з завдань — запобігти зловживанню тимчасовим 

захистом 

Ідеться про випадки, коли українці, отримавши тимчасовий захист, 

фактично не живуть у Чехії. Тож до законопроєкту внесли зміни, що стали 

рідкісним прикладом співпраці влади й опозиції. 

Розроблений урядом законопроєкт про засади перебування в Чехії 

біженців із України з тимчасовим захистом Lex Ukrajina 7 іще чекає на розгляд 

у Сенаті, верхній палаті парламенту, і на підпис президента і міг би почати 

діяти, ймовірно, в лютому. А під час розгляду документа в нижній Палаті 
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депутатів депутат Губерт Ланґ від опозиційної партії ANO запропонував 

зміни, що мають на меті не допустити зловживання тимчасовим захистом, і 

вони пройшли на диво легко, пише інтернет-видання Novinky.cz. 

«Якщо ви когось приймаєте, то мусите й дещо вимагати», — сказав 

депутат виданню. Йдеться, наприклад, про випадок, коли людина 

зареєструється в Чехії за певною адресою, щоб отримати тимчасовий захист, 

але потім за цією адресою не перебуває. 

І коли людина виїжджає з зареєстрованої адреси, але не реєструється на 

новою, або коли власник житла вирішить, що ця людина зареєстрована в 

ньому безпідставно, таку людину формально реєструють в адміністрації 

територіальної громади (в кількох більших містах — адміністрації міського 

району). Тож пропозиція Ланґа полягала в тому, щоб у такому разі статус 

тимчасового захисту був би через три місяці скасований. За це проголосували 

172 зі 177 присутніх депутатів, проти не був ніхто. 

Речник Міністерства внутрішніх справ, яке було основним автором 

законопроєкту, Адам Резлер підтвердив, що ставлення міністерства до цієї 

пропозиції позитивне. «У таких осіб є підстави припускати, що вони вже не 

перебувають у Чехії й відтак не мали б користуватися перевагами тимчасового 

захисту», — сказав він. 

За словами Ланґа, тільки в Празі таких людей, що формально 

зареєстровані в місцевих адміністраціях, три тисячі. МВС наразі не має 

статистики щодо цього з усієї Чехії, але дані про Прагу підтвердило. 

Рідкісний випадок співпраці влади й опозиції 

Під час обговорення в Палаті депутатів міністр внутрішніх справ Віт 

Ракушан заявив: «Я дам позитивний відгук на пропоновані опозицією, паном 

Ланґом, зміни. Ба більше, ми дали йому на допомогу наш юридичний відділ, 

щоб він допоміг йому скласти пропозицію». 

Ланґ теж підтвердив, що під час роботи над остаточним текстом своєї 

пропозиції співпрацював із фахівцями МВС. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lex-ukrajina-7-povertaye-okremi-zapysy-do-shkil-

dlya-ditey-bizhenciv-chastyna-8839421 

Lex Ukrajina 7 повертає окремі записи до шкіл для дітей біженців. 

Частина їх може не потрапити до шкіл 

Депутати дослухалися до скарги Праги, що їй бракує місць у школах для 

українських біженців, і знову дозволили окремі записи. Критики кажуть, що 

це дискримінація. 

Якщо законопроєкт, що регулює перебування в Чехії біженців із 

тимчасовим захистом із України, буде ухвалений у нинішньому вигляді 

(наразі документ чекає на розгляд у верхній палаті, Сенаті), то після річної 
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перерви школи знову зможуть влаштовувати два окремі записи до перших 

класів: один звичний і другий окремо для дітей біженців. 

Але, пише інтернет-видання Seznam Zprávy, така зміна принесе 

полегшення деяким школам, та вже викликала хвилю критики. Серед таких 

критиків — самі освітяни, організації, що орієнтуються на інтеграцію 

іноземців, чи урядова уповноважена з питань прав людини Клара Шимачкова-

Лауренчикова. 

«Це крок у неправильному напрямку. Він не дає ніяких відповідей на 

питання, що буде з дітьми, які в другому колі запису не дістануться до шкіл. І 

це я ще не згадала про факт, який я вважаю неправильним у першу чергу: 

практика, що виникне таким чином, буде дискримінаційною», — попереджає 

уповноважена. 

За внесення в законопроєкт цієї зміни голосували в нижній Палаті 

депутатів представники і партій урядової коаліції, і опозиційних сил. Причому 

голосували двічі — з першого разу зміна не пройшла. Тепер критики будуть 

домагатися, щоб її не пропустив Сенат. 

Депутатка Рената Заїчкова, яка подала пропозицію, так пояснює свою 

позицію: «Цей тимчасовий захід дає директорам і засновникам шкіл 

інструмент, який розв’яже їм руки. Я вірю, що таким чином вони впораються 

з навчанням та інтеграцією всіх українських дітей на своїй території 

ефективніше — ключем є спільна координація на рівні засновника». 

Засновниками публічних шкіл у Чехії є, як правило, територіальні громади, а 

в більших містах міські райони. 

Міністерство освіти Чехії, коментуючи зміну, яку внесла до 

законопроєкту Палата депутатів, пояснило, що ця зміна дасть можливість 

організувати для дітей із тимчасовим захистом спеціальний окремий запис до 

перших класів у термін від 1 червня до 15 липня, тоді як усі інші діти, включно 

з іншими іноземцями, йшли б на запис у звичний квітневий термін. 

«Але нашою метою є забезпечити можливість освіти всіх дітей на нашій 

території, які зобов’язані відвідувати школу, без огляду на національність. Для 

цього треба забезпечити достатні можливості в школах. За можливості 

прийняти й ефективно розмістити дітей відповідальні засновники. Держава 

надає підтримку школам, що мають значну частку дітей-іноземців, наприклад, 

збільшенням фінансування, розширенням штатних розкладів і професійною 

підтримкою. Наголос на інтеграції дітей, не лише з України, до звичайних 

класів є ключовим не тільки для їхнього успіху, а й для збереження соціальної 

єдності і рівності в суспільстві», — сказала речниця Міносвіти Тереза 

Фойтова. 

При цьому минулого року запис до перших класів був один, спільний 

для всіх — адже найбільша хвиля біженців уже закінчилася. Це підтримало 

тоді і Міністерство освіти, і фахівці в галузі інтеграції. 

Але, особливо останніми місяцями, дедалі гучніше лунали голоси 

празьких політиків про те, що кількість дітей із України, які записуються до 
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шкіл у столиці, просто нестерпна. Тож повернення окремого терміну стало 

відповіддю на їхні прохання. 

«Має відбутися якийсь перерозподіл у межах країни. Якщо ми кажемо, 

що десь школи напівпорожні чи порожні, а в Празі вони абсолютно 

перевантажені, то не можна ж говорити: йдіть, куди собі хочете», — каже член 

празької міської адміністрації, відповідальний за освіту, Антонін Клецанда. 

Згодні не всі: українські діти можуть залишитися поза школою 

Але й серед празьких освітян не всі згодні з двома термінами. 

Неправильним рішенням назвав це, наприклад, директор празької основної 

школи «Личково наместі» Ян Корда, який уже звертав увагу на недостатні 

кроки для інтеграції українських біженців. 

«Не думаю, що це допоможе вирішити нашу проблему. Вона полягає в 

тому, що ми не маємо ніякої «рятівної сіті» не лише для українських дітей, а й 

для всіх із іншою рідною мовою», — вважає він. 

Критикують зміну й закликають сенаторів скасувати її також освітяни, 

об’єднані в Чеський союз середніх шкіл. Союз застерігає, що якраз у Празі й 

інших великих містах, яким подвійний термін запису ніби мав би допомогти в 

першу чергу, школи вже після першого запису будуть заповнені і не зможуть 

у другому колі прийняти дітей біженців. 

«Уже нині, за деякими даними, обов’язок відвідувати школу в Чехії не 

виконує мінімально 1300 українських дітей, а деякі організації наводять і ще 

вищі цифри. А у зв’язку з цією зміною їх буде ще більше», — попереджає член 

правління союзу середніх шкіл Адам Похман. Цифру в 1300 дітей біженців, 

що не ходять до школи, називало Міністерство внутрішніх справ. 

Тим часом урядова міжвідомча робоча група, яка досліджує 

проблематику біженців, дійсно працює з більшою цифрою: вона говорить про 

приблизно шість тисяч українських дітей у Чехії, які не відвідують школу, з 

того в Празі близько 700. 

За даними Міністерства освіти, станом на 30 вересня 2024 року в 

дитсадках, основних і середніх школах Чехії було 53 246 дітей і учнів із 

тимчасовим захистом. Це на 5156 більше, ніж на рік раніше. Таким чином, діти 

біженців складали 2,8 відсотка від усіх учнів у Чехії. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/01/10/7202280/ 

У ЄС роз'яснили, чи мають право українці з тимчасовим захистом 

їздити у "відпустку" в Україну 

Українці, які користуються тимчасовим захистом на території 

Європейського Союзу, мають право їздити в Україну та повертатися назад у 

Євросоюз, не втрачаючи посвідки на тимчасове проживання, і жодна держава 

ЄС не повинна їм це забороняти. 
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Про це в ексклюзивному коментарі кореспондентові "Європейської 

правди" повідомив речник Європейської комісії. 

Короткочасне повернення в Україну українських біженців не повинне 

розглядатися національними державами ЄС як підстава для припинення дії 

тимчасового захисту щодо них, наголосив речник. 

"Особам, які користуються тимчасовим захистом, може знадобитися 

повернутися в Україну з інших причин, ніж добровільне повернення, до 

закінчення строку дії тимчасового захисту (наприклад, для відвідування сім'ї). 

Тому національні органи влади не повинні розглядати будь-яке короткочасне 

повернення в Україну як рішення про добровільне повернення, що є підставою 

для анулювання посвідок на тимчасове проживання та припинення 

забезпечення прав, пов'язаних з тимчасовим захистом", – пояснили у 

Європейській комісії. 

Щодо можливого терміну дозволених "відпусток" для українців з 

тимчасовим захистом, речник Єврокомісії зазначив, що "у Директиві про 

тимчасовий захист немає конкретного порогового значення максимальної 

тривалості відсутності в державі-члені ЄС". 

Більш того, у Єврокомісії повідомили, що держави ЄС не повинні 

припиняти надавати українцям грошову допомогу, якщо ті на неї мають право, 

на час їхньої поїздки в Україну. 

"Відпустка в Україні не дорівнює добровільному поверненню (в 

Україну). Тому під час канікул держави-члени ЄС повинні продовжувати 

надавати бенефіціарам права, які передбачає тимчасовий захист", – повідомив 

речник ЄК. 

 

*** 

 

12.01.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/01/12/7202379/ 

США продовжили тимчасовий захист для біженців з України 

Міністерство внутрішньої безпеки США продовжило тимчасового 

статусу захисту (TPS) для біженців з України на 18 місяців. 

Про це йдеться у заяві відомства, передає "Європейська правда". 

Як зазначили у заяві, продовження TPS зумовлене триваючим збройним 

конфліктом та надзвичайними і тимчасовими умовами в Україні, які 

перешкоджають безпечному поверненню громадян України. 

У заяві акцентували, що "військове вторгнення Росії призвело до великої 

кількості жертв серед цивільного населення та повідомлень про воєнні 

злочини і злочини проти людяності, скоєні російськими військовими та 

посадовими особами".  

Продовження терміну дії TPS для України дозволяє приблизно 103 700 

біженцям перереєструватися, якщо вони продовжують відповідати критеріям, 

необхідним для отримання статусу.  
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До цієї категорії осіб належать громадяни України (та особи без 

громадянства, які востаннє проживали в Україні), які безперервно проживають 

на території США щонайменше з 16 серпня 2023 року, маючи або не маючи 

законний імміграційного статус. 

Нагадаємо, влітку Рада Європейського Союзу продовжила тимчасовий 

захист для українців до березня 2026 року. 

19 грудня палата депутатів парламенту Чехії у третьому, остаточному 

читанні схвалили закон Lex Ukrajina VII, який дозволить продовжити 

тимчасовий захист біженцям з України, яких зараз в Чехії близько 380 тисяч. 

 

*** 

 

10.01.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/zabezpechennja-zhitlom-shcho-zminilosja-

dlja-vpo.html 

Забезпечення житлом: що змінилося для ВПО 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. 29 

листопада минулого року набрала чинності постанова Кабміну від 26 

листопада 2024 р. №1350, якою, серед іншого, було врегульовані окремі 

питання забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб та інших 

категорій соціально незахищених верств населення. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, що змінилося. 

Було розширено коло суб'єктів, які мають право на забезпечення 

житловими приміщеннями з фондів житла для тимчасового проживання. 

Зокрема, окрім ВПО, до таких осіб тепер належать і інші соціально незахищені 

верстви населення (наприклад, багатодітні сім'ї, особи з інвалідністю 

незалежно від того чи є вони ВПО тощо). 

Деталізовано, хто має право на першочергове право на забезпечення 

житловими приміщеннями з фондів житла для тимчасового проживання. 

Так, це: 

 сім’ї з неповнолітніми дітьми, у тому числі батьки-вихователі 

дитячих будинків сімейного типу, які виховують дітей з числа ВПО, 

 прийомні сім’ї, в яких виховуються діти з числа ВПО, 

 сім’ї опікунів, піклувальників, які є ВПО разом із дітьми, 

 особи з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, які є ВПО, 

 сім’ї з дитиною з інвалідністю, 

 вагітні жінки, 

 особи, які досягли пенсійного віку, 

 особи, які втратили працездатність, 

 особи з інвалідністю, 

 багатодітні сім’ї, 
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 особи, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої 

свободи внаслідок збройної агресії проти України, після звільнення, 

 особи похилого віку та особи з інвалідністю з числа ВПО, які 

отримують соціальну послугу підтриманого проживання або 

потребують її отримання. 

Визначено, що житлові приміщення з фондів житла для тимчасового 

проживання надаються громадянам з розрахунку не менше ніж: 

 6 кв. метрів на одну особу - для кімнат гуртожитку, багатосімейних 

(комунальних) квартир; 

 13,65 кв. метра на кожного особу, але не менше ніж 35,22 кв. метра 

на сім’ю, у тому числі, коли сім’ї складається з однієї особи, - для 

квартир (будинків) для індивідуального проживання. 

Було встановлено, що до заяви про надання тимчасового житла 

додаються копії документів про підтвердження набуття першочергового права 

на забезпечення житловим приміщенням з фондів житла для тимчасового 

проживання. 

При цьому особи, стосовно яких встановлено факт позбавлення 

особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, подають виписку 

з Єдиного реєстру осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення 

особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, за формою, 

затвердженою Мінреінтеграції, після їх звільнення. 

Змінами також передбачено, що заява про взяття громадянина на 

соціальний квартирний облік подається до ЦНАП за місцем 

проживання/перебування заявника. 

 

*** 

 

10.01.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/koreja-nadala-20-mln-na-pidtrimku-zhiteliv-

trokh-rehioniv.html 

Корея надала $20 млн на підтримку жителів трьох регіонів 

Республіка Корея виділила понад $20,79 млн для проєктів в рамках 

рограми розвитку Організації Об'єднаних Націй (ПРООН) у Запорізькій, 

Сумській та Херсонській областях. Кошти спрямовані на перехід від 

гуманітарної допомоги до раннього відновлення, що включає надання базових 

послуг і відновлення критичної інфраструктури. 

Згідно з пронозами, приблизно 12,6 мільйона українців потребуватимуть 

гуманітарної допомоги у 2025 році через повномасштабне російське 

вторгнення. 

Цільові регіони та пріоритети: 

Запоріжжя: реагування на щоденні атаки та переселення населення. 

Суми: підтримка 30 тис. ВПО. 
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Херсон: подолання наслідків руйнування греблі Каховської ГЕС, 

зокрема відновлення управління водними ресурсами. 

У пріоритеті також допомога вразливим групам населення: ромській 

громаді, людям з інвалідністю, ЛГБТКІ+ спільноті. 

ПРООН співпрацює з місцевими органами влади та міжнародними 

партнерами для забезпечення інклюзивності та прозорості. Республіка Корея 

додатково підтримує реабілітаційні ініціативи та енергетичний сектор 

України. Зусилля ПРООН та партнерів створюють базу для сталого 

майбутнього України, забезпечуючи негайні потреби й стратегічний розвиток. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=intehratsiya-cherez-neformalnu-osvitu-ta-

psyholohichnu-pidtrymku-yak-pidlitky-ta-molod-znahodyat-sebe-na-volyni 

Інтеграція через неформальну освіту та психологічну підтримку: як 

підлітки та молодь знаходять себе на Волині 

Війна принесла значні випробування для молодого покоління, яке 

змушене було покинути свої домівки та пристосовуватись до нового 

середовища. Волинь, що стала домом для понад 46 тисяч внутрішньо 

переміщених осіб, у тому числі майже 13 тисяч дітей, продовжує шукати 

шляхи для інтеграції нових мешканців у свої громади. 

ГО «ДЕВЕЛОПМЕНТ ЕНД ГРОУ» у межах проєкту «Інтеграція ВПО, 

безпосередньо підлітків та молоді, шляхом використання психологічних 

тренінгів та неформальної освіти для розвитку особистого, лідерського та 

професійного потенціалу» спрямовує свої зусилля на допомогу підліткам і 

молоді, аби підтримати їх у непростий час та допомогти розкрити потенціал. 

Проєкт поєднує неформальну освіту, психологічну підтримку та 

культурну інтеграцію. Серед основних заходів: 

 психологічні тренінги та індивідуальні консультації для підлітків; 

 майстер-класи з профорієнтації; 

 вивчення англійської мови через історію та культуру Волині; 

 тренінги з особистого розвитку для молоді; 

 індивідуальні коуч-сесії орієнтовані на професійний розвиток 

молоді; 

 навчальні ретрити для підлітків, що сприяють відновленню 

ментального здоров’я та поглибленню знань в напрямку STEAM 

освіти 

«Інтеграція — це двосторонній процес. Ми створюємо простір, де 

підлітки та молодь, незалежно від їхнього походження, можуть знайти спільну 

мову, зрозуміти одне одного та побудувати майбутнє разом із місцевими 

громадами. Використання неформальної освіти дозволяє нам глибше 

працювати з молодими людьми, допомагаючи їм зрозуміти свої сильні 
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сторони та знайти місце у новій реальності», — зазначає координаторка 

проєкту. 

Одним із яскравих моментів став зимовий навчальний ретрит, 

проведений у грудні 2024 року у Волинській області. Протягом чотирьох днів 

58 підлітків відпочили та знайомились із концепцією STEAM (освіта в галузі 

інженерії та технологій), створювали інноваційні рішення, займались 

творчістю та відновлювали ментальний баланс через інтерактивні тренінги й 

командні завдання. 

За словами учасників, такі заходи допомагають не лише знайти нових 

друзів, а й розширити горизонти, сформувати реалістичне бачення свого 

майбутнього, гарно та корисно відпочити. 

Завдяки комплексному підходу — поєднанню психологічної підтримки, 

освіти та інтеграції в культурний контекст Волині — ГО «ДЕВЕЛОПМЕНТ 

ЕНД ГРОУ» формує майданчик для розвитку особистого потенціалу й 

побудови нових життєвих шляхів для молоді в непростих умовах. 

Проєкт «Інтеграція ВПО, безпосередньо підлітків та молоді, шляхом 

використання психологічних тренінгів та неформальної освіти для розвитку 

особистого, лідерського та професійного потенціалу» втілюється ГО 

«ДЕВЕЛОПМЕНТ ЕНД ГРОУ» в межах програми «Допомога ВПО в 

Західному регіоні через місцеві партнерства», що реалізується БФ «КРИЛА 

НАДІЇ» за фінансової підтримки Міністерства внутрішніх справ Чехії та 

програми «Допомога на місці». 

 

*** 

 

09.01.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=u-fokusi-robochoji-hrupy-intehratsiya-

pereselentsiv-i-zhurtovanist 

У фокусі робочої групи інтеграція переселенців і згуртованість 

Днями у Краснокутській громаді відбулося перше засідання робочої 

групи з розробки стратегії розвитку, в якому взяли участь представники 

місцевої влади, громадських організацій, бізнесу та мешканці громади. Зустріч 

пройшла в рамках проєкту «Стратегічне планування в Сумській, Харківській 

та Чернігівській областях», який реалізується ГО «Сіверський інститут 

регіональних досліджень» за підтримки Проєкту USAID «ГОВЕРЛА». 

Учасники засідання обговорювали профіль Краснокутської громади, 

працювали над визначенням пріоритетів і його уточненням. Цей документ має 

стати основою для подальшого стратегічного планування. Модерував захід 

Віталій Данкевич, експерт проєкту. Під час обговорення розглянули 

економічні, демографічні, соціально-економічні та географічні 

характеристики громади. Особливу увагу приділяли викликам, з якими 

стикається громада, й аналізу змін, що відбулися через повномасштабну війну. 
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Зокрема, з перших днів повномасштабного вторгнення громада з 

населенням 27 тисяч стала прихистком для тисяч людей, які рятувалися від 

агресії рф. За словами Краснокутської селищної голови Ірини Карабут, на 

сьогодні у громаді зареєстровано майже 21 тисячу ВПО. Така кількість 

внутрішніх переселенців для невеликої громади є справжнім викликом і 

значним потенціалом для розвитку. Саме тому питання інтеграції ВПО та 

згуртованості громади стали одними з ключових під час обговорення. 

Нині у громаді діє місцева цільова програма підтримки внутрішніх 

переселенців: виділяються продуктові набори та новорічні подарунки дітям, 

матеріальна допомога мобілізованим ВПО. Учасники робочої групи 

приділили увагу розробці механізмів інтеграції внутрішньо переміщених осіб 

у життя Краснокутської громади. Також обговорювали стратегічні підходи до 

залучення переселенців до соціально-економічних процесів, наголошуючи на 

важливості їх активної участі в розвитку громади. 

Особливу увагу було приділено питанням працевлаштування 

переселенців. «Дехто з переселенців знайшов роботу в школах та на 

видобувних підприємствах. В цілому по громаді працевлаштовано 76 осіб, 

п’ятеро з яких — лише в грудні 2024 року. Також ми допомагаємо ВПО в 

написанні проєктних заявок, і були випадки, коли вони вигравали гранти», — 

зазначила голова громади. 

Учасники стратегічної сесії наголошували на необхідності розробки 

програм професійної адаптації, створення нових робочих місць та залучення 

переселенців до підприємницької діяльності, розширення можливостей для 

самозайнятості. Це допоможе підтримати родини і сприятиме економічному 

зростанню громади. 

На початку вторгнення ВПО розміщували у школах, дитячих садочках, 

бюджетних установах. Зараз вони шукають житло у рідних та знайомих, 

винаймають або купують. Також у громаді працюють над проєктом із 

забезпечення житлом переселенців з дітьми. «Виділили гроші на розробку 

проєкту з реконструкції будівлі поліклініки в житловий будинок. Пройшли 

експертизу, рухаємось далі», — розповіла Ірина Карабут. 

Також під час обговорення порушували питання розвитку 

інфраструктури, яка має забезпечити комфортне життя як місцевим жителям, 

так і переселенцям. Учасники наголошували на важливості зміцнення 

соціальної згуртованості, адже це сприятиме гармонізації відносин у громаді 

та створенню сприятливого середовища для співіснування різних груп 

населення. Було визначено, що інтеграція переселенців є одним із ключових 

завдань для забезпечення стабільності та сталого розвитку громади. 

Свою думку щодо результатів першого засідання робочої групи 

висловила представниця ГО «Краснокутськ Тревел» Анастасія Бабенко: «Були 

конструктивні дискусії та обговорення. Ми працювали всі разом, кожен мав 

можливість висловити свою думку, і всі ідеї були враховані, це дозволило 

дійти до спільного бачення. Ми дуже вдячні нашому експерту Віталію 

Данкевичу за методичну підтримку в такій складній та важливій роботі». 
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На другому засіданні робочої групи планується визначення ціннісних 

пріоритетів і прагнень мешканців громади, формулювання стратегічного 

бачення та обговорення пріоритетних напрямків розвитку. 

Публікацію створено ГО «Сіверський інститут регіональних 

досліджень» у рамках проєкту «Стратегічне планування в Сумській, 

Харківській та Чернігівській областях» та стала можливою завдяки Агентству 

США з міжнародного розвитку (USAID) та щирій підтримці американського 

народу через Проєкт USAID «ГОВЕРЛА». Зміст публікації не обов’язково 

відображає погляди USAID та Уряду США. 

 

*** 

 

09.01.2025 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2025-koli-i-de-

pochnetsya-reyestraciya-na-viplati-vid-uvkb-oon-u-sichni-50477440.html 

Грошова допомога 2025: коли і в яких містах почнеться збір даних на 

виплати від УВКБ ООН у січні 

У січні 2025 року пройти реєстрацію на отримання грошової допомоги 

від УВКБ ООН можна у 10 містах України. 

Отримати фінансову підтримку у січні 2025 року можуть наступні 

категорії населення: 

 особи зі статусом ВПО, які перемістилися протягом останніх 6 

місяців; 

 українці, які повернулися в Україну, після того, як були вимушені 

покинути власні домівки та перемістилися за кордон. 

 Також вони повинні відповідати наступним критеріям вразливості: 

 сім’я тільки з одним із батьків, які мають 1 та більше дітей віком до 

18 років або проживають разом з людьми віком від 55 років; 

 сім’ю очолює самотня (кілька самотніх) осіб похилого віку від 55 

років або літня особа з однією дитиною чи декількома дітьми (до 18 

років); 

 сім’я, що має у складі одну або декілька членів з особливими 

потребами: важкі захворювання, інвалідність, тощо. 

Особи, які отримували грошову допомогу від міжнародних організацій 

як ВПО (і з моменту отримання пройшло понад три місяці) і після вимушеного 

переміщення через воєнні дії повернулися до свого постійного місця 

проживання в межах України чи з-за кордону, можуть подати заявку, якщо 

мають вразливість. 

Особи, які відповідають критеріям вразливості, повинні також 

відповідати соціально-економічним критеріям та мати місячний дохід менше 

5400 грн на одного члена родини. 
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Допомога розрахована для осіб, які не отримували фінансову підтримку 

від УВКБ ООН або інших благодійних організацій з урахуванням критеріїв 

вразливості. 

Необхідні документи, розмір допомоги та де її отримати 

Загальний розмір допомоги на одного члена сімʼї складає 10 800 грн 

(3600 грн на одну особу протягом 3 місяців). 

Щоб подати заявку на допомогу при собі потрібно мати оригінали 

документів кожного члена домогосподарства: 

 документ, що посвідчує особу; 

 податковий номер (необхідний для виплати допомоги); 

 свідоцтво про народження дітей (за наявності); 

 номер банківської картки для виплати допомоги (картки єПідтримка 

не підходять); 

 будь-які документи, що підтверджують належність до категорії 

вразливості (довідки, витяги тощо); 

 особистий номер телефону. 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини. 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до 

пункту реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів (за 

умови надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

У 2025 році пункти збору даних на багатоцільову грошову допомогу від 

УВКБ ООН запрацюють з 13-го січня. 

Подати заявку можна буде в Дніпрі, Запоріжжі, Києві, Кривому Розі, 

Кропивницькому, Миколаєві, Одесі, Сумах, Харкові та Чернігові. 

 

*** 

 

09.01.2025 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/zayava-nardepa-pro-150-tisyach-vpo-

shcho-povernulis-v-okupaciyu-chi-diysno-pereselenci-vijizhdzhayut-

50480385.html 

Журналіст Гармаш прокоментував заяву нардепа Ткаченка про 

повернення на ТОТ 150 тисяч українців  

Журналіст, головний редактор видання Остров Сергій Гармаш в 

інтерв'ю Radio NV прокоментував заяву нардепа від Слуги народу Сергія 

Ткаченка про нібито повернення на тимчасово окуповані території 150 тисяч 

українців. 

«По-перше, не можна узагальнювати. З різною метою люди 

повертаються. По-друге, тимчасово повертаються або повертаються, щоб там 

залишитися і жити» — сказав Гармаш в ефірі Radio NV. 

Журналіст пояснив, що до 1 січня на окупованих територіях була 

кампанія з переоформлення житла за російським законодавством і багато хто 

поїхав, зокрема в Донецьк, щоб зробити це і мати можливість продати 
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нерухомість. За його словами, ці люди потім повертаються на підконтрольні 

Україні території, однак частина українців приїжджають на окуповані 

території, щоб там залишитись. 

«Щодо новоокупованих територій, зокрема Маріуполя, наприклад, то 

перша [причина], що люди виїхали в Україну, не знайшли собі житла, роботи, 

і хтось повернувся. І я думаю, що немало їх повернулося до Маріуполя. Друге, 

дійсно, багато хто повернувся, бо клюнули на російську пропаганду про 

компенсаційні виплати, про компенсаційне житло. Можливо, залишилися, 

знову ж таки, якщо вони не знайшли роботи і житла на вільній території 

України. Там таких людей більше, тому що вони нещодавно опинилися в цій 

ситуації, де стали переселенцями і не встигли влаштувати своє життя на 

вільній території. Тому вони повернулися туди», — розповів Гармаш. 

Журналіст зауважив, що оцінити кількість українців, що повертаються 

на ТОТ, складно. 

«Народний депутат, найімовірніше, просто орієнтувався на кількість 

людей, які перетнули кордон. Але ми не знаємо, скільки з них повернулося. Це 

ж не український кордон. Зараз немає вже руху між [росією та Україною], 

колись був [пункт пропуску] у Сумській області, зараз немає. Зараз — через 

Росію, через Білорусь, через європейські країни — це дуже довгий шлях, 

багато кордонів. Хтось не доїжджає до західних кордонів, маю на увазі до 

кордонів ЄС, хтось в Білорусі якось виїжджає. Тому рахувати важко» — 

пояснив Гармаш. 

Повернення вимушених переселенців, які виїхали після початку 

повномасштабного вторгнення він пояснив тим, що виплат вимушеним 

переселенцям у розмірі трьох тисяч гривень на дитину і двох тисяч гривень на 

дорослого недостатьтньо, щоб жити, якщо немає роботи. 

«Треба розуміти, що так складається реальність, що люди, які 

підтримують Україну, хочуть їсти і хочуть жити, їм доводиться повертатися 

туди. А багато людей, скажімо так, не ідеологізовані - 60% населення будь-

якої країни просто живуть. Я розумію, що не треба вимагати від людей 

героїзму, великого патріотизму, тим більше якщо держава їм, вибачте, не дає 

елементарних умов для життя — роботи і житла», — підсумував журналіст. 

 

*** 

 

07.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/donbas/807803-top-pat-regioniv-aki-obrali-ziteli-

doneckoi-oblasti-dla-evakuacii/ 

Топ п'ять регіонів, які обрали жителі Донецької області для 

евакуації Важливо 

Кількість зареєстрованих переселенців в інших регіонах України, які 

перемістилися після повномасштабного вторгнення, з території Донецької 
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області на кінець грудня 2024 року зросла у порівнянні з січнем 2023 року на 

понад 180 тисяч. 

Про це у відповідь на запит Суспільне Донбас повідомили у 

департаменті соціального захисту населення Донецької ОДА. 

Найбільша кількість ВПО з Донецької області зареєстровані у п’яти 

областях України та Києві: 

 Дніпропетровській — 207,3 тис.; 

 Київській — 79,9 тис.; 

 Харківській 68,7 тис.; 

 Полтавській 53,4 тис.; 

 Одеській 47,2 тис.; 

 Київ — 158,2 тис. 

Також у департаменті соцзахисту уточнили, що кількість 

зареєстрованих внутрішньо переміщених осіб в інших регіонах України, які 

перемістилися після повномасштабного вторгнення, з території Донецької 

області, підконтрольній українській владі: 

 станом на початок 2023 року — 560,2 тис.; 

 станом на кінець грудня 2024 року — 740,9 тис. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/crimea/919971-novij-zakon-dla-pereselenciv-na-

aki-pilgi-ta-dopomogu-mozut-rozrahovuvati-vpo/ 

Новий закон для переселенців: на які пільги та допомогу можуть 

розраховувати ВПО 

Вже понад десять років в Україні діє Закон "Про забезпечення прав і 

свобод внутрішньо переміщених осіб", який за цей час змінювали 23 рази. 

Наразі народні депутати готують чергові зміни — зареєстровано 

законопроєкт, який пропонує оновлення у сфері соціального захисту та 

забезпечення житлом ВПО. 

Суспільне Крим розповідає все про зміни, які планує держава: субсидії 

на оренду житла, пільгові кредити, розширення прав ВПО у громадах та 

забезпечення соціальних послуг. 

Волонтери і труднощі переселенців 

Олексій Єфремов, кримчанин, який виїхав з півострова після 

повномасштабного вторгнення Росії. Нині чоловік проживає в Києві та 

допомагає іншим переселенцям адаптуватися на новому місці. 

"Ті люди, які приїхали, у них немає документів, тобто вони не можуть 

отримати цей статус і ту невелику допомогу, підтримку. Тому цей вантаж 

якоїсь відповідальності на мені та на інших людях, які допомагають людині 

хоча б поселити на якийсь час, хоча б на кілька місяців, поки вона не отримає 

документи, не зможе знайти і влаштуватися на роботу", — каже волонтер. 
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Чоловік сам отримав статус внутрішньо переміщеної особи, тому знає, 

наскільки складним є цей процес. 

"З цього року багатьом, до прикладу, моїм знайомим кримчанам 

обмежили допомогу від держави, з незрозумілих причин. Є хтось, хто 

продовжує отримувати, зокрема люди з інвалідністю, діти, пенсіонери. Але 

решта — 50 на 50: комусь платять, комусь ні", — додає він. 

Підтримка від держави: нові підходи 

Марія Красненко, експертка з питань внутрішнього переміщення Центру 

прав людини ZMINA, пояснює, що законопроєкт передбачає нові механізми 

підтримки. 

"Фінансову підтримку мають надавати відповідно до потреб самої 

особи. Це важливо, адже з 2024 року уряд скоротив виплати з трьох мільйонів 

отримувачів допомоги до одного-двох мільйонів. Законопроєкт дозволить 

отримувати підтримку ширшому колу людей, базуючись на реальних 

потребах", — зазначає експертка. 

Співавтор законопроєкту, народний депутат Павло Фролов додає, що 

зміни передбачають допомогу на всіх етапах переміщення: евакуація, 

інтеграція, адаптація та реінтеграція. 

"Держава має забезпечити житло, пільгові кредити, механізми 

співфінансування та місця тимчасового проживання для переселенців", — 

наголошує він. 

Тема житла — одна з найбільш гострих для внутрішньо переміщених 

осіб. З 2025 року планують запровадити програму субсидійованої оренди 

житла. Якщо витрати на оренду перевищують певний відсоток доходу, цю 

різницю компенсують за рахунок держави. 

Іванна Дідух, переселенка з Криму, розповідає про свій досвід адаптації 

після переїзду в 2014 році з 2-місячним сином та колишнім чоловіком. Вона 

згадує, як на той момент держава ще не розробила жодних механізмів 

допомоги. 

"Ми виїхали з Севастополя 14 березня, досить рано. У мене тоді в 

паспорті був штамп прописки. Але це нічого не вирішувало. У мами теж були 

проблеми: вона була прописана в селі на Прикарпатті, але це не дало 

можливості отримати жодного статусу чи виплат", — каже жінка. 

За її словами, ситуація з виплатами для переселенців є складною й досі. 

"Ми обжились та адаптувалися. Але ми не повернули ані втрачених 

років поза домом, ані того життя, яке було до 14-го року", — додає Іванна. 

За словами нардепа Фролова, зміни передбачають, зокрема, і 

забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб. 

"Людям, які найбільше цього потребують — держава, органи місцевого 

самоврядування мають надавати відповідну підтримку. Передбачено також 

низку заходів, яких немає в чинному Законі, зокрема стосовно захисту 

житлових прав ВПО. Передбачено надання пільгових кредитів, надання різних 

механізмів співфінансування житла, передбачено взагалі на законодавчому 
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рівні врегульовано питання надання місць тимчасового проживання для 

переселенців", — додав співавтор законопроєкту. 

З 2025 року в Україні планують запровадити програму субсидійованої 

оренди житла. Якщо витрати на оренду перевищують певний відсоток доходу, 

цю різницю компенсують за рахунок держави, — розповідає Марія Красненко. 

Спрощення оформлення статусу та соціальні гарантії 

Законопроєкт також спрощує процедуру оформлення статусу ВПО та 

отримання соціальних виплат. Планують створити єдину базу даних ВПО, яка 

дозволить отримувати витяги для забезпечення послуг незалежно від місця 

проживання. 

Нардеп Павло Фролов додає, що переселенці отримуватимуть соціальні 

та пенсійні виплати на тих самих умовах, що й інші громадяни. Не потрібно 

буде підтверджувати, що вони не отримували пенсію від органів РФ. 

"Держава, якщо немає довідки, може просто взяти витяг з бази даних 

ВПО і забезпечити надання різних послуг", — наголошує він. 

Також передбачено забезпечення психологічної допомоги, реабілітації, 

освіти для дітей переселенців та розширення прав рад внутрішньо 

переміщених осіб. Вони матимуть більше можливостей долучатися до 

вирішення місцевих питань, як це роблять інші жителі громади, пояснив 

нардеп Фролов. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/zhytomyr/921075-vartist-odnogo-modulnogo-

budinku-dla-vpo-v-zitomirskij-gromadi-ponad-5-miljoniv-griven/ 

Вартість одного модульного будинку для ВПО в Житомирській 

громаді — понад 5 мільйонів гривень 

Загальна вартість модульних будинків, зведених для переселенців в селі 

Вереси Житомирської громади, становить 286 мільйонів 379 тисяч 400 

гривень. Йдеться про 56 будинків, які були передані Житомиру Товариством 

Червоного Хреста України. 

Таку відповідь отримало Суспільне від Житомирської міської ради на 

свій інформаційний запит. 

Зокрема, Суспільне цікавилося, скільки грошей із міського бюджету 

виділили на облаштування інженерних комунікацій для цих 56 модульних 

будинків: водопостачання, водовідведення, електропостачання, зовнішнього 

освітлення, облаштування фундаменту під будинки, благоустрій території. 

У відповіді йдеться про понад 45 мільйонів гривень. 

"Міською радою було профінансоване облаштування інженерних 

комунікацій для 56 модульних будиночків для ВПО по вулиці Смоківська у 

селі Вереси на суму 45 823 930,71 гривень", — цитата з документу за підписом 

секретаря Житомирської міської ради Галини Шиманської. 
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Також на розроблення проєкту землеустрою під модульне містечко 

витратили 12,5 тисяч гривень з міського бюджету. 

"Департаментом містобудування та земельних відносин міської ради в 

2024 році витрачено 12 500,00 грн на розроблення проєкту землеустрою щодо 

відведення земельної ділянки комунальної власності Житомирської міської 

територіальної громади орієнтовною площею 2 гектари для іншої житлової 

забудови в с. Вереси по вул. Смоківська,28", — йдеться у відповіді на запит. 

Також у цьому документі у відповідь на питання, яка загальна вартість 

всіх модульних будинків разом із їхнім повним обладнанням та меблюванням, 

стоїть сума понад 286 мільйонів гривень. 

"Модульні будиночки (56 штук) були передані Товариством Червоного 

Хреста України Житомирській міській раді на безоплатній основі. Загальна 

вартість даних будинків становить 286 379 400,00 грн.", — йдеться у відповіді. 

Журналісти Суспільного порахували, що в середньому вартість одного 

будинку становить 5 мільйонів 113 тисяч 917 гривень. 

В грудні 2022 року, під час зустрічі із керівництвом Житомира та 

області, генеральний директор Червоного Хреста Італії Ігнаціо Шінту сказав, 

що приблизна вартість одного будинку — 60 тисяч євро. 

Як розповів Суспільному в травні 2024 року представник підрядної 

компанії Ілля Шапран, кожен модульний будинок для переселенців 

складається із трьох кімнат: зала-студія з кухнею, одна спальня і гостьова. 

"Також є окремий санвузол, де встановлено умивальник, душову та 

бойлер. Опалюватися будинок буде за рахунок кондиціювання. Крім того, 

оселі будуть облаштовані генераторами, а на самих будинках будуть 

встановлені сонячні панелі", — розказав Ілля Шапран. 

Тоді ж Сергій Сухомлин, який на той час був Житомирським міським 

головою, сказав, що будинки побудовані за технологією CLT панелі, що є 

екологічно і недешево. Технологію обирав Червоний Хрест. 

Журналісти Суспільного промоніторили пропозиції модульних 

будинків розміром 32 - 45 квадратних метрів, представлені у мережі Інтернет. 

На більшості сайтів з пропозиціями модульних будинків у відкритому доступі 

ціни не вказані, а представники компаній пропонують персональний 

прорахунок. На тих сайтах, де можна відразу переглянути ціни, журналісти 

знайшли пропозиції на будинки з ремонтом у середньому близько 1 мільйона 

гривень за сам будинок, без урахування доставки, облаштування фундаменту 

та підключення до мереж. У базову комплектацію будинків у моніторингу не 

входить техніка, меблі, генератори та сонячні панелі. 

Суспільне надіслало ще один інформаційний запит на адресу 

Житомирської міської ради для уточнення встановленого обладнання, 

виробника та технічної характеристики будматеріалів модульних будинків. 
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*** 

 

11.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/rivne/921345-buling-sodo-ditej-vpo-na-rivnensini-

rezultati-doslidzenna/ 

Булінг щодо дітей ВПО на Рівненщині: результати дослідження 

Громадська приймальня УГСПЛ у Рівному презентувала результати 

аналітичного дослідження "Протидія та захист від булінгу щодо дітей ВПО на 

Рівненщині: проблеми та практики їх вирішення". Воно базується на 

опитуваннях, глибинних інтерв’ю та аналізі відкритих джерел. 

Про це Суспільному повідомив координатор Громадської приймальні 

Української Гельсінської спілки з прав людини у м. Рівне (надалі УГСПЛ) 

Владислав Єгоров. 

«Булінг дітей з числа внутрішньо переміщених у школах несе у собі 

особливу загрозу, адже посягає не лише на фундаментальні права дитини, але 

й поглиблює соціальні розколи та сповільнює процес інтеграції, налагодження 

діалогу у громадах між тими, хто проживав там раніше та людьми, які 

вимушено перемістилися до цих громад через війну», — йдеться у 

дослідженні. 

Ключові результати дослідження: 

Прояви булінгу серед дітей внутрішньо переміщених осіб: 

 20 із 97 батьків дітей ВПО повідомили, що їхні діти скаржилися на 

булінг у школах; 

 28 респондентів зазначили про конфлікти, а 19 – про агресію, 

спрямовану проти них; 

 Водночас 52 опитаних батьків наголосили, що подібних випадків не 

траплялося. 

Розбіжності у сприйнятті булінгу: 

 Жодному зі 199 педагогів, які брали участь в опитуванні, не 

доводилося бути свідком булінгу; 

 45 батьків вказали, що їхні діти зазнавали агресії у школі. 

Джерела цькувань: 

 Найчастіше булінг походив від однокласників (39 випадків). 

 Менше повідомлень стосувалися інших учнів закладу (15 випадків), 

вчителі (7 випадків) та батьків інших дітей (6 випадків). 

Форми булінгу: 

 39% дітей зіштовхувалися зі словесними образами; 

 19% – із фізичним насильством; 

 2% – із кібербулінгом; 

 2% – з економічним насильством. 

Згідно з результатами дослідження, основні причини булінгу включають 

стереотипи щодо переселенців, відсутність толерантності та нестачу роботи з 

протидії цькуванню в школах. 
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Для розв'язання проблеми булінгу серед дітей ВПО на Рівненщині 

дослідники рекомендують: 

 Проводити інформаційні заходи для учнів та педагогів з метою 

протидії булінгу та формування толерантного ставлення до дітей 

ВПО; 

 Організовувати додаткові заняття для кращої соціальної адаптації 

дітей ВПО; 

 залучати батьків, вчителів та адміністрації до розробки та 

впровадження антибулінгових заходів, а також створення дієвих 

механізмів реагування на випадки цькування. 

 

*** 

 

 

07.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/zhitlo-vpo-ukrayini-poednayut-tri-dzherela-

1736261548.html 

Житло для ВПО: в Україні поєднають три джерела фінансування 

для будівництва домівок 

Є дієва схема фінансування, за якою державно-приватне партнерство 

дозволяє людям, що втратили домівку, оселитися у новій на посильних для 

себе умовах. Приймаюча громада, держава і бізнес, зацікавлений у людському 

капіталі, інвестують в спорудження нового житла порівну - умовно по 33%. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на голову комітету ВР з 

питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку і містобудування, голову партії "Слуга народу" Олену Шуляк. 

За її словами, йдеться про схему, за якою 33% вартості житла буде 

сплачено за рахунок місцевих бюджетів, ще 33% за рахунок державного 

бюджету, а ще 33% сплачуватиме або релокований бізнес, який перевозить у 

безпечні регіони своїх співробітників, або громадяни, які не задіяні у 

релокованих підприємствах, але мають кошти для того, щоб самостійно 

сплатити 33% від вартості житла. При цьому, підкреслила Шуляк, ця історія 

вже показала свою ефективність, зокрема, на Закарпатті. 

"Це вже реалізований кейс, де за такою схемою вже будується житло - 

сучасний європейський багатоквартирний будинок на 40 квартир, які 

отримують у власність працівники компанії, яка була змушена через війну 

релокуватись з Краматорську в цей регіон”, - пояснила Шуляк. 

За її словами, таке житло вже зводять у Перечинський громаді. 

Фінансування будівництва забезпечує у тому числі бізнес, який таким чином 

вирішує житлову проблему своїх працівників, а також планує розширювати 

свій штат за рахунок цього. Це означає можливість для його розвитку, оскільки 

такі ініціативи означатимуть наявність кваліфікованих фахівців для цього. 
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Ще третину вартості такого будівництва забезпечують місцеві бюджети, 

оскільки деякі громади розуміють, що люди, які залишаться проживати на їх 

території - це цінний людський капітал, який є основою економічного 

потенціалу громади або навіть регіону. 

"В місцевих бюджетах деяких громадах нині є профіцит, і ті з них, які 

розуміють, наскільки важливо ставитися до ВПО як до конкурентної переваги, 

а не як до тимчасового явища, можуть застосовувати подібні кейси. З одного 

боку, людиноцентричність - є одним з базових принципів успішного 

відновлення. У цьому ми переконалися після проведення торік масштабних 

публічних консультації з цього приводу. З іншого боку, це збільшення 

податкових надходжень, чим не можна нехтувати, оскільки це - інвестиція на 

перспективу розвитку громади”, - вважає нардеп. 

Парламентарка зауважила, що іншу третину вартості будівництва такого 

житла сплачуватимуть за рахунок державного бюджету, оскільки нині на рівні 

держави одночасно реалізується декілька програм, спрямованих на вирішення 

житлових проблем переселенців. 

"По-перше, це програма "єВідновлення", на фінансування якої для ВПО 

додатково виділили 15 млрд гривень. По-друге, поліпшення умов іпотеки 

"єОселя" для ВПО, яка нині для них здебільшого недоступна, додаткові 

субсидії на оренду житла, соціальна оренда, а також окремий вид оренди - з 

правом викупу. Запуск двох останніх інструментів - вимога оновити житлове 

законодавство, що зафіксовано в програмі Ukraine Facility, за якою Україна до 

2027 року отримує від ЄС 50 млрд євро", - розповіла Шуляк. 

Нардепка додала, що у листопаді 2024 року Верховна рада ухвалила 

4080-IX - "Про внесення змін до деяких законів України щодо додаткових 

заходів, пов’язаних із забезпеченням внутрішньо переміщених осіб житлом". 

Він набуде чинності уже 5 березня. Цей документ передбачає створення 

інформаційно-аналітичної системи об’єктів нерухомого майна для 

забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом. Фактично йдеться про 

створення порталу, на якому була б оприлюднена інформація про об’єкти 

різних форм власності, які можуть бути використані чи переобладнані для 

проживання внутрішньо переміщених осіб. 

"Нині в Україні налічується понад 4 млн внутрішньо переміщених осіб, 

26% з яких потребують соціального захисту. Причому йдеться не лише про 

вирішення їхнього житлового питання, а і про допомогу у працевлаштуванні, 

економічну і соціальну реінтеграцію. Ключова роль у цьому процесі саме у 

приймаючих громад. Деякі з них розуміють важливість створення умов для 

осілості переселенців на їхній території, оскільки це допоможе їм збільшити 

податкові надходження до місцевих бюджетів і конкурентності перед іншими 

громадами, а деякі - ні", - резюмувала Шуляк. 

 

  



48 

 

*** 

 

08.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vpo-stali-povnopravnimi-chlenami-

priymayuchih-1736322065.html 

ВПО стали повноправними членами приймаючих громад: деталі 

закону 

Внутрішньо переміщені особи відтепер стали повноправними жителями 

у приймаючих громадах. Новий закон закріплює права ВПО на участь у 

місцевому самоврядуванні. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Telegram омбудсмена 

України Дмитра Лубінця. 

Президент України Володимир Зеленський підписав закон "Про 

внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні 

місцевого самоврядування" (реєстр. № 7283 від 13.04.2022), який закріплює 

поняття "житель громади" та визначає, що внутрішньо переміщені особи 

(ВПО) є жителями тієї громади, де вони фактично проживають. 

Нові права для ВПО 

Цей закон відкриває перед внутрішньо переміщеними особами нові 

можливості для участі в житті громад. Відтепер вони можуть: 

 брати участь у загальних зборах громади; 

 долучатися до планування та розподілу місцевого бюджету; 

 проводити громадські оцінювання роботи місцевих органів влади; 

 брати участь у громадських слуханнях, публічних консультаціях та 

роботі дорадчих органів. 

Ці нововведення сприяють інтеграції ВПО у приймаючі громади, 

надаючи їм право голосу в питаннях, які стосуються їхнього нового місця 

проживання. 

Покращення місцевого самоврядування 

Закон також зобов’язує громади розробити власні статути, спрощує 

механізми подання місцевих ініціатив та заохочує залучення молоді до 

управління місцевими справами. 

"Ця ініціатива - однозначно важливий крок для зміцнення місцевої 

демократії і сприяє адаптації ВПО у громадах за допомогою їхньої активної 

участі у місцевому самоврядуванні", - наголосив омбудсмен. 
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*** 

 

09.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/oshchadbank-poverne-pensiynogo-fondu-

koshti-1736427071.html 

"Ощадбанк" поверне до Пенсійного фонду кошти пенсіонерів-

переселенців 

"Ощадбанк" поверне до Пенсійного фонду кошти пенсіонерів-

переселенців, які не пройшли ідентифікацію або не користувалися рахунками. 

Водночас передбачений порядок відновлення цих виплат. 

Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на проєкт постанови 

Кабміну, опублікований на сайті ФПУ. 

У проєкті постанови йдеться, що з січня 2025 року "Ощадбанк" почне 

перераховувати до Пенсійного фонду України залишки коштів із рахунків 

пенсіонерів-переселенців, які не здійснювали операцій на рахунках понад рік 

або не пройшли фізичну ідентифікацію вчасно. Відповідна норма передбачена 

законом про державний бюджет на 2025 рік. 

Йдеться про дві категорії переселенців: 

 ті, хто не використовував гроші на рахунках протягом останніх 12 

місяців; 

 особи, які не пройшли фізичну ідентифікацію у встановлений термін 

(шість місяців після її запланованої дати). 

Для цих категорій не лише припиняються пенсійні виплати, але й 

залишки коштів на їхніх рахунках повертаються Пенсійному фонду. 

Скільки грошей залишається на рахунках 

За даними "Ощадбанку", станом на 1 жовтня 2023 року сума залишків на 

рахунках переселенців становила 15,9 млрд гривень, з яких 10 млрд гривень 

припадають на рахунки, якими не користувалися понад рік. 

Повернення цих коштів дозволить Пенсійному фонду використовувати 

їх для фінансування пенсій у солідарній системі, а також зменшить тимчасові 

касові розриви. 

Пенсійний фонд щомісяця надаватиме "Ощадбанку" списки пенсіонерів, 

які відповідають вказаним критеріям. Банк перераховуватиме залишки коштів 

із зазначених рахунків до Пенсійного фонду. 

Як відновити виплати 

Для отримання коштів пенсіонерам необхідно: 

 подати заяву до Пенсійного фонду або через його вебпортал 

 звернутися до "Ощадбанку" з документами для проходження 

фізичної ідентифікації 

Після підтвердження даних всі кошти будуть виплачені одержувачу 

одноразово на новий рахунок. 
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*** 

 

09.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-ministr-chernyshov-bronjuvannja-

zakordonnyh-ukrajinciv/33268925.html 

«Виключно особисте рішення» – міністр Чернишов про бронювання 

закордонних українців на оборонні підприємства 

Українська держава готова надати співвітчизникам, які перебувають за 

кордоном, роботу на оборонних підприємствах із бронюванням від 

потенційної мобілізації, розповів Радіо Свобода 8 січня міністр національної 

єдності України Олексій Чернишов. Він уточнив, що для самих громадян 

України «це виключно особисте рішення, і ми вітаємо це рішення». 

«Сьогодні Україна, деякі індустрії, потребують як повітря фахівців. Це і 

оборонна галузь, і галузь військово-промислова, це й інші галузі. У нас 

дефіцит професіоналів, у нас дефіцит спеціалістів, і більшість із них Україна 

готова бронювати від військової служби. Саме для того ми плануємо 

розгорнути такі центри, які допоможуть у пошуку вакансій в Україні та в 

країні перебування українців. Ці центри вакансій зможуть надавати послуги і 

заохочувати обрати той чи інший шлях свій професійний в Україні. Я 

впевнений, що українські чоловіки цього прагнуть, вони хочуть надати 

користь, якщо він не готовий продовжувати свій шлях у військовому 

напрямку, він може запропонувати себе як фахівець – і для того діє певний 

механізм, його треба просто використовувати», – стверджує міністр 

Чернишов. 

Водночас він підтвердив, що «чоловіки переважно мають захистити 

Україну в цей момент». 

 

*** 

 

06.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/viplati-ukrayintsyam-yes-shho-zminitsya-2025-

rotsi_n2722995 

Українцям в ЄС змінять нарахування соцвиплат: у яких країнах 

На початку 2025 року для українців, які перебувають за кордоном, 

запровадили нові умови щодо соціальних виплат, проживання та фінансової 

підтримки. Таким чином країни намагаються наростити економічну 

самостійність біженців. 

Що зміниться у Німеччині 

Українські біженці в Німеччині отримують допомогу за програмою 

Bürgergeld, повідомляє 24 Канал. 

Однак із 2025 року фінансова підтримка зменшуватиметься у випадках, 

якщо біженці відмовлятимуться від: 
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 працевлаштування, 

 участі в інтеграційних курсах, 

 відвідування семінарів. 

Розмір скорочення виплат: 

 Перше порушення – мінус 10%, 

 Друге – 20%, 

 Третє – 30%. 

Нові правила спрямовані на заохочення біженців до активної участі в 

економічному та соціальному житті країни. 

Розмір соціальних виплат у Німеччині для біженців у 2025 році 

 563 євро – для самотніх осіб; 

 506 євро – для пар (на кожного); 

 471 євро – для підлітків віком від 14 до 17 років; 

 357–390 євро – для дітей залежно від віку. 

Ці суми є основою фінансової підтримки за програмою Bürgergeld і 

можуть змінюватися залежно від додаткових умов та рішень щодо участі в 

інтеграційних програмах. 

Зміни для українців в Ірландії 

З березня 2025 року Ірландія припиняє надання безкоштовного житла 

для українських біженців. Також передбачено виселення тих, хто найдовше 

проживає в муніципальних помешканнях. 

Соціальні виплати залишаються без змін: 

 38,80 євро на тиждень для дорослих; 

 29,80 євро на тиждень для дітей. 

Ці заходи спрямовані на оптимізацію системи підтримки та підготовку 

до інтеграції біженців у місцеві громади. 

Нові правила для українців в Австрії 

Позбавлення базового забезпечення (Grundversorgung): 

 Українці, які володіють власними автомобілями, вважатимуться 

фінансово спроможними й втратять право на базове забезпечення. Це 

рішення ухвалене для зменшення витрат на підтримку біженців. 

Вимоги до автомобілів: 

 Біженці, які прибули до Австрії на автомобілях у 2022 році, повинні 

зареєструвати транспортний засіб та сплатити мита та спеціальний 

податок. 

Підвищення сімейної допомоги: 

 Сімейна допомога збільшиться на 4,6% з урахуванням рівня інфляції. 

Це стане важливою підтримкою для сімей. 
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*** 

 

06.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/skasuvannya-viplat-dlya-bizhentsiv-chomu-tse-ne-

zmusit-ukrayintsiv_n2723192 

Навіть попри скасування виплат: економіст пояснив, чому українці 

можуть не повернутися додому 

Обмеження соціальних виплат у Європі не вплине на повернення 

українських біженців додому. Зокрема чимало українців живуть не тільки за 

рахунок соціальної допомоги. 

Чому українські біженці можуть не повернутися додому 

Так деякі з них мають додаткові джерела прибутку, пише 24 канал з 

посиланням на економіста та експерта із міграційних питань Андрія 

Гайдуцького. 

Він пояснив, що у кожній родині знайдеться той, хто працюватиме й 

утримуватиме інших. Крім того, українці мають також пасивні доходи та 

заощадження. 

«За даними платіжного балансу, щомісяця українці переказують за 

кордон близько мільярда доларів, це, найімовірніше, пов’язано з їх 

утриманням», – розказав Андрій Гайдуцький. 

Економіст зазначив, що ще до повномасштабного вторгнення у 2022 

році українці за кордоном в середньому витрачали 3-3,5 мільярди доларів на 

рік. Однак у 2022 році цей показник зріс до 20 мільярдів доларів, а потім 

скоротився до 10 мільярдів. 

«Люди себе утримують якщо не за рахунок соцдопомоги, то за рахунок 

доходів в Україні (від здачі свого житла в оренду). Або чоловіки переказують 

кошти для своїх родин», – сказав експерт. 

Що буде, якщо українців позбавлять виплат 

На думку Гайдуцького, українці доволі гнучкі й мобільні. Тому якщо 

якась країна стане непривабливою з політичних причин, то вони переїдуть до 

іншої, яка готова надати підтримку. 

Наприклад, у середині грудня повідомлялося, що до Литви щотижня 

прибувають близько 100 нових українських біженців. Також є постійний 

приріст людей з України у Норвегії. 

«У деяких країнах питання українських біженців політики 

використовують для нагнітання націоналістично-популістичних настроїв, бо 

місцеве населення це сприймає», – додав експерт із міграційних питань. 
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*** 

 

06.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/viplati-vpo-sichni-2025-roku-hto-mozhe-vtratiti-

groshi_n2723302 

Втратять до 3 тисяч гривень у січні: за яких умов ВПО можуть 

позбавити виплат 

З січня 2025 року деякі українці не зможуть отримати державні виплати 

для внутрішньо переміщених осіб на проживання. Це право збережуть за тими 

особами, що відповідають певним критеріям. 

Хто з ВПО має подати заяву для отримання виплат 

Зокрема певні громадяни України повинні будуть подати заяву на 

отримати державної допомоги, пише 24 канал з посиланням на постанову 

уряду №332. 

Так подати повторно заяву для отримання грошової допомоги від уряду, 

мають такі особи: 

 родини з дітьми до 14 років, які проживають там, де відбуваються 

активні бойові дії/в місцевості, де загрожують такі дії; 

 родини з дітьми до 14 років, які мешкають у безпечній місцевості, 

проте діти не можуть ходити до школи; 

 родини, де один із членів доглядає за особою з інвалідністю першої 

групи; 

 родини, де один із членів доглядає за дитиною з інвалідністю/ 

дитиною, визнану важкохворою (до 18 років); 

 діти віком до 14 років, котрі приїхали, як переселенці, без батьків; 

 вагітні жінки (у яких термін від 7,5 місяців). 

Особи з інвалідністю та діти можуть отримати від держави 3 тисячі 

гривень, а інші особи — 2 тисячі гривень. 

Кому скасують виплати у січні 2025 року 

Водночас низку громадян позбавлять виплат вже у січні навіть попри 

повторне подання заяви. 

Йдеться про таких людей: 

 громадяни, які перебували за кордоном більш ніж 30 календарних 

днів бе поважних причин; 

 особи, які придбали квартиру, будинок/ділянку вартістю понад 100 

тисяч гривень (не йдеться про випадки, коли житло надане з бюджету 

міста/країни); 

 особи, які купили нове авто, якому не більше п'яти років (виняток — 

машини від волонтерів для армії); 

 громадяни, які мають житло, площа якого перевищує 13,65 

квадратних метрів на одного члена родини, розташоване у безпечній 

зоні; 
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 особи, які придбали метали в банку, валюту на суму понад 100 тисяч 

гривень (окрім від благодійних фондів чи для оплати послуги у сфері 

медицини, освіти або соцсфері); 

 особи, на депозитному рахунку яких є більш ніж 100 тисяч гривень. 

 

*** 

 

07.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/yakimi-budut-viplati-ukrayinskim-bizhentsyam-

2025-rotsi_n2723932 

Виплати біженцям у ЄС: які країни скоротять фінансування 

українців 

У 2025 році країни Європейського Союзу впроваджують зміни в 

правилах надання допомоги українським біженцям. Деякі держави планують 

скоротити виплати для окремих категорій, зокрема працездатних осіб. 

Допомога українцям у Німеччині у 2025 році 

Українські біженці в Німеччині отримують соціальну допомогу за 

програмою Bürgergeld, повідомляє 24 Канал. 

Розміри виплат: 

 563 євро для самотніх дорослих, 

 471 євро для підлітків, 

 357 євро для дітей до 12 років. 

Нові умови отримання допомоги: 

З січня 2025 року працездатним біженцям, які відмовляються від: 

 запропонованої роботи, 

 участі в інтеграційних курсах, 

 семінарів із працевлаштування, 

 виплати зменшуватимуться: 

 на 10% за перше порушення (на 1 місяць); 

 на 20% за повторне порушення (на 2 місяці); 

 на 30% за третє порушення (на 3 місяці). 

Непрацездатні особи та сім’ї з дітьми продовжуватимуть отримувати 

допомогу у повному обсязі, без змін. 

Допомога біженцям у Польщі 

Українські біженці, які мають статус Pesel UKR, у 2025 році зможуть 

отримати карту побиту CUKR. Цей документ дозволяє: 

 Легально проживати та працювати в Польщі протягом трьох років. 

 Залишати територію Польщі, але не довше ніж на шість місяців 

поспіль. 

Карту CUKR можуть отримати українці, які мали статус Pesel UKR 

станом на 4 березня 2024 року. 
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На цей момент українські біженці мають право легально перебувати в 

Польщі до 30 вересня 2025 року. 

Програми допомоги для сімей із дітьми 

У Польщі діють кілька програм підтримки українських сімей із дітьми: 

1. Програма "Активні в яслах" – спрямована на допомогу сім’ям із 

маленькими дітьми, які відвідують ясла. 

2. Програма "Сім'я 800" 

 Надається допомога в розмірі 800 злотих (8276 грн) на місяць на 

кожну дитину до 18 років. 

 Умови: дитина повинна навчатися в польській школі. 

3. Програма "Добрий старт" 

 Одноразова виплата в розмірі 300 злотих (3 102 гривні). 

 Призначена для підготовки дитини до школи чи університету. 

Допомога у Литві та Латвії у 2025 році 

Литва пропонує біженцям з України таку допомогу: 

 Безкоштовний проїзд у громадському транспорті для українців 

продовжено до кінця 2025 року. 

 Тимчасовий захист діє до березня 2026 року, тому необхідно оновити 

посвідки на проживання. 

 62% працездатних біженців (34 тисячі осіб) вже працюють легально. 

Латвія надаватиме українцям таку підтримку: 

 Державну допомогу українцям продовжено ще на рік із виділенням 

65 мільйонів євро. 

 Термін тимчасового проживання збільшено до трьох років. 

 Разова допомога зросла до 377 євро (16 437 гривень) для дорослого 

та 264 євро (11 510 гривень) для дитини. 

 Для вразливих категорій залишиться компенсація витрат на житло, 

харчування та ліки. 

Допомога біженцям у Швейцарії у 2025 році 

Швейцарія розглядає можливість обмежити надання дозволу S, який 

забезпечує право на міжнародний захист, соціальні виплати та офіційне 

працевлаштування. 

Нові правила передбачають, що дозвіл S видаватимуть лише тим, хто 

виїхав із зони бойових дій або окупованих територій. 

Станом на кінець літа 2024 року статус S отримали понад 66 тис. 

українців, але з 2022 року відхилено майже 2500 заявок і анульовано ще 26 

тис.. 

Зміни для працевлаштування: 

До лютого 2025 року плануються нововведення: 

Замість дозвільного порядку працевлаштування запровадять 

повідомний порядок, що спростить доступ до роботи. 

Після працевлаштування біженці зможуть змінювати кантон 

проживання. 

Обов'язковою умовою стане участь у програмах соціальної інтеграції. 
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Допомога у Великій Британії 

Українці, які прибули до Великобританії після 24 лютого 2022 року, 

можуть подати заявку на продовження візи ще на 18 місяців. 

 Заявки прийматимуть із 4 лютого 2025 року. 

 Подати потрібно не пізніше ніж за 28 днів до завершення чинної візи. 

 Під час розгляду заявки (до 8 тижнів) залишати країну заборонено. 

Час перебування у Великобританії зі статусом біженця не враховується 

до 10-річного періоду, необхідного для отримання права на постійне 

проживання. 

Допомога в інших країнах 

Ірландія 

 З березня 2025 року новоприбулі українці більше не матимуть 

доступу до безкоштовного житла. 

 Кількість біженців у державних притулках зменшилась із 58 830 до 

35 833 осіб, що спонукає уряд до заохочення самостійного життя. 

Словаччина 

З 1 березня 2025 року терміни підтримки скорочуються: 

 Перебування в центрах надання притулку зменшується з 120 до 60 

днів. 

 Виплати на проживання доступні лише протягом перших 60 днів. 

Влада пояснює зміни необхідністю ефективного використання ресурсів. 

Біженцям радять заздалегідь планувати свої подальші дії, включаючи пошук 

житла та працевлаштування. 

Австрія 

У 2025 році змінюються правила базової допомоги: 

 Власники транспортних засобів, які можуть дозволити собі їх 

утримання, вважатимуться такими, що не потребують державної 

підтримки. 

 У Відні рішення ухвалюватимуть індивідуально, але в Нижній 

Австрії обмеження стосуватимуться навіть автомобілів бюджетного 

класу. 

Норвегія 

Норвегія переглядає правила прийому біженців із західних регіонів 

України (Львівська, Волинська, Тернопільська, Рівненська, Івано-

Франківська, Закарпатська області): 

 Заявки розглядатимуть індивідуально через те, що ці регіони 

вважаються безпечними. 

 Допомога для тих, хто живе поза центрами прийому, скасовується. 

 Молодь 19–24 років зможе претендувати на безкоштовну 

стоматологію лише після 5 років проживання в країні. 
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10.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/viplati-dlya-ukrayintsiv-hto-mozhe-otrimati-7-

000-griven-vid_n2726506 

Нова грошова допомога для українців: хто зможе отримати 

виплати у розмірі 7 000 гривень 

Протягом перших п'яти місяців 2025 року деякі категорії ВПО можу 

отримати додаткову грошову допомогу. Мова йде про гуманітарну допомогу 

у підготовці до зими родинам внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

Яку допомогу можна отримати 

Так деякі сім'ї можуть отримати 7 000 гривень, повідомляє 24 канал з 

посиланням на Благодійний фонд «Благополуччя дітей» спільно з Diakonie 

Katastrophenhilfe (Німеччина). 

«Проєкт "Гуманітарна допомога у підготовці до зими сім'ям ВПО з 

дітьми, які постраждали від війни в Україні" впроваджує Український фонд 

"Благополуччя дітей" за фінансової підтримки Diakonie Katastrophenhilfe», – 

йдеться у тексті. 

Суть допомоги полягає в тому, що родини з дітьми, які пройдуть всі 

етапи відбору, отримають сертифікат "Благо". Його можна буде витратити на 

придбання товарів до холодної пори року в мережі магазинів ТОВ "Епіцентр 

К" з розрахунку 7 000 грн на одну людину. 

Проєкт триватиме з січня по травень 2025 року. 

Хто зможе отримати допомогу 

Український фонд повідомив, що відбір проходить в кілька етапів: 

1. попереднє онлайн-анкетування; 

2. перевірка участі в інших програмах грошової або ваучерної 

допомоги; 

3. перевірка оригіналів документів і співбесіда. 

Зокрема допомога направлена родинам з дітьми, які відповідають таким 

критеріям: 

 переїхали з ТОТ чи зони бойових дій згідно з актуальним Переліком 

територій, опублікованим на сайті Міністерства з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України; 

 мають актуальний статус ВПО, отриманий з 2022 року; 

 зараз зареєстровані та проживають у місті Дніпро або 

Дніпропетровській області. 

«Зверніть, будь ласка, увагу, що участь в анкетуванні не гарантує 

отримання допомоги», – наголосили у Фонді. 

Анкету можна заповнити за посиланням або за допомогою на безплатної 

гарячої лінії за номером: 0 800 407030 (щоденно з 10:00 до 18:00). 
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06.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3944873-ukrainci-za-kordonom-

aki-sansi-povernuti-svoih.html 

Українці за кордоном: які шанси повернути своїх 

Нещодавно в Україні опублікували чергове опитування: українські 

біженці за кордоном (цього разу в Норвегії) з половини не планують 

повертатися додому після війни. 47% тих, хто облаштувався в Норвегії, хочуть 

там залишитися і лише 10% – повернутися на батьківщину. Трішки раніше про 

те, що дедалі більше біженців з України хочуть залишитися у Німеччині 

назавжди, повідомляв президент німецького Державного управління у справах 

біженців Марк Зайберт. Як писало видання Süddeutsche Zeitung, таких було 

65%. 

Хоча про закінчення війни ще не йдеться, ці цифри змушують певні кола 

фахівців тут, в Україні, хапатися за голову й шукати сценарії виходу з 

демографічної кризи, кризи ринку праці. Бо без людей економіку не 

відбудуєш, на які б західні інвестиції ми не розраховували. Позиція біженців, 

кажуть експерти, ще може змінитися, бажання деяких людей можуть розійтися 

з політикою європейських урядів. А український ринок праці та економіку 

цікавить, без перебільшення, кожен «багнет». 

«СОЦІАЛЬНИЙ РАЙ» ЧЕКАЄ МОЛОДИХ І ЗДІБНИХ 

У притулку для біженців «Тегель» проводять регулярні опитування. Це 

найбільший у Німеччині притулок на території колишнього аеропорта в 

Берліні, де мешкає близько 5000 людей. І наприкінці весни 2023 більшість 

мешканців притулку планували повернутися до України. «Зараз (наприкінці 

листопада – ред.) 65% кажуть: «Ми залишаємося тут. Ми облаштовуємося», – 

розповідав Марк Зайберт. 

Є зміни настроїв і в Норвегії. Дані опитування, проведеного на 

замовлення компанії Imdi , говорять, що українці, що вже тривалий час у 

Норвегії, з більшою ймовірністю хочуть залишитися, а ті, хто приїхав 

нещодавно, тепер частіше від самого початку заявляють про намір залишитися 

в Норвегії. Дослідниця Вільде Хернес з Інституту міських та регіональних 

досліджень (NIBR) при Oslo Met відзначає, що велика частина новоприбулих 

– 16-17-річні українські підлітки, які їдуть, «поки це дозволено, до того, як їх 

можуть забрати на війну». 

В Норвегії спокійне і розмірене життя, розповідає Леся Гордієнко з 

Київщини. 

Повага до персоналу на роботі. Невисокий процент криміналу і 

хабарництва. Дуже хороший соціальний захист. «Якщо зараз немає роботи, 

вам виплачують допомогу, якої вистачає на комунальні послуги, харчі тощо, – 

говорить вона. – В Україні цих виплат навіть на комунальні послуги не стане». 
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Хоча й податки великі, а медицина для наших «незвичайна». Леся в цій країні 

вже третій рік і почувається там добре. 

Василь Воскобойник, президент Всеукраїнської асоціації компаній з 

міжнародного працевлаштування та експерт з питань трудової міграції, 

послідовно моніторить ситуацію. Чим довше людина залишається за 

кордоном, тим менша вірогідність, що вона повернеться, каже він. Люди 

соціалізуються, вивчають мову, знаходять роботу. Комусь вдається 

верифікувати свої дипломи, почати працювати за спеціальністю або обрати 

собі новий напрям роботи. Якщо на додачу в Україні у них вже немає житла, 

то їхній вибір прогнозований. 

А головне – на цей вибір активно впливатимуть ззовні. «Всі без винятку 

європейські країни зіштовхнулися з тією ж проблемою, що й Україна – 

демографічна криза і старіння нації, – говорить Воскобойник. – Незалежно від 

економічного благополуччя країн – і в Норвегії, і в Данії, і в Швеції, і в 

Фінляндії кількість молоді зменшується. Тому нашу молодь в цих країнах 

будуть намагатися втримати». 

Чекати, що настане момент, коли українців у Європі захочуть позбутися, 

не варто, вважає експерт, і в наступні 10-20 років ситуація там навряд чи 

зміниться: це проблема на покоління. «Бажання тих людей, котрі хочуть 

залишитися, співпадуть із кроками урядів країн, де вони знаходяться, – вважає 

пан Василь. – Особливо це стосується тих, хто активно вивчає мову, 

працевлаштовується, сплачує податки – такі люди потрібні». 

ІНТЕГРУЙСЯ АБО ЇДЬ ДОДОМУ 

А от соціальних утриманців – людей, які розраховують винятково на 

соціальну допомогу, місцеві уряди намагатимуться позбутися, вважає 

професор економічного факультету КНУ ім. Тараса Шевченка Ганна 

Харламова. 

«Їм потрібні дійсно ті, хто працюють. А на соцвиплатах – ні, тому уряди 

сприятимуть їм у вивченні мови, працевлаштуванні, а соцвиплати повільно 

скоротять, – говорить вона. – Майже 99% ймовірності, що так станеться». І то 

буде політичне рішення, що вкладатиметься в загальну політику проти 

«мігрантів, які сидять на шиї платників податків». Під тиском власних 

виборців, звісно. Зокрема, у Великій Британії проблема з мігрантами вже дуже 

серйозна – не так нашими, як взагалі, говорить Харламова, тому британці 

готові надавати безкоштовні мовні курси, вакансії, але не множити людей на 

соцвиплатах. Про те, що Європа хоче повернути додому українців, які не 

працюють і не сплачують податки, днями заявив і Володимир Зеленський в 

інтерв'ю в етері телемарафону. 

«Норвегія та Швеція надаватимуть допомогу найдовше, але більшою 

частиною – мамам з дітками, це їх соціальна позиція. Але теж скоротять цю 

підтримку до мінімуму, – розповідає професорка. – В них дуже велике 

податкове навантаження, тому й питання щодо мігрантів суспільство ставить 

усе голосніше».  
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Тобто, крім бажань наших співгромадян залишитися за кордоном, треба 

ще враховувати їхню потрібність там. «Молодь адаптується, вивчить мову, 

буде працювати. Мова більше про людей у віці 45+, які вже не хочуть, не 

можуть адаптуватися або шукають можливість не працювати, отримувати 

гроші, – говорить Василь Воскобойник. – Навіть у мене є такі знайомі в 

Німеччині». Ця родина не шукає вакансій, має троє дітей і соціальну допомогу 

по безробіттю. Місцева влада надала їй безкоштовне житло і загальний 

бюджет родини на місяць – близько 2,5 тисячі євро. Як для Європи – це не 

багато. «Але ця родина і в Україні незаможно жила, тож їм це більш добре, 

вони задоволені, – міркує Воскобойник. – Можливо, вони корисні Німеччині 

тільки щоб стимулювати місцевих товаровиробників через попит». Але 

переглядати соціальну політику країни Європи щодо біженців все одно 

почнуть і ті, хто до того часу не став активною частиною суспільства, 

найімовірніше, будуть економічними способами потроху витиснуті назад в 

Україну, впевнений президент асоціації. 

Натяки на скорочення програм підтримки час від часу лунають. Так, на 

початку грудня канцлер Німеччини Олаф Шольц обговорював проблему 

«утриманців» з Володимиром Зеленським. 

«Занадто багато перебувають тут, по суті, вже досить довго, і тепер їм 

потрібно нарешті почати працювати», – заявляв Шольц під час урядових 

слухань у Бундестазі. Політики опозиційних партій, зокрема, Християнсько-

демократичного союзу (ХДС) та Християнсько-соціального союзу (ХСС), не 

перший місяць послідовно критикують рішення надати українцям соціальні 

пільги за програмою Bürgergeld – такі ж, які отримує місцеве населення 

(допомога переселенцям з інших країн нижча). Лідер ХДС Фрідріх Мерц, як 

відомо, наразі кандидат на посаду канцлера ФРН і має високі шанси бути 

обраним. На додачу днями прем’єр-міністр Словаччини заявив, що відповіддю 

на припинення Україною транзиту російського газу може бути, зокрема, 

обмеження підтримки українських біженців у Словаччині. Досить різкі й 

суперечливі заяви щодо України та її громадян лунають час від часу і від 

польських діячів.  

ЯКЩО Є БАЖАННЯ ЖИТИ В ЄВРОПІ, ТО Й ЗАСОБИ 

ЗНАЙДУТЬСЯ 

Навіть якщо припиниться допомога, можливості лишатися за кордоном 

є, вважає економіст і експерт з міграційних питань Андрій Гайдуцький. У 

кожній родині знайдеться той, хто працюватиме й утримуватиме інших. У 

людей є пасивні доходи, заощадження. «За даними платіжного балансу, 

щомісяця українці переказують за кордон близько мільярда доларів (йдеться 

про рух коштів на їхніх картках, – ред.), це, найімовірніше, пов’язано з їх 

утриманням», – розповідає він. До повномасштабного вторгнення українці за 

кордоном в середньому витрачали 3-3,5 млрд доларів на рік – то були так звані 

туристичні витрати. На початку війни, у 2022 році, цей показник зріс до $20 

млрд, потім скоротився до $10 млрд. «Люди себе утримують якщо не за 

рахунок соцдопомоги, то за рахунок доходів в Україні (від здачі свого житла в 
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оренду), – пояснює Гайдуцький. – Або чоловіки переказують кошти для своїх 

родин». 

Також, за його словами, українці доволі гнучкі й мобільні: стане 

Словаччина чи інша країна непривабливою з політичних причин – переїдуть 

до іншої, готової надати підтримку. Так, у середині грудня повідомлялося, що 

до Литви щотижня прибувають близько 100 нових українських біженців, є 

постійний приріст у Норвегії. 

«В деяких країнах питання українських біженців політики 

використовують для нагнітання націоналістично-популістичних настроїв, бо 

місцеве населення це сприймає, – пояснює пан Андрій. – Але є інші, 

прагматичні уряди й народи, які розуміють, що нині безробітний українець 

завтра працюватиме, і незалежно від цього платитиме податки, купуючи 

товари (ПДВ)». Так, за словами експерта, в Чехії вже дійшли висновку, що 

завдяки українцям отримують більше податків, ніж виплачують соцдопомоги. 

У 2023 році населення Німеччини (83,2 млн у 2021 році) збільшилося на 

1 млн 300 тис. – на 1 мільйон 300 тисяч стало більше споживачів товарів та 

послуг. І уряд Німеччини готовий давати гроші цим людям, соціалізувати їх, 

щоб якась частина з них колись вийшла на роботу, почала навчатися в 

місцевих вишах, школах, дитячих садочках тощо. «Це стимулювання 

економіки власної країни через роздачу грошей людям, одна зі стратегій 

розвитку конкретних країн», – говорить пан Василь. І – зачіпка для українців, 

що бажали б у ній зачепитися. 

Саме з цієї споживацької причини навіть українці старшого віку, що не 

зможуть пристосуватися і вимушено повернуться, державі дуже потрібні. 

«Цікавлять її як платники податків або робітники (хоч українці, хоч іноземці), 

– говорить Андрій Гайдуцький. – Людей не буде – бізнеси закриватимуться». 

Тож влада зацікавлена в будь-яких категоріях людей – як споживачах, так і 

робочій силі. Навіть якщо це не молодь, що здатна розвиватися й народжувати. 

ЩО ПЕРЕМОЖЕ – ПОЛІТИКА З ЕКОНОМІКОЮ ЧИ ЦІННОСТІ 

Заяви політиків, особливо напередодні виборів, варто ділити на два, 

впевнений Василь Воскобойник. Діяти ж будуть з міркувань політичної чи 

економічної доцільності. 

«Моє бачення – до 2050 року кількість населення європейських країн 

буде зменшуватися, тож так чи інакше їм потрібно вирішувати питання, де 

брати звичайні робочі руки», – говорить він. За оцінкою європейських 

демографів, потрібно щороку до країн ЄС залучати мільйон додаткових 

робітників (щороку до 2050-го) – не для зростання, а хоча б підтримки 

нинішнього рівня економіки, каже експерт з питань трудової міграції. Тож 

після закінчення воєнних дій, коли відкриються кордони, почнеться запекла 

боротьба за мільйони українців між Україною та європейськими країнами. 

У цій боротьбі Україна змагатися з заможними сусідами не зможе, якщо 

йтиметься про економічні вигоди життя вдома чи за кордоном, говорила 

раніше демографиня, докторка економічних наук, заввідділу дослідження 

якості життя Інституту демографії та соціальних досліджень імені М. В. Птухи 
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Людмила Черенько. І люди приймають рішення не завжди раціонально-

прагматичні. Так, частина людей за кордоном ще дуже прагнуть повернутися, 

але лишаються заради безпеки дітей. Дуже велика група перебуває там з 

економічних міркувань, бо втратили житло й роботу, а за кордоном 

економічно легше вижити. Навіть низькокваліфікована робота не дуже б’є по 

самолюбству, бо сприймається як тимчасова, говорить експертка. «Більшість 

таких людей, думаю, повернеться, коли мине гаряча фаза війни і програми 

соціальної підтримки згортатимуться (уряди не зможуть більше 

виправдовувати ці програми в бюджеті)», – міркує вона. Хіба що хтось дуже 

прив’язався до нового місця, то шукатиме можливостей лишитися. І навпаки 

– дехто має такі болісні спогади, що навіть емономічні вигоди не заманять його 

до України. «Це дуже індивідуально, на якомусь нейрорівні, рівні відчуттів, – 

говорить Черенько. – Дані опитувань дуже різняться саме тому, що люди через 

важкий психологічний стан часто і для себе чесно не можуть відповісти чи не 

хочуть ділитися намірами, тому не відверті». 

Повернулися і повернуться до України найсильніші, стійкі та активні, 

вважає демографиня. «Оскільки війна екзистенційна, дуже велику роль 

відіграватимуть цінності і прагнення людей – тієї частини, для якої гроші не 

на першому місці», – говорить вона. 

Соціологічне дослідження фіксує думку людини саме на момент, коли 

проводиться, зауважує Василь Воскобойник. Якщо ті самі питання поставити 

людині, коли закінчаться воєнні дії в Україні, а умови для біженців за 

кордоном зміняться, то результати можуть бути інші. «Тому давайте 

почекаємо моменту, коли вони справді прийматимуть рішення», – говорить 

він. 

«Дома завжди краще. Аби тільки влада дбала про своїх громадян більше, 

– міркує про аргументи за повернення додому Леся Гордієнко. – Та й важко  

українцям влаштуватися тут на роботу. Треба бути дуже гарним спеціалістом 

і знати досконало норвезьку й англійську мови». 

КОНКУРУВАТИ ДОВЕДЕТЬСЯ І ЗА УКРАЇНЦІВ, І ЗА УЗБЕКІВ 

Міграція – процес постійний, зауважує Гайдуцький, люди щодня 

виїжджають з України в пошуках роботи, через соціальні зв’язки, навчання 

тощо. «Минулого року відбулося загалом понад 15 млн виїздів, – говорить він. 

– Отже, багато й повертаються, інакше б в Україні давно жило не 30 (умовно), 

а 10 млн громадян». 

І все-таки головні соціально-демографічні питання, що стоять вже зараз 

перед урядом, – як сприяти поверненню українців до України, зменшувати 

обсяги трудової міграції з України після закінчення воєнних дій, залучати до 

України талановитих людей з інших країн, вважає Воскобойник. Бо ще до 

війни  кількість населення скорочувалася майже на 300 тис. осіб щороку. «Як 

будемо наше населення хай не збільшувати, а хоча б утримувати на одному 

рівні, –величезне питання. Щоб його розв’язати, Всеукраїнська асоціація 

компаній з міжнародного працевлаштування зараз працює над проєктом 
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«Візія-2033»: збереження та розвиток трудових ресурсів України в найближче 

десятиріччя», – розповідає він. 

А ще є спільний з Інститутом демографії та дослідження проблем якості 

життя проєкт «Міграційна політика: шляхи вдосконалення». Способи 

покращити цю політику шукають за розпорядженням Кабміну (і на кошти 

Міжнародного фонду «Відродження») і до кінця І півріччя 2026 року вже 

повинна бути написана нова міграційна політика, стратегія України. Вони 

залежатимуть від того, яку модель економіки після війни розвиватиме країна. 

«Якщо ми будемо розвивати економіку, в якій буде превалювати робоча 

сила, звичайна фізична праця, то нам будуть потрібні умовні пакистанці. А 

якщо ж ми будемо йти шляхом розвитку високотехнологічних галузей, умовно 

кажучи, побудови космічних кораблів, то - інженери зі Сполучених Штатів, 

Англії, Німеччини», – пояснює експерт. 

Але навіть для звичайної відбудови зруйнованого, яка стовідсотково 

буде потрібна, рук не вистачатиме. Під час будівельного буму 2006-2008 років, 

коли в Україні вартість квадратного метра житла була вищою, ніж у сусідній 

Польщі, вже не вистачало будівельників. «А зараз уявіть, який масштаб буде 

відбудови, де в такій кількості знайдемо робітників? Чи згодні будуть у нас 

працювати за 800-1000 доларів, коли в Німеччині пропонують 2500-3000 євро? 

– зауважує він. – Заздалегідь треба міркувати, з яких країн їх будемо везти». І 

чи вони, маючи пропозиції від країн Європи, цим зацікавляться. Так, в 

Узбекистані 2 роки тому німецький уряд почав активно відкривати центри з 

вивчення німецької мови, центри підготовки та перепідготовки 

кваліфікованих робітників, розповідає пан Василь. 

«І ми будемо конкурувати з Німеччиною за мешканців Узбекистану, – 

пояснює він. – ХХІ сторіччя – це сторіччя людей, вони - головний ресурс 

кожної країни, тому треба піклуватися про кожного українця». 

 

*** 
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Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3945551-obmezenna-socviplat-

ne-zmusit-ukrainskih-bizenciv-povernutisa-dodomu-ekspert.html 

Обмеження соцвиплат не змусить українських біженців 

повернутися додому - експерт 

Обмеження соціальних виплат українським біженцям за кордоном не 

змусить їх повернутися додому. 

Таку думку в коментарі Укрінформу висловив економіст та експерт із 

міграційних питань Андрій Гайдуцький. 

«У кожній родині знайдеться той, хто працюватиме й утримуватиме 

інших. У людей є пасивні доходи, заощадження. За даними платіжного 

балансу, щомісяця українці переказують за кордон близько мільярда доларів 
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(йдеться про рух коштів на їхніх картках – ред.), це, найімовірніше, пов’язано 

з їх утриманням», – пояснив він. 

За словами експерта, до повномасштабного вторгнення українці за 

кордоном в середньому витрачали 3-3,5 млрд дол. на рік (так звані туристичні 

витрати). У 2022 році цей показник зріс до 20 млрд дол., а потім скоротився до 

10 млрд дол. 

«Люди себе утримують якщо не за рахунок соцдопомоги, то за рахунок 

доходів в Україні (від здачі свого житла в оренду). Або чоловіки переказують 

кошти для своїх родин», – розповів Гайдуцький. 

Також, на думку експерта з міграційних питань, українці доволі гнучкі й 

мобільні, і якщо якась країна стане непривабливою з політичних причин, 

переїдуть до іншої, готової надати підтримку. Так, у середині грудня 

повідомлялося, що до Литви щотижня прибувають близько 100 нових 

українських біженців, є постійний приріст у Норвегії. 

«У деяких країнах питання українських біженців політики 

використовують для нагнітання націоналістично-популістичних настроїв, бо 

місцеве населення це сприймає. Але є інші, прагматичні, уряди й народи, які 

розуміють, що нині безробітний українець завтра працюватиме, і незалежно 

від цього платитиме податки, купуючи товари (ПДВ)», – зазначив Гайдуцький. 

 

*** 

 

07.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3945962-u-niderlandah-

ukrainciv-zobovazali-platiti-za-prozivanna-u-pritulkah-dla-bizenciv.html 

У Нідерландах українців зобов'язали платити за проживання у 

притулках для біженців 

Українців, які опинилися у Нідерландах через повномасштабне 

вторгнення Росії в Україну і знайшли роботу, зобов’язали робити внесок за 

проживання у притулках для біженців у країні. 

Про це повідомляє Укрінформ з посиланням на NOS. 

«З 1 січня муніципальне розміщення для українських біженців у 

Нідерландах більше не є автоматично безплатним. Ті, хто має дохід, повинні 

тепер робити внесок. Існують побоювання, що це призведе до фінансових 

проблем серед українських біженців, але також є розуміння необхідності цього 

кроку», – йдеться у повідомленні. 

«Я думаю, що це потрібно. Ми використовуємо електрику, воду і хочемо 

бути частиною нідерландського суспільства», – каже жінка, яка прибула з 

міста Маріуполь. 

Зазначається, що вона разом з чоловіком і двома дітьми вже близько 

півтора року перебуває в центрі для біженців у місті Влардінгені. 
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«Сума, яку вимагають, цілком під силу людям, які працюють», – каже 

жінка, але припускає, що це не для всіх буде можливо, адже не всі можуть 

знайти добре оплачувану роботу. 

За результатами дослідження Університету прикладних наук Inholland 

(університет Інхолланд – ред.), автори якого запропонували 187 українським 

біженцям заповнити анкети, випливає, що нестача коштів є проблемою навіть 

для тих, хто має роботу. Дослідження не є репрезентативним для всієї групи, 

але дає уявлення про фінансові проблеми, з якими стикаються біженці. 

20% учасників дослідження мають дохід нижче рівня соціальної 

допомоги. Третина опитаних українців, які перебувають у муніципальних 

притулках, мають більше витрат, ніж доходів. Хоча вони отримують доходи 

від роботи або допомогу на проживання, цього часто недостатньо для того, 

щоб звести кінці з кінцями. Зокрема, українські родини де є лише один з 

батьків є особливо вразливими, за словами дослідників. 

«Для багатьох сімей це питання виживання, а не життя», – оцінює 

ситуацію Мартін Блакман, викладач і дослідник в університеті прикладних 

наук Inholland, який вивчає умови життя українців у притулках. 

«Якщо люди не можуть самостійно забезпечити свої потреби, це також 

впливає і на їхню здатність інтегруватися в суспільство», – каже він. 

Згідно з даними урядового дослідницького інституту WODC, 

опублікованими на основі цифр CBS (Центральне статистичне бюро – ред.), 

торік приблизно 32% українських родин не можуть звести кінці з кінцями. Для 

нідерландських домогосподарств цей показник значно нижчий – 17%. 

Понад 90 тисяч українців перебувають у муніципальних притулках та 

центрах для біженців. Більша частина з них працюють. Ці працюючі українці, 

які перебувають у муніципальних центрах, мають робити внески за 

проживання. 

З 1 січня 2025 року муніципалітетам дозволено стягувати плату за 

проживання з українців, які мають роботу. 

З кожного дорослого просять близько 100 євро на місяць за газ, воду та 

електрику. Також можуть просити до 242 євро на харчування, якщо їжу 

готують в притулку. 

Муніципалітети не повинні вимагати внесок з усіх працюючих 

українців. Якщо дохід нижчий за встановлений певний поріг, муніципалітети 

можуть вирішити не вимагати цього внеску. 

Дослідник університету прикладних наук Inholland Мартін Блакман 

закликає муніципалітети враховувати вразливе становище українців при 

запровадженні власного внеску. 

«Ідея полягає в тому, що українці з доходом від роботи мали б мати 

змогу платити цей внесок, але треба пам'ятати про вразливість цієї групи», – 

сказав він. 

Водночас муніципалітети не зобов’язані стягувати плату з усіх 

українців, які працюють. Якщо дохід нижчий за визначену суму, 

муніципалітет може вирішити не стягувати внесок. 
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*** 

 

07.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3946034-v-ukraini-z-29-sicna-

zapracue-programa-subsidij-na-orendu-zitla-dla-pereselenciv.html 

В Україні з 29 січня запрацює програма субсидій на оренду житла для 

переселенців 

Державна програма субсидій на оренду житла для внутрішньо 

переміщених осіб запрацює в Україні з 29 січня; для оформлення виплат 

потрібно звернутися до Пенсійного фонду або у ЦНАП. 

Про це у Фейсбуці повідомила голова Комітету Верховної Ради з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку і містобудування Олена Шуляк, передає Укрінформ. 

«29 січня 2025 року держава запускає програму субсидій на оренду 

житла для внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Програма передбачає 

часткову компенсацію оплати оренди житла, допомагаючи тим, хто опинився 

в складних життєвих умовах», - йдеться в повідомленні. 

Депутат нагадала, що право на отримання субсидії мають переселенці, 

які проживають у Луганській, Донецькій, Херсонській, Чернігівській, 

Сумській, Харківській, Запорізькій, Миколаївській та Дніпропетровській 

областях. 

Субсидія призначатиметься тим родинам, чиї витрати на орендоване 

житло перевищують 20% сукупного доходу сім’ї або особи. 

Розмір субсидії визначатиметься індивідуально з урахуванням рівня 

доходів родини, кількості членів родини та вартості оренди житла і не 

впливатиме на отримання субсидії на оплату комунальних послуг. 

Для оформлення виплат необхідно подати заяву до Пенсійного фонду 

України чи ЦНАП, а також надати офіційний договір оренди житла. 

 

*** 

 

09.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3946662-na-zakarpatti-cogoric-

vidkriut-se-cotiri-pritulki-dla-pereselenciv.html 

На Закарпатті цьогоріч відкриють ще чотири притулки для 

переселенців 

На Закарпатті в цьому році відкриють ще чотири шелтери для 

внутрішньопереміщених осіб, наразі в області діє 107 таких притулків. 

Про це в інтерв'ю Укрінформу повідомив начальник Закарпатської ОВА 

Мирослав Білецький. 
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"На Закарпатті в цьому році відкриють ще чотири шелтери для 

внутрішньопереміщених осіб. На сьогодні в області діє 107 таких притулків. 

Більше має тільки Дніпропетровська область", - повідомив він. 

Як повідомлялося, на Закарпатті станом на кінець 2024 року офіційно 

зареєстровано близько 120 тисяч ВПО. Неофіційно в області перебувають 

близько 350 тисяч осіб із інших регіонів. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3946968-oon-prezentue-v-kievi-

plani-gumanitarnoi-dopomogi-ukraincam-na-2025-rik-kislica.html 

ООН презентує в Києві плани гуманітарної допомоги українцям на 

2025 рік - Кислиця 

Наступного тижня високопосадовці ООН презентуватимуть у Києві 

плани гуманітарної допомоги Україні на 2025 рік за рахунок донорських 

коштів обсягом понад 3 млрд доларів. 

Як повідомив у коментарі Укрінформу постпред України при ООН 

Сергій Кислиця, нашу країну з цією метою відвідають заступник Генсека з 

гуманітарних питань Том Флетчер та Верховний комісар у справах біженців 

Філіппо Гранді. 

«У зв’язку з російською агресією ООН реалізує в нашій країні одну зі 

своїх наймасштабніших гуманітарних операцій, – зазначив постпред. – 

Надання допомоги здійснюється за двома напрямками: відповідно до плану 

гуманітарних потреб і реагування, яким опікується Управління ООН з 

координації гуманітарних справ, та регіонального плану реагування й надання 

допомоги українцям, які вимушено виїхали закордон, що перебуває у віданні 

Управління Верховного комісара у справах біженців». 

Презентувати глобальній донорській спільноті обидва плани 

заплановано на 16 січня в Києві. 

Ідеться про задоволення найгостріших потреб: забезпечення 

продовольства та засобів до існування, відновлення об’єктів критичної 

інфраструктури, у тому числі житла, надання багатоцільової грошової 

допомоги, підтримку в галузі водопостачання, санітарії та гігієни. 

Кислиця зазначив, що у 2024 році донори надали Україні 2,22 млрд 

доларів, покривши 71,4% потреб, ($3,1 млрд), що є одним з найвищих 

показників серед усіх планів гуманітарного реагування ООН при середньому 

показнику 43%. 

Окремо ООН виділила 492 млн в рамках Українського гуманітарного 

фонду для підготовки 1,8 млн осіб до зими в зонах бойових дій і прифронтових 

громадах. Ці кошти пішли на забезпечення опаленням, теплим одягом, а також 

на облаштування місць тимчасово проживання переміщених осіб, розповів 

постпред. 
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Відповідаючи на запитання, які країни отримали найбільшу частку 

фінансування від заявлених ООН потреб, Кислиця назвав Палестину ($2,78 

млрд – 74%), Судан ($1,7 млрд – 60%), Південний Судан ($1 млрд – 61%) та 

Ємен ($2,09 млрд – 49%). 

Загалом від початку повномасштабного вторгнення через систему ООН 

Україні було надано гуманітарної допомоги більш як на 10 млрд доларів. 

Щороку ООН оприлюднює запит на отримання донорських коштів для 

реалізації планів гуманітарного реагування для України. Ці плани визначають 

гуманітарні потреби країни, обсяги фінансових ресурсів, напрями діяльності й 

часові рамки реагування. Донорами виступають держави, організації та 

приватні особи. 

 

*** 

 

06.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117056-urjad-prodovzhiv-programu-prixistok-u-

2025-rotsi-jaki-novovvedennja 

Уряд продовжив програму "Прихисток" у 2025 році: які нововведення 

Кабінет Міністрів України продовжив реалізацію програми 

"Прихисток", яка передбачає компенсацію власникам житла за безоплатне 

розміщення внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомив Павло Фролов, голова ТСК з питань захисту ВПО. 

Суми виплат залишаються незмінними — 450 гривень на місяць за 

кожного переселенця. 

Нововведення програми у 2025 році: 

1. Компенсація місцевій владі за комунальні витрати. Уряд затвердив 

механізм компенсації органам місцевого самоврядування витрат на 

житлово-комунальні послуги в разі розміщення ВПО у державних, 

комунальних чи приватних житлових об'єктах. 

2. Обмеження для родичів. З 1 березня компенсація не 

виплачуватиметься за розміщення переселенців, які є родичами 

першого ступеня споріднення (батьки, діти, чоловік чи дружина). 

3. Виключення для отримувачів субсидій. Компенсація також не 

надаватиметься, якщо переселенець отримує субсидію на оренду 

житла. 

Загалом, за час дії програми "Прихисток" із початку повномасштабної 

війни її учасниками стали близько 1,2 мільйона внутрішньо переміщених осіб. 
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*** 

 

06.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117069-zhinki-vpo-mozhut-otrimati-do-66-

tisjach-griven-podrobitsi 

Жінки-ВПО можуть отримати до 66 тисяч гривень: подробиці 

На Чернігівщині стартувала програма підтримки жінок, спрямована на 

створення та відновлення бізнесу. Учасниці можуть отримати грант у розмірі 

66 тисяч гривень. 

Ініціатором програми виступила громадська організація “Жіночий 

консорціум України”. 

Хто може взяти участь 

Програма відкрита для жінок із таких громад: 

 Киїнська, 

 Киселівська, 

 Крутівська, 

 місто Чернігів. 

Учасниці повинні належати до однієї з категорій: 

 постраждалі від війни власниці бізнесу, які планують його 

відновити; 

 жінки з малозабезпечених сімей; 

 матері-одиначки чи багатодітні матері; 

 жінки, які є головою родини; 

 ті, хто доглядає за людьми з інвалідністю, похилого віку чи з 

хронічними захворюваннями. 

Претендентки повинні пройти навчання, що включає: 

 дводенний офлайн-тренінг у Чернігові; 

 три онлайн-вебінари. 

Навчання розпочнеться наприкінці січня 2025 року. Після тренінгів 

учасниці отримають менторську підтримку. 

Кошти надаються конкурсно, підтримають 60% бізнесів. Грант можна 

витратити лише на закупівлю обладнання. Учасниці, які отримають 

фінансування, мають зареєструвати ФОП, ТОВ, ПП чи ФГ. 

 

*** 

 

 

07.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117076-viizd-z-okupatsii-kompensatsija-orenda-

zhitla-ta-pripinennja-pensij-vpo-vidpovidi-na-xviljujuchi-pereselentsiv-pitannja 

Виїзд з окупації, компенсація, оренда житла та припинення пенсій 

ВПО. Відповіді на хвилюючі переселенців питання 
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Українці можуть виїхати з окупації за наявності протермінованих 

паспортів. Мешканці ТОТ зможуть отримати компенсацію за житло. 

Очікується інвентаризація об'єктів нерухомості, які можуть бути використані 

для проживання переселенців. А деяким ВПО неправомірно припиняють 

пенсії. 

Видання ТРИБУН разом із громадською організацією “Донбас SOS” 

зробили огляд питань, з якими українці звертаються до юристів. 

– Моя тітка планує виїжджати з окупованої території через гуманітарний 

коридор “Мокрани-Доманове” (через республіку Білорусь). Її український 

паспорт протермінований. Чи випустять її білоруські прикордонники і чи 

впустять українські прикордонники? 

Правозахисники запевняють, що українські прикордонники впустять в 

обов’язковому порядку. З цим не має бути проблем. Однак прикордонна 

служба республіки Білорусь може відмовити у виїзді. 

“За нашими даними, іноді громадянам з протермінованим паспортом 

можуть відмовити у виїзді з території Білорусі. Від чого залежить рішення 

випустити чи не випустити – нам невідомо. Рекомендуємо вашій родичці мати 

це на увазі”, – зазначили в Донбас SOS. 

У випадку відмови у виїзді, людина має звернутися в посольство 

України в республіці Білорусь та отримати там Посвідчення особи на 

повернення в Україну.  

Це  документ, що посвідчує особу, підтверджує громадянство України 

та  дає право на в'їзд в Україну, оформляється і видається закордонними 

дипломатичними установами України.  

– Розкажіть коротко  про законопроєкт 11161. Моя квартира знаходиться 

у Бахмуті, дуже потребую компенсації, щоб щось купити на вільній території. 

Але я дуже переживаю за пункт в цьому законопроєкті щодо перебування в 

Україні останні 2 роки. Я виїжджав до своєї доньки та онуків на 3 тижні на 

початку січня 2024 року. 

Юристи зауважили, що закон ще не підписаний Президентом України, а 

отже він ще не прийнятий і не набрав чинності. Згідно картки законопроєкту 

№11161 від 10.04.2024, закон направлено на підпис Президента 30.12.2024 

року.  

Які зміни передбачаються? 

 Верховна Рада ухвалила законопроєкт, який надає переселенцям 

право на компенсацію за житло, знищене на тимчасово окупованих 

територіях або в зоні активних бойових дій, через програму 

“єВідновлення”. 

 Житло на окупованій території або в зоні активних бойових дій 

прирівнюється до знищеного, що дає право власникам отримати 

компенсацію за програмою “єВідновлення” без необхідності 

проведення фізичного огляду чи фото/відеофіксації пошкоджень. 

 Проживання в Україні протягом останніх двох років перед поданням 

заяви є головною умовою. Виїзд за кордон з певних причин 
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(службові відрядження, навчання, лікування тощо) не впливає на 

право на компенсацію, якщо буде підтверджена причина виїзду 

більше ніж встановлений термін. 

 Громадяни, які отримали статус біженця чи потребують додаткового 

захисту після 24 лютого 2022 року, також мають право на 

компенсацію, навіть, якщо вони знаходяться за кордоном.  

 Для отримання компенсації необхідно передати право власності на 

знищене чи пошкоджене житло державі або громаді. Разом з житлом 

передається право вимоги компенсації збитків від Росії. 

 Заяви подаються онлайн або через спеціалізовані центри з 

мінімальним пакетом документів. Уряд розробить механізм для 

реалізації нових норм закону. 

 Повноцінно механізм компенсацій запрацює через орієнтовно 

чотири місяці після підписання та набрання чинності.  

 Прийняття цього закону значно спростить доступ до компенсацій для 

тисяч переселенців, але питання фінансування та масштабування 

програми є невизначеними і потребують подальшого вирішення. 

Якщо більш детальніше торкнутись питання перебування за кордоном, 

то в тексті Закону, який підписаний Головою Верховної Ради України, 

зазначено наступне: “Особа вважається такою, що проживає в Україні, для 

цілей цього Закону, якщо її разовий виїзд за кордон у приватних справах не 

перевищував 90 днів, а строк перебування за межами України кожного річного 

періоду протягом останніх двох років на дату подання заяви про надання 

компенсації не перевищував 183 дні”.  

Тому, враховуючи запит, правозахисники кажуть, що нічого не 

порушено. Після набрання чинності людина може претендувати на отримання 

компенсації, дотримуючись умов законодавства. 

– Я – внутрішньо переміщена особа, шукаю можливості отримати житло 

на час перебування в іншій області. Чи можу я скористатися, наприклад, 

державними або комунальними будівлями, які не використовуються за 

призначенням? Чув, що така можливість скоро з’явиться. Маю фінансові 

труднощі і розглядаю будь-які варіанти. Як оформити оренду такого житла та 

чи є спеціальні умови щодо орендної плати? 

Відповідно до прийнятого Закону “Про внесення змін до деяких законів 

України щодо додаткових заходів, пов’язаних із забезпеченням внутрішньо 

переміщених осіб житлом”, буде проведено всеукраїнську інвентаризацію 

об'єктів нерухомості, які можуть бути використані для проживання 

переселенців. Це стосується об'єктів державної, комунальної та, за згодою 

власників, приватної форми власності, які протягом дії воєнного стану та 

трьох років після його припинення або скасування, можуть бути надані в 

оренду для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб. Цей 

процес буде регулюватись Кабінетом Міністрів України, який визначить 

порядок надання таких будівель у оренду. 
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Кабмін також встановить пільгові умови для розрахунку орендної плати 

за державне майно, що надається для проживання ВПО.  

Це дозволить отримати житло на вигідних умовах. 

Для оформлення оренди потрібно подати заяву через відповідні органи 

місцевого самоврядування або спеціалізовані органи, що займаються 

реєстрацією таких об'єктів. 

Додатково буде створено Інформаційну базу даних (ІБД), яка дозволить 

отримати детальну інформацію про доступні об'єкти нерухомого майна, що 

можуть бути використані для проживання. 

“Можемо зробити висновки, що державним структурам встановлені 

чіткі алгоритми дій для реалізації законопроєкту, що стосується забезпечення 

житлом внутрішньо переміщених осіб. Така чітка організація і співпраця між 

усіма рівнями влади має забезпечити ефективне вирішення питання надання 

житла внутрішньо переміщеним особам”, – запевнили в організації. 

– Я є переселенцем з 2014 року. В свій час зареєстрував місце 

проживання на вільній території і судився з Пенсійним фондом, щоб 

отримувати пенсію без довідки ВПО. Таким чином отримував її до цього року. 

Зараз пенсію мені припинили і вимагають проходження ідентифікації, хоча в 

рішенні суду прописано, що виплачувати мають без застосування 

законодавства щодо ВПО. Що робити? 

Правозахисники зазначають, що в такому випадку очевидним є 

невиконання органом Пенсійного фонду рішення суду.  

Для початку треба звернутися до управління ПФ (зазвичай обласне) та 

безпосередньо ПФ України з письмовою скаргою на дії працівників фонду і 

вимогою поновити виплату пенсії.  

Також можна розглянути варіанти звернення до суду, який розглядав 

справу, для вчинення заходів щодо виконання рішення. По-перше, це 

одержання виконавчого листа, з яким можна звернутися до виконавчої служби 

для примусового виконання рішення. Але якщо з моменту винесення рішення 

пройшло досить багато часу, цей варіант може бути неактуальним. По-друге, 

можна звернутися до суду за встановленням судового контролю, відповідно 

до статті 382 КАСу. У такому випадку суд може дати строк відповідачу на 

виконання рішення, після чого він має відзвітувати про виконання.  

У крайньому випадку можливе звернення до поліції з заявою про 

вчинення злочину за статтею 382 ККУ – невиконання рішення суду. Але, за 

словами юристів, на практиці цей процес вимагає участі кваліфікованого 

адвоката, який контролюватиме процес. 

 

  



73 

 

*** 

09.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117149-trojanda-na-rutsi-jak-volonteri-rjatujut-

ljudej-i-tvarin-z-prifrontovix-regioniv 

“Троянда на Руці”: як волонтери рятують людей і тварин з 

прифронтових регіонів 

Українці, які знаходяться в зоні бойових дій та на прифронтових 

територіях, можуть евакуюватися. Волонтери вивозять жителів із Сумщини, 

Харківщини та Донеччини. 

Про це виданню ТРИБУН повідомив засновник ГО “Троянда на Руці” 

Олександр Гуманюк. 

Як організована робота команди 

Благодійники допомагають вивозити людей із прифронтових регіонів, 

зокрема з Донеччини, Харківщини, Сумщини.  

За словами співрозмовника, у зонах бойових дій здебільшого евакуюють 

жителів із певної “точки збору”. 

“Якщо це населений пункт, де можна більш безпечно пересуватися, то 

ми приїжджаємо до будинку й забираємо людей з речами звідти”, — додав 

чоловік. 

У залежності від напрямку поїздки, евакуйованих привозять до 

розподільчих центрів, створених місцевою владою. Звідти українців 

розселяють по гуртожитках, шелтерах тощо та надають гуманітарну допомогу.  

Порятунок неповнолітніх 

Якщо дитина перебуває в зоні бойових дій без законних 

опікунів/батьків, то евакуація відбувається без представників.  

“Це організовується спільно з місцевою владою та Департаментом 

соціального захисту населення”, — сказав волонтер. 

Виїзд можливий без документів 

Відсутність документів при трансфері — вирішуване питання. 

Організатори здійснюють евакуацію й без паспортів, свідоцтв тощо. По 

приїзду до розподільчих центрів мешканцям допомагають відновити втрачені 

матеріали. 

Евакуюють навіть косуль 

Пан Олександр зазначив, що команда допомагає і з порятунком тварин: 

як домашніх, так і покинутих. 

Жодних документів чи ветеринарних довідок не потрібно.  

“Були люди, які і з косулями їхали, і з страусами”, — згадав 

співрозмовник. 

За словами засновника ГО “Троянда на Руці”, команда співпрацює з 

іншими волонтерськими організаціями, які рятують безпосередньо тварин. 

Про запити й інші напрями роботи 
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Пан Олександр розповів, що організацію здебільшого знають громадяни 

з Донецької та Харківської областей — відповідно, звідти надходить 

найбільше запитів на евакуацію.  

Окрім того, волонтери займаються й пошуком зниклих людей у 

важкодоступних місцях та територіях. Саме з цього напряму розпочала свою 

роботу “Троянда на Руці”. 

 

*** 

 

09.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117142-viplata-dopomogi-vpo-jaki-zmini-

ochikujut-pereselentsiv-u-2025-rotsi 

Виплата допомоги ВПО: які зміни очікують переселенців у 2025 році 

31 грудня набрали чинності чергові зміни до Порядку надання допомоги 

на проживання ВПО. Серед них - продовження виплат ще на 6 місяців деяким 

переселенцям. Також вирішилося питання з працівниками ДСНС - тепер їх не 

включатимуть до складу сім'ї при нарахуванні допомоги. 

Про найважливіше розповів Юридичний порадник для ВПО. 

1. Розширено коло осіб, які не включаються до складу сім'ї 

уповноваженої особи 

Так, до складу сім’ї уповноваженої особи не включаються: 

 особи, призвані на військову службу під час мобілізації, на 

особливий період відповідно до Закону “Про мобілізаційну 

підготовку та мобілізацію”, а також 

 працівники правоохоронних органів, 

 військовослужбовці і 

 працівники Збройних Сил, Національної гвардії, СБУ, Служби 

зовнішньої розвідки, Держприкордонслужби, 

Держспецтрансслужби, МВС, Національної поліції, особи рядового і 

начальницького складу ДСНС, Управління державної охорони, 

Держспецзв’язку, військових формувань, утворених відповідно до 

закону, які беруть (брали) безпосередню участь у здійсненні заходів 

із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 

збройної агресії РФ. 

Виняток: особи та члени їх сімей, які, відповідно до законодавства, 

отримують компенсацію за піднайом (найом, оренду) житлових приміщень як 

ВПО. 

"Ми оцінюємо цю зміну як позитивну, оскільки нарешті вирішується 

питання з працівниками ДСНС - тепер їх не включатимуть до складу сім'ї за 

вказаних вище умов. До складу сім'ї також не включатимуться особи, які брали 

безпосередню участь у бойових діях, тобто, для людей, які отримали УБД 

раніше, не потрібно буде знову звертатися за відповідною довідкою з 

військової частини", - кажуть юристи. 
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2. Заява на призначення допомоги на проживання ВПО також може 

подаватися за місцем обліку внутрішньо переміщеної особи одного з 

членів сім’ї уповноваженої особи за її вибором 

3. Продовження виплати допомоги можливе під час надзвичайного 

або воєнного стану в Україні або окремих її місцевостях, але не більше ніж 

на три шестимісячні періоди 

Це, за словами правозахисників, одна з найважливіших змін. 

Це означає, що для ВПО, в яких 31 січня закінчується другий піврічний 

період отримання виплат, допомога буде продовжена ще на 6 місяців. 

4. До середньомісячного сукупного доходу включаються доходи, 

отримані особою як одноразова допомога, вихідна допомога, що 

виплачується працівникам відповідно до КЗпП, Закону України “Про 

державну службу”, у розмірі, що обчислюється для такої особи органом 

соціального захисту населення шляхом ділення суми зазначеного доходу на 

12, за умови, що особа надала документальне підтвердження від роботодавця 

із зазначенням розміру та інформації, що така допомога надана один раз за 

календарний рік. 

5. Під час обчислення середньомісячного сукупного доходу сім’ї не 

враховується дохід, отриманий одноразово протягом календарного року 

від продажу: 

 єдиного транспортного засобу (механізму), який був зареєстрований 

на одну особу із складу членів сім’ї; 

 єдиного житлового приміщення/частини житлового приміщення, що 

розташоване на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих рф, для яких не визначена дата завершення 

бойових дій (припинення можливості бойових дій), території 

активних бойових дій, що включені до переліку територій. 

Водночас до інших житлових приміщень, крім єдиного, не відносяться 

житлові приміщення/частини житлових приміщень, розташовані на тимчасово 

окупованих РФ територіях, для яких не визначена дата припинення окупації. 

 

*** 

 

11.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117182-pereselentsi-u-sumax-mozhut-otrimati-

3600-vid-uvkb-reestratsija 

Переселенці у Сумах можуть отримати 3600 грн від УВКБ: 

реєстрація 

УВКБ ООН відкрили запис у чергу на отримання грошової допомоги в 

Сумах. Це одноразова грошова допомога людям, що виїхали з небезпечних 

регіонів та людям, які постраждали від воєнних дій. 

Про це повідомили у ГО “ВПО України”. 
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Розмір допомоги становить 3600 грн для кожного члена 

домогосподарства з розрахунку на 3 місяці. Подати заявку можуть: 

 внутрішньо переміщені особи, протягом 6 місяців з моменту 

переміщення; 

 люди, що повернулись в Україну після вимушеного переміщення до 

іншої країни через військові дії; 

 люди, що повернулись до своїх місць постійного проживання після 

вимушеного переміщення до іншої області через військові дії від 24 

лютого 2022 року; 

Та відповідають наступним критеріям: 

 родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним 

або більше дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку (55 

років і старше) 

 родина, яку очолює одна самотня / кілька самотніх осіб похилого віку 

(55 років і старше) або особа похилого віку з однією дитиною чи 

кількома дітьми віком до 18 років 

 родина з однією або кількома особами з особливими потребами 

(інвалідність, хронічні захворювання, т.п.) 

 не отримували грошову допомогу від УВКБ ООН чи інших 

організацій, як люди, що повернулись до своїх місць постійного 

проживання після вимушеного переміщення до іншої області через 

військові дії. 

Для отримання номера в чергу в пункт збору даних у Сумах заповніть 

електронну форму: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdJXqIBEVaekOePP_xOC6xn

vjg4bEvh0nLGuh7w1X5P5lBmFQ/closedform. 

 

 

Регіональні 

09.01.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/shkola-soczialnogo-robitnyka-nova-mozhlyvist-

dlya-pereselencziv-u-kyyevi 

«Школа соціального робітника»: нова можливість для переселенців 

у Києві 

За підтримки Посольства США благодійний фонд Women’s Aid 

International оголошує конкурсний відбір серед вимушених переселенців, що 

мешкають у Києві, до навчальної програми «Школа соціального робітника». 

Про це повідомляє ТГ-канал “ЯМаріуполь. Київ”. 

Програма створена для вимушених переселенців, які прагнуть здобути 

новий фах у сфері соціальної підтримки. Ви отримаєте знання та практичні 
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навички для роботи з людьми літнього віку, людьми з інвалідністю та 

постраждалими від війни. 

Вимоги до кандидатів: 

 Статус вимушеного переселенця (ВПО). 

 Бажання навчатися та розвиватися. 

 Мотивація здобути новий фах у соціальній сфері. 

 Відповідальність та стресостійкість. 

 Комунікабельність. 

 Можливість особисто відвідати навчання у Києві. 

Увага: Фонд не покриває витрати на проїзд та проживання учасників. 

Дати навчання: 30.01 (чт), 31.01 (пт), 3.02 (пн), 4.02 (вт), 5.02 (ср) 

Тривалість: 5 днів по 6 годин. 

Подавайте заявку на участь за цим посиланням: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdtTU1yAeAXOvr1nRPZ16xxORQv

B-ZeILe5ntOSovWxe5DvQg/viewform. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/v-ivano-frankivsku-zyavlyatsya-novi-budynky-dlya-

blyzko-300-pereselencziv 

В Івано-Франківську з’являться нові будинки для близько 300 

переселенців 

В Івано-Франківську розпочалося будівництво нового житла для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомляє офіційний сайт міста. 

У місті з’являться два будинки на 170 квартир, де зможуть поселитися 

близько 300 людей. 

Будівництво житла для ВПО в Івано-Франківську – частина Програми 

«Житло для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відновлення звільнених 

міст України. Компонент II», яка фінансується Євросоюзом (European Union in 

Ukraine) та управляється НЕФКО (Nefco in Ukraine).  Консультант з 

імплементації програми – iC consulenten Ukraine. 

Йдеться про будівництво соціального житла для ВПО, котрі вимушено 

проживають в Івано-Франківській громаді. Це житло залишатиметься у 

власності міста і не підлягатиме приватизації. Розраховано на поселення 

близько 300 осіб. Нові квартири передаватимуться з ремонтом і будуть 

частково мебльовані з побутовою технікою. 

Інвестиційний комітет НЕФКО схвалив для Івано-Франківська 

фінансування проєкту у сумі 9 500 000 євро. Крім цього, коштом бюджету як 

співфінансування міста, здійснюється нове будівництво мереж зовнішнього 

освітлення, нове будівництво зовнішніх мереж електропостачання, нове 

будівництво зовнішніх мереж водопостачання і каналізації, реконструкція 
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складських приміщень під котельню для житлових будинків з вбудованими 

нежитловими приміщеннями на вулиці Ребета, 10, у місті Івано-Франківську. 

 

*** 

 

06.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/evakujovani-zhyteli-pryfrontovyh-gromad-

donechchyny-mozhut-otrymaty-groshovu-dopomogu-vid-i506511 

Евакуйовані жителі прифронтових громад Донеччини можуть 

отримати грошову допомогу від Естонської ради 

Кошти можна оформити в транзитному центрі, який відкрила 

громадська організація "Плурітон" у Дніпрі. Про це повідомили у пресслужбі 

Естонської ради у справах біженців. 

"Це допоможе вразливим родинам задовольнити свої базові потреби на 

перший час. Загалом за перші два місяці роботи у центрі надали допомогу 

понад 300 людям", - повідомили в організації. 

Тут також можна отримати тимчасовий прихисток, допомогу з 

оформленням документів, пошуком роботи та соціального житла, 

психологічні консультації, гуманітарну допомогу у вигляді продуктових та 

гігієнічних наборів. 

Як зазначається, відвідувачі транзитного центру – люди у складних 

життєвих обставинах. Як правило, вони прибувають із мінімальним набором 

речей або ж зовсім без нічого. Хтось втратив житло через бойові дії, хтось має 

літніх родичів, про яких потрібно піклуватися. 

Більше інформації про транзитний пункт і послуги можна дізнатися за 

номером телефону: (068) 937-00-00. 

 

*** 

 

10.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/ponad-3500-ditej-vpo-siverskodonetskogo-

rajonu-luganshhyny-ozdorovylysya-mynulorich-z-mistsevyh-i507024 

Понад 3500 дітей-переселенців Сіверськодонецького району 

Луганщини оздоровилися минулоріч, з місцевих бюджетів на це 

використано майже 12,5 млн грн 

"Минулоріч відпочили та оздоровилися понад 3,5 тисячі дітей 

Сіверськодонецького району. Оздоровчими та відпочинковими послугами 

охоплено 3528 хлопців та дівчат", - повідомила Луганська ОВА у соцмережах 

10 січня. 

Зазначається, що оздоровленням забезпечені 544 з них, відпочинком – 

651, додаткові послуги отримали 2333 дітей.  
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Загальна сума використаних місцевими бюджетами коштів становить 12 

млн 499,7 тисяч гривень. 

Зокрема, в Гірській громаді на закупівлю путівок 441 дитині спрямовано 

2 млн 268 тис. грн. 

У Кремінській громаді охоплено 248 дітей на 2 млн 923,3 тис. грн. 

У Лисичанській громаді на 305 дітей виділено 2 млн 063,5 тис. грн. 

У Попаснянській громаді на 329 дівчат та хлопців виділено 1 млн 152,5 

тис. грн. 

На закупівлю путівок дітям Рубіжанської громади надано 1 млн 574 тис. 

грн.  

У Сіверськодонецькій громаді на 747 дітей було виділено 2 млн 518,4 

тис. грн. 

 

*** 

 

10.01.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/donetska-ova-za-2024-rik-spryyala-

evakuatsiyi-do-bezpechnishyh-regioniv-ta-bezoplatnomu-rozselennyu-i507034 

Донецька ОВА за 2024 рік сприяла евакуації до безпечніших регіонів 

та безоплатному розселенню понад 4 тис цивільних 

Про це на онлайн-брифінгу сказав заступник начальника управління - 

начальник відділу з питань надання соціальних послуг Департаменту 

соціального захисту населення Донецької ОВА Дмитро Пожарський, - 

повідомляє Укрінформ. 

«Ми за 2024 рік, дуже складний рік, розселили безкоштовно 4 057 осіб, 

які побажали евакуюватися та не мали де розміститися. Ми їх всіх розмістили 

- серед них  971 дитина і 463 особи з інвалідністю, маломобільні особи», - 

сказав Пожарський. 

Він уточнив, що всі ці люди були безкоштовно розміщені в Рівненській, 

Кіровоградській, Житомирській, Закарпатській, Волинській, 

Дніпропетровській, Черкаській, Львівській, Тернопільській, Чернівецькій, 

Полтавській та Івано-Франківській областях. 

За словами посадовця, на сьогодні триває евакуація до Прикарпаття, і 

якщо будуть охочі, на початку наступного тижня буде безкоштовний черговий 

рейс. Також обладміністрація безкоштовно вивозить цивільних та за 

допомогою своїх партнерських організацій розміщує за бажанням в інших 

регіонах країни. 

«З початку нового року за цей тиждень ми бачили, що у нас була потреба 

– люди побажали розселитися саме у Дніпропетровській області, і ми з 

нашими партнерами винайшли таку можливість. У Дніпропетровській області 

з початку року у нас було розміщено 17 осіб», - констатував представник ОВА. 

Також на початку січня обладміністрація евакуювала родину з 

Костянтинівки: вісім осіб, з яких п’ятеро дітей, вони є ВПО з Торецької міської 
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громади. «Цю родину доставили до Закарпатської області, і їх дуже файно 

прийняли та в дуже гарних умовах поселили», - додав Пожарський, 

підкресливши, що робота з вивезення та розселення мешканців Донеччини 

триває щоденно. 

У Донецькій ОВА також проінформували, що загалом за 2024 рік з 

території області, яка контролюється українською владою, було евакуйовано 

25 тисяч дітей, з них 12,5 тисяч – у примусовий спосіб. 

 

*** 

 

06.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/hromady-luhanshchyny-zaruchatsia-pidtrymkoiu-

dnipropetrovshchyny-u-rozbudovi-merezhi-sotsialnoho-zhytla/ 

Громади Луганщини заручаться підтримкою Дніпропетровщини у 

розбудові мережі соціального житла 

Питання розбудови мережі соціального житла для ВПО з Луганщини на 

Дніпропетровщині Артем Лисогор обговорив із начальником 

Дніпропетровської ОВА Сергієм Лисаком. 

Про це начальник Луганської обласної військової адміністрації 

повідомив в Telegram. 

"Близько 10 % від загальної кількості ВПО, яких прийняли Дніпро та 

розташовані поряд населені пункти, приїхали з Луганщини, рятуючись від 

російських куль та снарядів. Більшість із понад 40 тисяч жителів нашого 

регіону, що перебувають тут, не зможе самотужки забезпечити себе житлом. 

Тому постійно підіймаємо цю проблему і на державному рівні, і на рівні 

областей та громад", —повідомив Артем Лисогор. 

Як зазначається, на Дніпропетровщині є понад 100 об'єктів, де можна 

облаштувати соціальне житло. 

"Звісно, на зазначені потреби також потрібні значні кошти, аби 

відремонтувати ці будівлі. Доручив громадам Луганщини опрацювати власні 

можливості стосовно співфінансування таких проєктів з дніпрянами. 

Посилимо співробітництво і з міжнародними партнерами щодо виділення 

коштів під реконструкцію відповідних об'єктів", — йдеться у повідомленні 

очільника ОВА. 

 

*** 

 

10.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-kyievi-vpo-z-mariupolia-mozhut-otrymaty-

novu-profesiiu/ 

Понад 7,5 тисяч людей підписали петицію за справедливу 

компенсацію за втрачене житло 
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Понад 7,5 тисяч людей підписали петицію за справедливу компенсацію 

за втрачене житло. Петиція прискорить підписання законопроєкту 

Президентом України. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 

"Маріупольці, як й інші переселенці, через війну втратили свої домівки 

та потребують отримання справедливої компенсації та допомоги. Саме тому 

будо створено петицію на підтримку закону №11161. Вже 7637 людей 

підписали звернення, але необхідно набрати 25 тисяч голосів", — йдеться у 

повідомленні. 

Верховна Рада України підтримала проєкт закону №11161. Ним 

створюється механізм отримання компенсації за знищене чи пошкоджене 

майно на територіях, де ведуться активні бойові дії чи тимчасово окуповані 

рф. Важливо, щоб законопроєкт підписав Президент України і він вступив в 

силу.  

Петиція прискорить підписання законопроєкту Президентом України. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

09.01.2021 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/zigriti-karitasom-dopomoga-dlya-

postrazhdalogo-vid-vijny-naselennya-v-ramkah-pidgotovky-do-zymy-2024-2025-

tryvaye/ 

Зігріті Карітасом. Допомога для постраждалого від війни населення 

в рамках підготовки до зими 2024-2025 триває  

«До завірюхи треба кожуха», – кажуть в народі, а в Карітасі 

підхоплюють: усім. Навіть якщо умовного кожуха з якихось причин немає. 

Щоб забезпечити комфортне зимування вразливим категоріям населення, 

наша мережа благодійних організацій іще у вересні розпочала всебічну 

підготовку. Стартувала реєстрація потребуючих сімей на місцях, партнери-

підрядники проєкту готувалися відвантажувати тверде паливо й поставляти 

обладнання.    

«Мали надзадачу – в короткі терміни підтримати близько 5 000 сімей та 

1244 внутрішньо переміщених осіб, що проживають в 26 місцях тимчасового 

проживання», – казала у той час менеджерка проєкту Карітасу України 

Катерина Гончар. Для реалізації проєкту «Гуманітарне реагування на критичні 

потреби постраждалого від війни населення в рамках підготовки до зими 2024-

2025» підключилися 11 організацій Карітасу – у Дніпрі, Чернігові, Запоріжжі, 

Краматорську, Одесі, Івано-Франківську, Надвірній, Дрогобичі, Коломиї, 

Стриї та Сокалі.   
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Пан Василь з Донецької області – з тих, хто здатен подбати не лише про 

себе, а й про інших: коли земля тремтіла під ногами, він організовував 

евакуацію й підтримував людей, які втрачали усе своє майно. Але настав день, 

коли виїхати довелося й самому. Місто Арциз на Одещині стало його новим 

домом. Готуючись до зими, пан Василь власноруч змайстрував пічку, а от дров 

для неї не мав. Допоміг Карітас Одеса УГКЦ. «Тепер я точно знаю, що моє 

приміщення буде теплим взимку. Дякую, що є такі люди, які не залишають у 

скруті»,  — ділиться пан Василь.    

Дрова – не єдине, чим зараджує фонд:  

 у Дніпрі бенефіціарам пропонують тверде паливо та грошову 

допомогу на сплату комунальних послуг – зокрема наразі підтримку 

у 3,5 тони твердопаливних брикетів отримали 424 домогосподарства 

– а це 773 місцевих мешканців та внутрішньо переміщені особи;   

 Карітас Краматорськ надав по 3,5 тони твердопаливних брикетів 564 

домогосподарствам, які включають в себе 801 ВПО та місцевих 

мешканців;   

 під опіку Карітасу Одеси за цим проєктом потрапили 111 

домогосподарств, а це 201 бенефіціар загалом, вони отримали 

допомогу твердим паливом;    

 Карітас Чернігів охопив 111 домогосподарств (201 людина), 

поставивши кожному тверде паливо для обігріву;  

 Карітас Чернігів допоміг із дровами на зимування 236 

домогосподарствам (396 людям), а також уклав договір на монтаж 

152 буржуйок, які встановлять в січні 2025 року;  

 Карітас Запоріжжя окрім надання твердого палива та грошової 

допомоги на сплату комунальних послуг також проводить ремонти в 

місцях тимчасового перебування;    

 у Коломиї мешканцям трьох МТП також надають тверде паливо;   

 завдяки Карітасу Стрий твердим паливом зігріваються жителі двох 

МТП;  

 Карітас Івано-Франківськ, Карітас Надвірна, Карітас Дрогобич 

забезпечує твердим паливом та системою опалення 7 МТП;  

 а Карітас Сокаль встановив систему опалення в 1 МТП.   

Є у Запоріжжі гуртожиток – звичайнісінька будівля з тих, яка навряд чи 

впаде в око гостю міста. Але саме цей гуртожиток прихистив родини, які 

приїхали з окупованих територій та територій, де точаться бої. Щоб зима була 

теплою і для них, Карітас Запоріжжя вирішив замінити вікна і тепловий 

контур. Цьому сприяє партнер – Гуманітарний фонд для України (ГФУ/UHF) 

та Управління ООН з координації гуманітарних справ / OCHA Ukraine.  

«Допомагати іншим – важливо», – впевнений директор Карітасу 

Запоріжжя отець Андрій Бухвак. І додав, що це підтримує як тих, хто чекає на 

руку допомоги, так і тих, хто її простягає: «Саме таким чином ми маємо 

можливість проявити людяність і розвивати її в собі. Бо коли ми говоримо про 
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людяність, то зазвичай маємо на увазі щось абстрактне. А практично проявити 

її можливо зокрема через допомогу конкретним потребуючим».   

Саме такими є ті, кого називають «вразливими». Це люди, які втекли від 

війни і більше не можуть жити у власній оселі. Це й місцеві мешканці, які 

втратили роботу або дохід яких становить щонайбільше 6 318 грн. на одну 

людину в їхній сім’ї. Зважають у Карітасі й на інші критерії вразливості. Так, 

на Одещині допомогу по зимуванню пропонують мешканцям Саратської, 

Старокозацької, Шабівської, Арцизької та Вилківської громад, які мають акт 

про зруйноване житло внаслідок бойових дій, а також ВПО, котрі мають 

категорії вразливості: багатодітні сім’ї, особи з інвалідністю (I, II група та 

інвалідність з дитинства), люди з важкими захворюваннями набутими від 24 

лютого 2024 року (важкі захворювання: будь-яка хвороба, яка обмежує фізичні 

та психічні можливості та потребує високовартісного лікування, яке не 

покривається доходом родини), домогосподарства, в яких лише один голова 

домогосподарства (одинокі батьки), вагітні жінки чи годуючі матері з дітьми 

віком до 3 років та самотні люди похилого віку (60+) без підтримки рідних.  

Про те, чим зігріватися взимку, Тетяні Степанівні з села Берестовець, що 

на Чернігівщині, тяжко було й думати. 96 років – як впоратися самій?!  

Життя не раз випробовувало її на міцність. Перший чоловік захворів і 

пішов з життя, довелося пережити втрату сина і невістки, в пожежі згорів 

будинок… Тетяна Степанівна зустріла нового супутника життя, але й він 

покинув її. Нині вона знову сама. Але не самотня: вдячні односельці 

пам’ятають її як професійну й людяну медсестру, часто навідується подруга, 

коти наповнюють хату затишним муркотінням, а в пічці горять дрова, які 

привіз Карітас Чернігів.   

«Дрова — це не просто тепло. Це віра в те, що зима буде затишною. 

Дякую, що не забули стареньку!»  – дякувала помічникам Тетяна Степанівна. 

Нині вона зимує в теплі і в добрі.    

Нині допомогу за проєктом “Гуманітарне реагування на критичні 

потреби постраждалого від війни населення в рамках підготовки до зими, 

2024-2025 рр” отримали 5 877 внутрішньо переміщених осіб та 3 132 місцевих 

жителів.   

Така масштабна допомога стала можливою завдяки активній співпраці з 

органами місцевого самоврядування, а також балансоутримувачам МТП. 

Велика подяка партнеру проєкту – Гуманітарному фонду для України 

(ГФУ/UHF) Управління ООН з координації гуманітарних справ / OCHA 

Ukraine.  

Проєкт працюватиме до 28 лютого 2025 року. Наразі триває 

дистрибуція, а в Одеській області визначені категорії осіб іще можуть 

податися на отримання допомоги у вигляді твердого палива (дров).   
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*** 

 

11.01.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9703 

#ЗаконодавчаІніціатива № 12385 щодо врегулювання питання 

надання дітям статусу “дитина, яка постраждала внаслідок воєнних дій 

чи збройного конфлікту” та усунення законодавчої колізії в цьому питанні 

В Парламенті зареєстровано зміни до Закону України “Про охорону 

дитинства”. Проєкт за реєстраційним номером 12385 є ініціативою народних 

депутатів. У пояснювальній записці визначається, що зміни направлені на 

врегулювання питання надання дітям статусу дитина, яка постраждала 

внаслідок воєнних дій чи збройного конфлікту та усунення законодавчої 

колізії в цьому питанні.  

На думку ініціаторів законопроєкту різні положення Закону України 

“Про охорону дитинства” та Порядку надання статусу дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, затверджено 

постановою Кабінету Міністрів України від 05 квітня 2017 року № 268 (надалі 

– Порядок) щодо підстав та суб’єктів надання статусу дитини, яка 

постраждали внаслідок воєнних дій, чи збройних конфліктів створили колізію 

в законодавстві, що призводить до різного трактування умов отримання 

відповідного статусу на місцях. 

В статті 30-1 Закону України “Про охорону дитинства” передбачено, що 

статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, 

надається органом опіки та піклування за місцем реєстрації дитини як 

внутрішньо переміщеної особи (ВПО). Водночас пунктом 5 Порядку 

передбачено більш широке коло осіб, які мають право на отримання статусу 

дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів та 

більший перелік суб’єктів, які надають такий статус. Так, відповідно до 

Порядку статус надається органом опіки та піклування за 

задекларованим/зареєстрованим місцем проживання/перебування дитини як 

ВПО, за місцем звернення, якщо місце проживання/перебування дитини не 

задеклароване/не зареєстроване або задеклароване/зареєстроване на території, 

на якій ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованій РФ, або за 

місцем виявлення такої дитини місцевими органами виконавчої влади та/або 

органами місцевого самоврядування. 

Крім того, не врегульований на сьогодні на законодавчому рівні порядок 

надання статусу дітям, які внаслідок воєнних дій чи збройного конфлікту 

отримали поранення, контузію, каліцтво, зазнали фізичного, сексуального, 

психологічного насильства, та які не є ВПО та не проживали на території, на 

якій ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованій РФ території. 

Законопроєктом пропонується внести зміни до статті 30-1 Закону 

України “Про охорону дитинства”, якими передбачити, що статус дитини, яка 
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постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів надається органом 

опіки та піклування за:  

 задекларованим/зареєстрованим місцем проживання/перебування 

дитини; 

 задекларованим/зареєстрованим місцем проживання/перебування 

дитини як ВПО; 

 місцем звернення, якщо місце проживання/перебування дитини не 

задеклароване/не зареєстроване або задеклароване/зареєстроване на 

території, на якій ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 

окупованій РФ;  

 місцем виявлення такої дитини місцевими органами виконавчої 

влади та/або органами місцевого самоврядування.  

Водночас порядок надання такого статусу визначається Урядом. 

 

*** 

 

10.01.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/nesemo-teplo-u-domivky-zavershennia-proiektu-na-

khmelnychchyni/ 

Несемо тепло у домівки: завершення проєкту на Хмельниччині 

Що робить зиму теплішою для тих, хто цього потребує найбільше? 

Турбота, підтримка та своєчасна допомога. Ми раді повідомити, що проєкт із 

надання грошової допомоги для зимового періоду у Хмельницькій області 

успішно завершено!  

Ініціатива стала відповіддю на виклики, з якими стикаються вразливі 

групи населення в зимовий період через економічну нестабільність та 

підвищені витрати на опалення. Його мета — дати можливість людям 

самостійно визначати свої найважливіші потреби: паливо, обігрівачі, теплий 

одяг чи інші необхідні речі. 

Ми зосередилися на допомозі тим, хто найбільше цього потребує: 

 внутрішньо переміщені особи, 

 багатодітні сім’ї, 

 самотні літні люди, 

 особи з інвалідністю. 

За кілька місяців роботи: 

 489 домогосподарств отримали грошову допомогу, яка допомогла їм 

пережити зиму з меншим економічним навантаженням; 

 наші фахівці провели аналіз потреб, реєстрацію та верифікацію 

домогосподарств. Постмоніторинг показав, що допомога була 

використана саме на пріоритетні зимові потреби. 

Ми подбали про те, щоб усі мали рівний доступ, особливу увагу 

приділяли: 

 Врахуванню специфічних потреб як жінок, так і чоловіків. 
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 Особам із інвалідністю — їхні потреби мали пріоритет. 

 Захисту та прозорості процесу — уникнули дублювання допомоги 

завдяки співпраці з місцевими органами влади. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-sssm-bf-pravo-na-zakhyst-hruden 

Дайджест СССМ БФ «Право на захист» (грудень) 

Фахівці програми СССМ працюють над покращенням умов проживання 

ВПО та сприяють їхній інтеграції у нових громадах. Для цього в різних 

регіонах команди СССМ проводять моніторингові візити, координаційні 

зустрічі, тренінги та інформаційні сесії для ВПО. А також здійснюють дрібні 

ремонти в МТП (місцях тимчасового проживання). 

У щомісячному дайджесті ми розповідаємо про найцікавіші моменти 

діяльності команд СССМ за місяць. Про події у грудні — читайте далі. 

Організовуємо тренінги та інформаційні сесії для ВПО 

Команда СССМ Дніпропетровської області продовжила інформувати 

ВПО на тему «Теплозбереження в МТП та самодопомога при відсутності 

енергопостачання», а черкаська команда проводила тренінги «Утеплення 

житлового приміщення, енергоощадження в МТП «Енергетичний аудит». 

Полтавська команда розпочала серію інформаційних сесій «Послуги та 

інструменти самодопомоги в стресових ситуаціях в МТП». Вінницька команда 

провела тренінг «Соціальна адаптація ВПО через групові методики зниження 

стресу: досвід інтеграції у приймаючих громадах». Метою заходу було надати 

учасникам практичні інструменти для подолання стресу й полегшення 

інтеграції в новому середовищі. Учасники знайомилися з техніками групової 

роботи, що допомагають знижувати рівень тривожності, створювати почуття 

підтримки у спільноті та вибудовувати позитивну комунікацію. Фахівці 

акцентували на важливості ментального здоров’я в процесі адаптації та 

розробили рекомендації для подальшої роботи в громадах.  

Також вінницька команда організувала тренінг «Ненасильницьке 

спілкування, як запорука ментального здоров'я». Учасники мали можливість 

поглибити знання про ненасильницьку комунікацію як ефективний інструмент 

вирішення конфліктів, зниження напруги в стосунках і створення довіри. 

Програма заходу включала практичні вправи, що дозволяли учасникам 

навчитися слухати й висловлювати свої думки без агресії, підтримуючи 

атмосферу взаєморозуміння. 

Фахівці з діяльності МТП черкаської команди провели інформаційні 

зустрічі на тему «1 000 грн державної допомоги для громадян України — як 

оформити?» щодо механізму отримання 1 000 грн державної допомоги в 

Україні. Також відбулися тренінги «Дія: державні послуги онлайн. Переваги 

та можливості» з метою ознайомлення та навчання ВПО як використовувати 
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можливості порталу «Дія» для цифрової трансформації своїх процесів та 

послуг.  

Також у Черкасах команда СССМ організувала тренінг для ВПО й 

представників адміністрацій МТП: «Формула успіху: діалог, що сприяє 

єдності». У заході взяли участь 40 учасників. Співспікерами тренінгу стали 

ВПО, які мають успішний досвід інтеграції в громаду, що приймає: 

підприємці, волонтери, управлінці, а також співзасновники центру 

фінансового добробуту «PRO ГРОШІ». Основною метою заходу стало 

заохочення ВПО відкривати власну справу, спираючись на успішний досвід 

інших внутрішньо переміщених осіб, які змогли й зробили це.  

Проводимо заходи для керівників МТП 

Вінницька команда СССМ організувала тренінг «Від співпраці до 

стійкості: виклики та рішення для керівників МТП та зацікавлених осіб». У 

заході взяли участь 35 учасників, які мали можливість удосконалити свої 

компетенції у вирішенні нагальних питань, пов’язаних із функціонуванням 

місць тимчасового проживання. Програма тренінгу містила обговорення 

шляхів підвищення стійкості МТП, розробку ефективних управлінських 

підходів та налагодження співпраці з громадами й партнерами. Захід став 

важливою платформою для обміну досвідом та пошуку рішень, спрямованих 

на покращення умов проживання внутрішньо переміщених осіб. 

Полтавська команда організувала та провела тренінг для керівників 

МТП «Ризик-менеджмент в управлінні МТП, планування та залучення 

ресурсів». Учасники тренінгу ознайомилися з основними типами ризиків, які 

виникають у роботі МТП, навчились оцінювати їхню критичність та 

пріоритетність. Особливу увагу приділили мінімізації ризиків та залученню 

фінансових, людських і матеріальних ресурсів для їх подолання. На практиці 

попрацювали та визначили можливі ризики 2025 року. 

Удосконалюємося й навчаємося  

У середині грудня для фахівців СССМ відбувся командний захід. У його 

межах учасники обмінювалися досвідом регіональних команд та покращували 

навички, необхідні для роботи. Запрошений спікер ознайомила фахівців з 

енергоменеджментом та емоційною компетентністю. Такий захід дав 

можливість команді краще зрозуміти, звідки черпати енергоресурс та 

опанувати набір вмінь та навичок, які дозволяють адекватно діяти  в роботі на 

основі оброблення зовнішньої та внутрішньої емоційної інформації. 

Фахівці команд з Дніпра, Харкова та Полтави взяли участь у спільному 

тренінгу на тему «Гідне ставлення до людей, які живуть з ВІЛ, туберкульозом 

та представників уразливих груп населення у місцях тимчасового 

проживання». 

Провідна фахівчиня з координації діяльності МТП вінницького офісу 

взяла участь у правозахисній конференції з нагоди Міжнародного дня прав 

людини «Права людини – гарантія розвитку людства». Програма конференції 

охопила різноманітні теми у сфері захисту прав людини, зокрема забезпечення 

гендерної рівності, соціального захисту внутрішньо переміщених осіб та 
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механізми правових гарантій. Ця платформа стала можливістю для діалогу 

між експертами й учасниками, де обговорювалися виклики та шляхи їх 

подолання. 

Створюємо святкову атмосферу 

До Дня Святого Миколая та різдвяно-новорічних свят дніпровська 

команда провела низку заходів та вечірок для дітей-ВПО, які проживають в 

МТП. Дітки спілкувалися, робили активні руханки та новорічні малюнки. 

Також в іншому МТП дніпровські фахівці організували захід «День 

св.Миколая: традиції та історія свята», де не лише дізнавалися про походження 

свята і звичаї святкування в Україні та інших країнах, а й створювали невеликі 

поробки та отримували вітання і солодкі подарунки.  

Для дорослих в інших МТП дніпровські фахівці провели арттерапію 

«Малювання різдвяного віночка за допомогою ватних паличок», а спільно з 

партнерами ГО «Десяте квітня» організували творчий майстер-клас: 

«Створюємо ялинкові прикраси власноруч».  

Харківська команда провела воркшоп «Арттерапія. Зимові забавки». 

 

*** 

 

08.01.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-hruden-2025 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (грудень) 

Монітори БФ «Право на захист», без перебільшення, універсальні 

спеціалісти. Вони не лише найчастіше першими знайомляться з вами, коли ви 

потребуєте допомоги Фонду, а й самі сприяють розв’язанню багатьох проблем. 

Тому ми щомісяця розповідатимемо вам про найяскравіші історії та події, що 

сталися з нашими колегами в дайджесті моніторингової служби. Отже, що 

цікавого трапилось впродовж грудня — читайте далі.  

Монітори у дії: життєво важлива підтримка на транзитних пунктах 

У грудні монітори БФ «Право на захист» продовжували працювати в 

Харківському, Ізюмському, Сумському й Павлоградському транзитних 

центрах, надаючи всебічну підтримку евакуйованим особам. Вони не лише 

консультували щодо реєстрації та обліку ВПО, а й допомагали вирішувати 

житлові питання, зокрема інформували про можливості поселення в МТП. 

Особливу увагу монітори приділяли маломобільним особам, залучаючи 

волонтерів для надання гуманітарної допомоги. Їхні чергування також 

включали допомогу в розвантаженні та завантаженні особистих речей 

евакуйованих. 

Щоденна присутність моніторів у транзитних центрах стала важливою 

опорою для людей, які переживають складний етап евакуації, забезпечуючи не 

лише інформаційну, а й практичну підтримку. 

Від моніторингу до рішень: як наша команда сприяє змінам  
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За сприяння моніторів і адвокаційного напряму Фонду в громадах 

Вінницької та Хмельницької областей вдалося впровадити важливі соціальні 

ініціативи. 

Так, у Вінницькій області внесено зміни до «Програми соціального 

захисту населення на 2024–2026 роки», яка охоплює внутрішньо переміщених 

осіб. Програма передбачає фінансову підтримку осіб з інвалідністю І групи та 

дітей з інвалідністю до 16 років з нагоди Міжнародного дня людей з 

інвалідністю. Також вона включає організацію постійного соціального 

супроводу для ВПО, надання психосоціальної підтримки й доступ до 

адміністративних і медичних послуг. 

А в Хмельницькій області завдяки консультаціям монітора в одній з 

громад було затверджено Комплексну соціальну програму підтримки сімей, 

забезпечення гендерної рівності жінок і чоловіків та підтримки 

підприємницької діяльності внутрішньо переміщених осіб, які постраждали 

внаслідок воєнних дій, а також жінок територіальної громади для економічної 

стійкості та фінансової незалежності у бюджеті громади на 2025 рік. Ці 

ініціативи стали важливими кроками для довгострокової підтримки соціальної 

інтеграції, економічного розвитку та зміцнення громад. 

Монітори інформують про ключові аспекти доступу до медичних 

послуг і програм підтримки 

У грудні монітори БФ «Право на захист» організували інформаційні 

сесії в Івано-Франківській і Чернівецькій областях. Учасники, серед яких ВПО 

та місцеві жителі, дізналися про доступ до державних медичних послуг, 

Програму медичних гарантій та державну ініціативу «Доступні ліки». 

Окрім цього, учасники отримали практичну інформацію про місцеві 

ініціативи й ресурси, спрямовані на підтримку ВПО, включаючи житлові 

програми та послуги соціального супроводу, а також діяльність державних 

установ і гуманітарних організацій, що працюють у цих регіонах. Завдяки 

таким заходам учасники отримали корисну інформацію для вирішення 

нагальних потреб. 

Просвітництво та підтримка: формуємо нульову толерантність до 

насильства 

У грудні монітори БФ «Право на захист» продовжували активно 

долучатися до кампанії «16 днів протидії гендерно зумовленому насильству», 

проводячи освітні та інформаційні заходи в Дніпропетровській і Львівській 

областях. У центрі зайнятості для ВПО було організовано захід на тему 

«Протидія домашньому насильству», під час якого учасники дізналися про 

доступні ресурси, правові інструменти та механізми захисту. Особливу увагу 

приділили питанням підтримки постраждалих і створення безпечного 

середовища. 

А в іншій громаді Дніпропетровської області в одному з ліцеїв до 

Міжнародного дня волонтерів для старшокласників провели захід, який також 

відбувся в межах кампанії та мав на меті ознайомити молодь із поняттям 
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волонтерства, його важливістю для суспільства й можливостями участі в 

соціальних ініціативах. 

На Львівщині відбувся комплексний захід, який поєднав перегляд 

тематичних фільмів, презентації та дискусії. Ця зустріч стала не лише 

можливістю підвищити обізнаність про проблему насильства, а й дала 

учасникам практичні інструменти для її подолання. 

Такі ініціативи є важливими кроками на шляху до створення безпечного 

й поінформованого суспільства. Так, БФ «Право на захист» продовжує 

активно працювати в цьому напрямі, впроваджуючи нові заходи для захисту 

прав людини та підтримки тих, хто цього потребує. 

Надавали підтримку в надзвичайних ситуаціях 

У грудні монітори БФ «Право на захист» продовжували оперативно 

реагувати на потреби постраждалих у регіонах, які зазнали обстрілів. Візити 

відбувалися у Вінницькій, Запорізькій, Дніпропетровській, Київській областях 

та інших регіонах, які потребували термінової підтримки. 

Монітори надавали постраждалим консультації з неюридичних питань і 

першу психологічну допомогу, допомагаючи не тільки орієнтуватися в 

складних процедурах, а й надаючи всебічну підтримку. Зокрема інформували 

про можливості отримання грошової допомоги від УВКБ ООН для осіб, чиє 

майно було пошкоджено, та порядок реєстрації пошкодженого житла через 

державну програму «єВідновлення». 

 

*** 

 

07.01.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/nova-poshta-humanitarian-h-bf-shid-sos-

u-grudni-vidpravyly-ponad-750-kg-vazhlyvyh-vantazhiv/ 

Nova Poshta Humanitarian х БФ «Схід SOS»: у грудні відправили понад 

750 кг важливих вантажів 

Щодня команада Благодійного фонду «Схід SOS» допомагає 

постражадим від війни. Влітку 2024 року ми розгорнули екстрене реагування 

зокрема й на Донеччині, аби рятувати людей з Покровського району. Ми 

опікуємося та турбуємося про кожну людину, яку підтримуємо, а завдяки 

ініціативі «Nova Poshta Humanitarian» оперативно передаємо необхідні 

посилки. 

Наша команда вкотре використала бали, що покривають витрати на 

доставку благодійної допомоги для підтримки людей і команд у прифронті. 

У грудні 2024 року ми відправили 751,77 кілограмів гуманітарних 

вантажів, йдеться про: 

 понад 24 кг документів; 

 обладнання для автівок мобільних бригад – 76,5 кг; 
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 біотуалети, зарядні станції та побутові речі для дитсадків у 

Запоріжжі, Харкові та Старому Білоусі на Чернігівщині – понад 479 

кг; 

 продукти харчування та дитячі меблі для людей, які вимушено 

покинули рідні домівки на Донеччині – понад 90 кг; 

 система виявлення дронів для ДСНС Донецької області – 54 кг; 

 подяки для волонтерів з Ужгорода, Черкас, Дніпра, Запоріжжя, 

Миколаєва, Харкова, Кропивницького та Вінниці – 25, 5 кг. 

 

*** 

 

08.01.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/koordynatorka-napryamu-pravozahystu-

bf-skhid-sos-rozpovila-pro-klyuchovi-trudnoshhi-pid-chas-rozmishhennya-

vryatovanyh-yaki-potrebuyut-staczionarnogo-doglyadu/ 

Координаторка напряму правозахисту БФ «Схід SOS» розповіла про 

ключові труднощі під час розміщення врятованих, які потребують 

стаціонарного догляду 

Координаторка напряму правозахисту Благодійного фонду «Схід SOS» 

Юлія Матвійчук розповіла виданню «ZMINA» про ключові труднощі, з якими 

стикається фонд під час евакуації – розміщення врятованих, які потребують 

стаціонарного догляду. 

«Це невелика група, ми всередині команди називаємо її «невидимою» 

для держави. Сюди потрапили особи зі психіатричними розладами, 

епілепсією, люди старшого віку, яким потрібен стаціонарний догляд і в яких є 

тварини. Є родини, де мати мобільна та працездатна, має хвору на аутизм 

дитину та хвору на рак бабусю, яким потрібен догляд. Ця сім’я потребує 

особливого врахування потреб при розміщенні. Це реальні кейси», - Юлія 

Матвійчук. 

Нині у транзитному прихисткові, створеному за підтримки БФ «Схід 

SOS» на базі Центру соціальної адаптації людей з інвалідністю ГО «Океан 

Добра», перебувають близько 150 таких осіб. 

«Місця в геріатричних закладах України закінчуються, це не 

перебільшення. На всю країну – до сотні. Часто заміщення жителів закладів 

відбувається в такій послідовності: хтось помре, а на місце цієї людини 

приїжджає нова», - Юлія Матвійчук. 

Правозахисниця також повідомила, що в новій Стратегії реформування 

психоневрологічних, інтернатних закладів та деінституціалізації догляду за 

людьми з інвалідністю та похилого віку, ухваленій 24 грудня 2024 року, не 

передбачено конкретних дій щодо великої кількості евакуйованих, які 

потребують стаціонарного догляду. Коаліція громадських організацій, які 

опікуються питаннями захисту прав постраждалих унаслідок збройного 

конфлікту, закликала Кабінет Міністрів України забезпечити підготовку місць 
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для розміщення евакуйованих представників маломобільних груп, зокрема й 

людей з інвалідністю та осіб старшого віку. 

Зараз благодійні організації та фонди вичерпують власні ресурси для 

пошуку та підготовки приміщень, а також організації розміщення осіб, які 

потребують стаціонарного догляду. Водночас активна участь держави може 

змінити цю ситуацію на краще. 

 


